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FEN BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testite 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

Cp + Oz = COyq

Sty + Oz = S0,

) +94 kkal

+71 kkal

5,6 gram C(k) ve S(k) kangimini tamamen yakmak igin
9,6 gram 02(g) kullamimaktadir.

Buna gore, acida cikan 1s1 kag kkal dir?
(Atom kiitleleri: =32, O=16, C=12)

A) 259 B)234 C)-234 D)-259 E)-307

L H
NEVAL H ci
/C=C C=C
cl Nal a” Ny
. ol CHy  HC  CH
/C=C C=C
HaC NH W ANY
n B
f\ /Br H\ /Csz
C=C C=C

7/
HsC, \Csz HsC3 NBr

Yukaridaki organik bilesiklerden hangileri birbiri-
nin cis-trans (geometrik) izomeridir?

L A i

. CgHiz IV.  CHg(CHg)oCHg

Yukanidaki organik bilesiklerden hangilerinin kaba
formiilii aynidir?

A)lvell B) lvelll C) llve lll

D) 1, 1t velil E)yLHvelV

Kot g = £ K=8

1 litrelik kapta 1 mol X, 2 mol Y, 4 mol Z bulunmakta-
drr.

Buna gore;
l. Reaksiyon dengededir.
Il. Reaksiyon Uriinler yéniine kayar.

lll. X ve Y gazlannin derisimleri zamania azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(K, : Derigimler cinsinden denge sabiti)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
A) Yalniz | Bylvell C) lvell
D) Hve il E)LHvell
D) Hl ve il E) L, vell
wimva 1VQ NENENME SETI



Aldehitler ve ketonlar icin, asagidaki ifadelerden
hangisi yanhistir?

A) Ayni karbon sayil aldehitlerle ketonlar izomerdir.
B) Aldehitler ylikseltgenir, ketonlar yiikseltgenmez.
C) Nukleofilik katima tepkimesi verirler.

D) Fehling ¢ozeltisiyle aldehitler tepkime verir, keton-
lar vermez.

E) Aldehitler yanma tepkimesi verir, ketonlar ise ver-
mez.

25 °C de 12 gram HA asidinin tamamen ¢ozlinmesi ile
2 litrelik sulu ¢dzelti hazirlaruyor.

Buna gore, hazirlanan ¢ozeltinin pH degeri kagtir?
(Mol kiitlesi (g.mol™") : HA=60,
25 °C de HA i¢in asitlik sabiti (Ka)=1.10‘5)

A) 1 B)2 C)3 D) s E)6

Emdilgatérlerle ilgili agagidakilerden hangisi yan-
hstr?

A) Homojenizasyonu sadiayan kimyasal katki mad-
deleridir.

B) Hidrofil ve hidrofob uglara sahip molekdilerdir.
C) Kanigimlarda faz olusumunu engeller.

D) Kozmetik driinlerde balmumu emdlgatér olarak
kullanilmstir.

E) Emilgatérler ile siitteki yag siitten aynibr.

8. 2X(g) + 3Y(g) - 22(9)

Yukarida verilen net tepkimenin hizi, X e gére 1. dere-
ceden, Y ye gbre 3. derecedendir.

[X]=[¥]=0,01 molar ve reaksiyon hizi 107 M/s ol-
duguna gbre, reaksiyonun hiz sabiti (k) kagtir?

A) 0,01 B) 0,1 o)1 D) 10 E) 100

- _ 2 -
9. MnOj + NOj — Mn?* + NOj

Yukandaki tepkime asidik ortamda gerceklesmek-
tedir.

Buna gore;

I. Denklem en kiiglk katsayilar ile denklestirilirse H,0
nun katsayisi 3 olur.

II. indirgenme yari tepkimesi
8H* + MnO; + 56" — Mn®* + 4H,0 seklindedir.

HI. NOj deki N nin ylkseligenme basamag 3+ dir.

vargilarindan hangileri dogrudur?(;0)

KiMYA

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) i ve Il E) 1, lve lll
LYS DENEME SETi

10. 1 cH, I ([)OOH 1. ?OOH
CH, H—-?—-OH H—Cl)——NHz
CH, CH,

Yukanidaki organik bilesiklerden hangileri optikce
aktiflik gosterir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz li!

D) ltve I E) 1, livelll

11. Yapay olarak sentezlenen ilk organik madde asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Ure B) Metan C) Protein

D) Amino asit E) Karbonik asit

13. Asadidaki molekiillerden hangisi R - S adlandirma
sisteminde R 6n eki ile adlandirilir?
(Atom numarasi : Br>Cl>F>0>C>H)

A) CH, B) CaHy
Homclznu-« H CZHS———(‘) fine- H
CoHs cl
V] CHs D) OH
Cl—Clim- H H -—c':m-» CH,Br
F CHj,
E) Br

HO — C it CHgy

CH,F

14. Gazlarnn kinetik enerji ve kinetik teorisi ile ilgili;

I. Kinetik enerji mutlak sicaklik ile dogru orantilidir.
Hl. Farkh gazlarin ayri sicakiikia ortalama kinetik ener-
jileri esittir.
lll. Gaz molekiilleri Brown hareketi yapar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

12, Asagidaki metallerden hangisi gegis element- A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvel
. PR
lerinden degildir? D) I ve I E) 1L llve Il
A) Demir B) Bor C) Bakir
D) Gumils E) Cwva
KIMYA LYS DENEME SETI
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15. $ekildeki kapta X, ve Y2
gazlan sabit sicaklikta ar-
tansiz tepkime sonunda
XY, gazini olugturmak-
tadir.

Buna gdre;

|. Piston 2 yontinde hareket eder.
iI. Manometrede civa 1 yéniinde hareket eder.

iil. Gaz kangiminin yogunlugu artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz f Cylvell

E)LlTvell

D) live Il

16. ideal pistoniu bir kap-
taki N, ve He gazlari si-
caklik dedismeyecek

sekilde dig basincin 1
atm oldugu yerden, dig
pasincin 0,8 atm 0O
agadidakilerden hangisi yanlis olur?

A) Gazlarin P.V garpimlari degi§memi5§tir.

B) Kabmin hacmi baglangi¢ hacminin vy kahdir.
C) N, nin kismi basinci azalir.

D) He nin ortalama kinetik enerjisi azalir.

E) He nin kismi basincl azalir.

17.

1. kap 2. kap

Sekildeki kapla;dan birincisinde yemek tuzunun
(NaCl) sulu gbzeltisi ikincisinde etil alkoliin (C,H;OH)
sulu ¢ozeltisi vardir.

Her iki gozeltiye aym sicaklikta bir miktar saf su
ilave edilirse;

I. Elektrik iletkenligi 1. kapta azalr.
{1 ikinci kapta alkol(in buhar basinc: azalir.
iil. Birinci kapta buhar basinci artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1 C) Yalniz lil

D) lvell E)Llivell

KiMYA

pi;%?gln 18. Asagidakilerden hangisi atom alti pargaciklardan
degildir?
1 mol Heg, A) Proton B) Nétron C) Molekdil
D)Pozitron E) Giuon
idugu yere gotiraldigtinde,
LYS DENEME SETI

19. lginde aym asit cozeltisi bulunan iki ayn kaba ayni
miktarda Zn metali pargalan atihyor. Kaplardan
birinde diderine gére daha hizli sekilde gaz cikigt
oldug@u belirleniyor.

Bunun nedeni;

|. Kaplara atilan ayni metallerin farkli sicakliklarda ol-
masi
1I. Reaksiyonun hizh gergeklestigi kapta katalizor kul-
laniimasi
lll. Reaksiyonun yavas gerceklestigi kaba atilan me-
talin daha iri pargalar halinde olmasi

hangileri olabilir?

A) Yalnz | B) Yalniz i C)livell

D) ive lll E) I, Hvell

20. Kapali bir kapta gergeklesen,

2A2(g) + Bz(g) = 2A2B(g) + 18l

tepkimeéine iliskin grafik agagdida verilmistir.

Derigim (mol/L)
AB N
A, i~
B,
t b Zaman

Denge tepkimesine t, ve t, anlarinda yapilan etki-

21.

XY katisinin oda sicakh@indaki ¢ozGnarluk garpimi
(2 + 10n)? dir.

Buna gére, oda sicakliginda an su ile hazirlanmig
100 mL sulu ¢oézeltide en fazla kag mol XY ¢odziin-
miigtiir?

A)n B)0,1 +n C)02+n
D)03+n E)1+n
Y] I
v . Ve =
pH=13 pH=1 pH=3

Oda kosullarinda bulunan yukandaki ¢bzeltilerle
ilgili;

I. A ve B ¢bzettileri kanistinlirsa pH = 7 olur.
I. B ve C ¢odzeltileri kanighniirsa pH < 1 olur.
Il. A ve C gozeltileri kangtinlirsa pH > 7 olur.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir? (V:Hacim)

A) Yalnz | B) Yalniz lI C) Yalniz lil
ler, agagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
migtir? D) Ivell E) [ ve Il
Y t
A) A,B ilavesi Sicakhigin artinimasi
B) Sicakhgin azaltilmast B, gekilmesi
C) A,B ilavesi Sicakligin azaltimasi
D) Sicakligmm azaltimas: B, ilavesi
E) Hacmin azaltimasi A, ilavesi N
KiMYA 7 LYS DENEME SETI



1. kap © 2.kap

O o *+ 267 — Cuyy B =+ 0,34 Vol

C +2¢" —Coyy E°=-027 Volt

2+
0 (suda)
Yukaridaki pil sistemine;

|. Co yan piline su eklemek
Il. Cu yan piline su eklemek

islemlerinin ayri yari yapilmasi sonucunda pil geri-
liminde meydana gelen degisim asadidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

I Il

A) Artar Azalir
B) Artar Artar
C) Azalr Artar
D) Azalr Degismez
E) Degismez Azalir

24. H, C, 0, 165 . atomlannin olusturdugu;

25, Bir miktar gaz halindeki hidrokarbonun artansiz olarak
yakiimast ile ilgili;

. Olusan CO, gazinin hacmi ayni kosullarda har-
canan hidrokarbonun hacminin 4 katidir.

Il. Olugan H,0 nun kitlesi harcanan hidrokarbonun
kiitlesine esittir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore, hidrokarbonun formiilii agadidakiler-
den hangisi olabilir?
(Atom kiitleleri: 0=16, C=12, H=1)

A CH, B)CH, C)CH; D)CH, E)CH

38

26. C,H,ve GH, dan olusan 1 mol gaz kangimi bromlu
sudan gegirildiginde 0,4 mol brom (Br,}harcaniyor.

0
i CHS_I(I;_ H Buna gbre, kanigimdaki C,H, Gin atom sayisinin
2
Il. 80, C,H, nin atom sayisina orani kagtir?
fil. CCl, - ,_

. . I A) l B) l C) _2_ D) ] E) 3
molekiillerinden hangileri polardir? 3 2 5 2
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

Dylvell E)l, llvelll
KiMYA LYS DENEME SETi

27. 1. CH, - CHy- CH, ~ CH, - OH
Il C,Hg ~ O ~ G H,
Il GH, — CH — CH - CH,
OH OH OH

Yukandaki organik bilesiklerin oda kosgullarinda
buhar basinglari arasindaki baginti asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A l>11>1

B) Il > 1> i O ll>I=l

D)l =1l> Il E)lll>1>1I

28. Asagidaki bilegiklerden hangisi Mg metali ile tep-
. kimesinden H, gaz agida cikarir ve Fehling

29. Bir miktar etandiolin yeterli Na metali ile tepkimesin-

30.

den normal kogullarda 11,2 litre H, gazi agiga ¢ik-
maktadir.

Buna gére, tepkimeye giren etandioliin kiitlesi kag
gramdir? (Mol kiitieleri (g.mol™) : 0=16, C=12, H=1)

A) 31 B)62 ©)93 D)128  E)1435

Agadidaki bilesiklerden hangisinin molekil for-
miili C_H_Br, dedildir?

36 2
cozeltisi ile tepkime verir?
Br Br Br
0 0 A) CH C[H (IJH B) CH (‘: CH
y Y - CH- ~C-
A) CHy— C/ B) CHy— C/ 3 2 3 0 3
“oH N H Br
Br Br Br
° 4° ! I
C) H—CcC D) CHy— CH—C ) CHa“CHz*?H D) CH,; ~C = CH
NoH (’)H “oH Br
v o P
E) CHy— CH_C/ E) CH, - CH,-CH,
“oH
Kimya LYS DENEME SETi



FEN

BiLIMLERI SINAVI

KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

b0

|
H,C—C—C—OH

CEHS

Yukarida verilen organik bilesikle ilgili olarak;

1. Na metali ile H,, gaz! aciga gikanr.
II. Asimetrik karbon atomu igerir.

1L iki derece indirgenirse primer alkol olusur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yainz |

B) Yainiz Il o) lvell

D) 1l ve lli E) 1, Hvell

Asagidaki madde ciftlerinden hangisi birbirinin ta-
utomeridir?

9 oH
A) CHz-C-CHy , CHy=C-CHs

1l
B) CHy~C .  GHg—CHy-OH

H
? or '
C) C-H , H-C-H
H H
OH

i i
D) CHs~CH-CHz , CHz-C-CHg

Csz(g), COZ(Q) ve HQO(S) maddelerinin olusum isila-

ri sirasiyla +44 kkal/mol, ~94 kkal/mol ve —68 kkal/mol
diir. Kalorimetre kabinda bir miktar C2H2(g) yakildigin-

da 0,05 mol H,0 olusmaktadir.

(s)

Buna gére, agida ¢tkan is1 kag kilokaloridir?

A) 300  B)150 C) 30 D) 15 E)3

I. Reaktif derisimi
1. Temas ylizeyi
lfl. Sicaklik

Yukaridaki niceliklerden hangisi reaksiyonun hiz
sabitini (k) degistirir?

A) Yalniz | B) Yalnz Il C) Yalniz lll
D) livelli E) I, Hvell
pH
3 Eklerlxen NaOH
——> gzeltisinin
0 50 glacmi (mL)

Oda kosullarinda 100 mL. H,SO,, ¢dzeltisinin NaOH ¢o-
zeltisi ile titrasyonuna ait kaptaki pH degisim grafigi yu-
karida verilmistir.

Buna gore;

i

l. H 80, in derigimi 1 molardan kigiktlr.
Il. H,S0,, ile NaOH un derigimleri egittir.

Ill. Esit hacimde H,80, ve NaOH kangtnldignda
[OHT] > [H*] dir. : :

5| H _g ’ H _Clél) ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudixr?
H o A) Yalniz I B) Yalniz Il C) 1 ve Il
D) llvelll E)l,Hvelll
. wiMYAR 0 10 - LYS DENEME SETi

Bir aldehitin 3 grami Fehling gozeltisiyle tepkimesinde
14,4 gram Cu,0O ¢okttriyor.

Bu aldehit igin;

1. Formaldehittir.
II. Yiikseltigenirse asetik asit olusur.

1ll. Aseton ile izomerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Atom kutleleri : Cu=64, O=16, C=12, H=1)
A) Yalmiz |

B) Yalniz 1l C)lvell

D) lvelll E) L, lEvelll

1M Zn(NO,),
1. kap 2. kap

1 M Fe(NO,),

Yukandaki caligan elektrokimyasal pilin net tepkimesi,

+ Fe?t

. o2t
Zn uda) = ZNguga) t Fegy

LY
seklindedir.

Buna gore, sabit sicaklikta;

I. 1. kaba saf su ilave etmek
Il 2. kapta bir miktar Na,8 katisi cdzmek
[l. 1. kapta bir miktar Zn{NO,), katisi gdzmek

iglemleri ayn ayr uygulandiginda hangileri pil po-
tansiyelini degistirir?

(FeS bilesidi suda gok az ¢dziindr.)

A) Yalniz li

B) Yalniz 1li C) lvell

D) Il ve Il E) 1, lve lll

8.

COy

) +Clyg = COCI

2() AH >0
Dengedeki tepkimeye gére, toplam molekiil sayisi-
ni en aza indirmek icin hacim ve sicaklikta agagdi-
daki degisimlerden hangisi yapilmahdir?

(AH : Tepkime 1s1s1)

Sicaklik Hacim
A) Artirmak Artirmak
B) Azaltmak Artirmak
C) Artirmak Azaltmak
D) Azaltmak Azaltmak
E) Sabit tutmak Azaltmak
Heg  Hyg

Ayni kapta bulunan He ve H, ideal gazlarinin kismi
basinglar arasindaki oran 1 e esit olduguna gore;

I. Kismi hacimler
Il. Mol kesri
Ill. Kitlece yuzde

hangileri arasindaki oran He ve H, igin birbirine
esittir? (Atom kiitleleri: H=1, He=4)
A) Yalmz |

B) Yainiz lll Cylvell

D) llvell E) 1, 1l ve lll

KiMYA

LYS DENEME SETI



10.

11.

Molekii! sayisi

X

Yo

Molekdi hizi
(m.s™Y)

Ayni kapta bulunan X ve Y gazlannin molekil hizi-
moleklil sayist grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére,

L X in mol agirhd@ Y ninkinden fazladir.
Il. X ve Y nin ortalama kinetik enerjileri esittir.

lll. X in ortatama difiizyon hizi Y ninkinden fazladir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvel

D) lvelil E) I, llvelil

Elekirik akimini iletmeyen saf X sivisina ayni sicaklikta
saf Y katisi ilave edildiginde elde edilen kansim elek-
tridi iletmektedir. Ayni sicakiikiaki kangimin buhar ba-
sinci saf X sivisininkinden daha kagiiktiir.

Buna gére, agagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Y katis1 X sivisinda ¢ézinmigtdr.
B) Y katist X sivisinda iyonlagmistir.

C) Olugan kanigimin kaynamaya baslama sicaklig) saf
Xinkinden biiyiiktiir.

D) Saf Y katis! saf X sivisinda molekiler halde ¢ozin-
mustdr,

E) Olusan kanigimin donmaya baglama sicaklif saf X
inkinden dis(ktir.

12,

13.

Periyodik cetveldeki periyot ve grup numarasi bili-
nen X elementinin;

I. Atom numarasi
Il. Kiitle numarast
lIl. Degerlik elekiron sayisi

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz lli

D) lvell E) lvelll

C kabi

2V

\ \
S [ R N

A kabt B kab:

Yukanidaki cam kaplar arasindaki musiuk agiidiginda
sabit sicaklikta A ve B kaplarinda basing azalirken, C
kabinda artmaktadir.

Buna gdre, son durumda;

1. A,B ve C kaplarindaki basinglar esittir.

Il. A,B ve C kaplarindaki gazlarin mol sayilar esittir.
lil. C kabindan, A ve B kabina gaz gecisi olmarmstr.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (V:Hacim)

-

A) Yalniz | C) Yalmz il

B) Yalniz Il

D) fvell E) ivelll

14.

15.

40 °C ta havanin badil nemi %40, suyun buhar
basinci 55 mmHg olduguna goére, su buharinin kis-
mi basinci kag mmHg dir?
A) 11,5 B) 22 C) 55

D) 110  E)113,5

Bazi metaller cevherlerinden indirgeme islemi ile elde
edilir.

" Asagidaki tepkimelerden hangisinde metal indir-
genmemistir?

A) FeO + C— Fe + CO

B) 8r80, + 2C — SrS + 2C0,
C) Cr,04 + 3C — 2Cr + 3C0O
D) PbO + C - Pb + CO

E) MoO, + 8H, — Mo + 3H,0

16. Yanda proton sayisina

Ndtron sayist Kararlilik
kugag:
As /

bagdh nétron sayisinin degi-
sim grafigi verilmistir.

Grafikte A noktasinda bu-
lunan bir elementin karar-
1 hale gegmesi,
Proton
I. Beta (B) 1gimast sayist

Il. Nétron (n) 1simast
Il Proton (p) bombardimant

hangilerinin ayn ayri olmasi ile gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz lil Cylvell

D) I ve li E) I, livell

CoHyg + Hag = CoHggg + 327 kkal

6(a)
Yukarida denklemi verilen tepkimede 5,6 gram
C_H, gazi tamamen harcandifina gre, agagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

(Atom kitleleri : C=12, H=1)

A) 6,54 kkal st aciga ¢ikar.

B) 0,4 gram H,, gazi harcanir.

C) Tepkime ekzotermiktir.

D) 6 gram C,Hg gazi olusur.

E) C,H, nin molar olusum isist — 32,7 kkal dir.

KiMya
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18. X(g) + 2Y(g) + Z(Q) —> Uriin

Tepkimesinin hiz bagintist r = k[Y][Z] dir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikie
dogrudur?

A) Tepkime 3 basamakta gerceklesir.

B) Yavas adimin denklemi X + Z — Grinddr.

C) Kabin hacmi yariya indirifirse tepkimenin hizi 4 kati-
na grkar.

D) Xin derigimi 2 kat artirlirsa hizda 2 kat artar.

E) Tepkime 4. derecedendir.

19. ideal piston
A

Yukarnidaki ideal pistonlu kapta
N204(g) = 2NO

2(g)

gazlar arasinda dengesi kurulmustur,
Ayni sicakiikta piston yukarya dogru bir miktar gekili-
yor ve bir stire sonra yeniden denge kuruluyor.

Buna gore;

|. Toplam basing degismez.

y

20. 2103 M Ca(NO,), cbzeltisi ile esit hacimde NaF
cozeltisi kanstinliyor.

Gokelmenin baglamasi icin NaF ¢ézeltisinin molar
derigimi en az kag molar olmahdir?

(Ayni sicaklikta CaF, igin ¢bzindrlik carpimi

K = 4101

A) 8107 B) 4.107% c) 1.107

D) 2.10°8 E)1.107®

21, Oda sarilaninda HZO(S) izerine bir miktar X(k) atilarak,

Xy + H 0, — XOH

t + MO suda) T 12H5(q)
tepkimesi gergeklegtiriliyor.

Bu olayla ilgili;

pOH

H s 0 I L
Il N204(g)"0.r.1 derigin?i azalir. 4lvon derisimi (mol/L)
lll. Denge driinler lehine kaymigtir. [OH]
yargilarindan hangileri dogrudur? 107
) H7]
A) Yalniz | B) Yalniz lHi C)lvelll 0 Faran
iR
D) lhve lll E) L, Hvelll )
grafiklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz B) Yalniz i C) Yalniz Hl
D) lvelll E) 1, lve lli
KIMYA 14 LYS DENEME SETI

22, 1. Demir yiizeyinin elekiroliz yardimiyla altinla kap-
lanmasi
. Motorlu araglarin akil yardimi ile gahigtinimast
Iil. Lityum iyon pilin sarj edilmesi

Yukaridaki olaylardan hangilerinde elekirokimya-
sal olay gerceklesmistir?

A) Yalniz | B) Yalmiz lI C) Yalnz lli

D) I ve Il E) L, flve Il

23. - Asagida baz organik bilesiklerin genel formiilleri ve
bunlara drnek bilegikler verilmistir.

Buna gore, hangisine verilen drnek yanhshr?

Genel Formiil Ornek
A) CHyp s CHj - CH, —~ CH, — CH,
B) C,Hy, CH, = CH - CH,
C) CHy,
D) C,Hy,, 0 CH, - O — CH,
0
E) C,H,.0, CHy-C-H

24, Bir hidrokarbon bilesigiyle ilgili,

- 0,1 molii 0,2 mol Br,, ile tepkimeye girmektedir.
- Amonyakli AgNQ, ¢ozeltisi ile tepkime vermemek-

tedir.
= 0,1 moldi yakildiginda 0,4 mol CO,, ve 0,3 mol H,0

olugmaktadir.
bilgileri veriliyor.

Buna gébre, bu bilesik asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

A) CH, = CH ~ CH, ~ CH,

B) CH, = CH ~ CH, ~ CH, — CH,
C) CH, = CH~CH=CH,

D) CHg - CH, - G=CH

E) CHy~ CH=CH,

ILR-C-H

Genel formiilleri yukarida verilen organik bilesik-
lerinden hangilerinin suda (H,0) ¢bziinmesi bek-
lenir? (R: Alkil grubu)

A) Yalniz |

B) Yalniz Il O lvell

D) I ve I E) 1, 1 ve Il

KiMYA
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27.

[ C\Ha C/CHS
PN
CHjz

.

Yukaridaki organik bilegiklerden hangileri oda
kosullarinda katilma tepkimesi vermez?

28. CH,
!
CHy ~ CH, ~ C - CH

CH,

Yukarida yapisi verilen bilesik igin agagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) Ady; 2,2 - dimetilbiitan dir.

B) Neohegzan dir.

C) Kapah formili, GgH, , tar.

D) Molekiildeki bitiin karbonlar sp® hibritlesmesi
yaprstir.

E) Nikleofilik katilma tepkimesi verir.

FEN

BiLIMLERI SINAVI

KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

A) Yalmiz! B) Yalniz Il C) Yalniz il
Dylvell E) L, velll
29.
Yapist yukarida verilen bilesikle ilgili olarak;
I. Aromatik bilesiktir.
II. Siklo pentendir.
C]Hs Iil. Pi () bady igerir.
CHg ~ CH, = CHy =G = CH, N o
CH ifadelerinden hangileri dogrudur?
3
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) fivelll E) L, flvelll
Bilesiginin IUPAC adi icin,
1. 2,2 - dimetilpentan
1. Neopentan
1il. 4,4 — dimetifpentan
hangileri kullanilabilir? '
A) Yainiz 1 B) Yalniz Il C)lvell
D) 1velil E) I, llvelll '
30. Neopentan bilesiginin 0,3 moliinde kag gram C
atomu vardir? (C = 12 g/mol)
A9 B) 10,8 C) 12 D) 18 E) 24
KiIMYA 16 LYS DENEME SETI .

Deney | X1 (M) | [YI(M)| [Z]1 (VM) (wi)

1072 04 03 2102
107 0.4 0,6 4,107
107? 0.8 0.3 8.107%
2102 | 08 0.3 8.1072

B PN -

2X 4+ 3Y + 2Z — {riin

Gaz fazinda gerceklegen yukandaki tepkimeye ait sa-
bit sicaklikla yapilan deneyler sonucu elde edilen de-
Gerler tabloda verilmistir.

Buna gére, bu reaksiyonun hiz bagmtis: asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

{r = Reaksiyon hizi)
A) r=k [X]? [V]? [2]? B) r=k [X] [V]* [Z]
C) r=k [Y* [Z] D) r=k [¥] [Z?

E) r=k [X] [Z]?

2. CHy;-CH-CH,-CH-COOH
! | PR

CH NH

3 2

Yukarida verilen organik bilegik icin, asagidaki ifa-
delerden hangisi yanhstir?

A) NaOH ile tepkime verir.

B) HCI ile tepkime verir.

C) Optikge akiftir.

D) o - amino — v — metil valerikasit tir.

E) Na metali ile tepkime vermez.

Oda kogullarinda pH degeri 1 olan 2 litre H,50, ¢&-
zeltisine, pH degeri 13 olan bir miktar NaOH ¢dzeltisi
eklendiginde olusan kangimin pH degeri 7 oluyor.

Buna gore, baslangictaki NaOH cozeltisi kag litre-
dir?

A) 0,5 B) 1 02 D) 3 E) 4

Bir hidrokarbonun 0,1 moli igin,

. Yakildidinda 0,5 mol CO,, gazi oluguyor.
H. NH, [0 AgNO, gbzeltisi ile tepkime veriyor.

bilgiler veriliyor.

Buna gore, bilesigin formiilii agagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

A) CH,~C=C - CHj

B) CH, = CH~CH = GH,

C) CH =G ~ GH, - CH, — GH,
D) CH, ~ C= G~ CH,~ CHy

E) CH, — CH,~ CH, - CH =GH,

Asagidaki etkilerden hangisinin artirilmasi ile
buharlagma hizi artmaz?

A) Sicaklik

B) Swi yiizeyi

C) Rizgar

D) Havadaki bagil nem

E) Swi icerisinden gaz gecirilmesi

KIMYA
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Sabit hacimli kapall bir kapta,
Xa(g) +Y<k) = X2Y(g) + ISt

dengesi kuruluyor.

Dengedeki tepkime ile ilgili, agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

(Kp: Kismi basinglar cinsinden denge sabiti, K : Deri-
simler cinsinden denge sabiti)

A) Sabit sicaklikta kaba X
degismez.

B) Kp =K,

C) Sicaklik artinlirsa K, nin sayisal degeri artar.

D) Sabit sicaklikta kaba Y(k) ilave edilirse denge bo-
zulmaz.

E) Denge durumunda ileri ve geri yéndeki tepkime
hizlari eittir.

Potansiyel
“enerji (kkal)

X+,

» lepkime
koordinati

Koy + Yor — 2XY

2@ © 2(g) (9)

Tepkimesinin potansiyel enerji ~ tepkime koordinati
grafigi yukarda verilimigtir.

Buna gére;

I. XY nin olusum isist -30 kkal dir.

I1. lleri ydndeki aktiflesme enerjisi 60 kkal dir.
Ml 2XYig) = X + Yarg

tepkimesinin AH 1 30 kkal dir.

ifadelerinden hangileri yanlistir?
(AH:Reaksiyon Isisi)

A) Yainiz | B)lvell C) Ivelll

D) ive il E) L, lhve il

2(0) ilave edilirse K degen’

iyonik kat 25°CdeK
I. PbF, 4.107°
Il. AGOH 21078
ill. CasO, 3,6.107°

Bazi iyonik katlarin 25 °C deki ¢dzlndriik carpimi
(Kgg) degerleri yukandaki tabloda verilmigtir.

Buna gére iyonik katilarin 25 °C de saf sudaki ¢o-
ziniirlitklerinin kargilastinimas: asagidakilerden

hangisinde dogru olarak verilmistir?

All>1>1 Byi>H>1l Cli>Mi>1

Dyl >1>1i Eyll>1>1

1M Zn(NOy), 1M Pb(NO,),

1. kap 2. kap
24 - CRI.
Zn (suda) +2e" — Zn(k) E°=-0,76V
2 - 0 ..
Pb (suda) +2e" — Pb(k) E°=-0,12V

Yukarnidaki elektrokimyasal pil diizenegine gére,
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Anotreaksiyonu Zn(k) - Zna(;’"uda) + 2e” geklindedir.
B) 1. kapta zamanla Zn?* iyonu derigimi artar.

C) Pil potansiyeli +0,88 voittur.

D) 2. kapta Pb?* iyonu derigimi zamanla aza]u.

E) Elektron akim ydnii Zn elektrodundan Pb elektro-
duna dogrudur.

KiMYA
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. CHy-CH-OH
CH,
b. CHg-CH,-OH

c. CHy-0-CyH,

Yukanidaki bilesikler igin;

l. a ve ¢ birbirinin izomeridir.
Il. Ayni kogullarda a nin kaynama noktasi ¢ ninkinden
yliksektir.
lil. b nin 2 moliinden 1 mol su gekilirse c olugur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell

D)lvell E) L, Hvelll

12, X:1s? 2!
Y 1 1s? 252 2p8
2152 262

Temel haldeki elektron diziligleri verilen X, Y ve Z
element atomlan igin;

1. X, 1 elektron verdidinde 2A grubunda yer alr.
IL. Y nin birinci iyonlagma enerjisi en biyiiktiir.
lll. Z nin degerlik elektron sayisi en kiiglkitir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Hl C)lvell

D)ivell E)yLllvelll

Asagdida verilen alagimlardan hangisinin kullanim 13. > [deal piston
alani yanlistir?
Alasim Kullanim alam : N
> Doymus CO, gozeltisi
A)  Krom celigi Mutfak malzemesi :
B) Malgama Dig dolgusu
C) Bronz Madalya ve heykellerde Sekildeki sistemde, CO,, gazinin sudaki ¢bzeltisi ideal
D) Lehim Para basimi piston ile dengelenmistir.
E) Beyaz altin Mucevhercilikte
Buna gore;
I. Pistonu sabit sicaklikta yukan ¢ekmek
II. Sabit sicaklikta bir miktar GO, gaz eklemek
lil. Sicakligh disiirmek
iglemlerinden hangileri uygulandiginda ¢éziinmiis
COz(g) miktari artar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz lli
D) lvell E)Hvelll
KiMYA LYS DENEME SETI



14. , Cam kap

Hg<

Sekilde manometreli cam kaplarda bulunan X,
gazinin basinci (sz), Y, gazinin basinc (Pyz) ve agtk
hava basinci (P) ile gOsterilmigtir.

Buna gére, Px,, Py, ve P, arasindaki iligki asagl-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
{Py=h cmHQ)

A) 2Py, = 2Py, = P, B) Px, = Py, = 2F,

C) Py, = Py = 2Py, D) Py, = Py = 2Py,

E) 2P0 = 2PX2 = F’\{2

15. NH,

|
NH,OCN —> c=0

Tepkimesinde amonyum siyanattan sentezlenen
iiriin agagidakilerden hangisidir?

16. Katotginiari ile ilgili olarak agagidakilerden hangi-
si yanhistir?

A) Elekiriksel alanda saparlar.

B) (+) yikiii elektottan (-) yiikli elekirota dogru hare-
ket ederler.

C) Katot 1gin tiiptindeki gazin cinsine bagh degildir.

D) Katot isin tdpiindeki elektrotlarin yapildigi madde-
nin cinsine bagl degildir.

E) Manyetik alanda saparlar.

17. Bagil nem ile ilgili;

. iginde su buhan bulunmayan havanin bagil nemi
ylksektir.
Il. Sicaklik artttkca bagil nem deg@ismez.
lIl. Bagi nemin artmasi ile buharlagma hiz artar.

yargiarindan hangileri yanhstir?

A} Amonyak B) Amino asit C) Ure
D) Gliserin E) Anilin A) Yalniz | B) Yalniz 1I C)lvell
D)ylivelll E)l, velll
winva 1YS DENEME SETI

19.

+ 3Y,

Xaig) * 3Ya(q) = 2XY

3@ AH<0

Yukarida denklemi verilen tepkime kalorimetre kabin-
da gergeklesmektedir.

Buna gére;

I. Kabin sicakhigi
I. Toplam kdtle
lIl. Tepkimede bulunan maddelerin i¢ enerjileri
toplami

niceliklerinden hangileri artar? (AH:Tepkime 1sisi)

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

Dy lvell E)Llvelll

Sabit sicaklikta ideal pistonlu bir kap iginde,

N2(g) + 3H2(g) - 2NH

reaksiyonu gercgeklesiyor.

3(g)

Sicaklik artinhirsa;

1. Reaksiyon hizi
ll. Reaksiyon entalpisi
lll. Aktiflesme enerjisi

niceliklerinden hangileri degisir? »

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell

D)lvelll E) I, ltvelll

20.

21.

@8

BaCO = BaO(k) + 002 AH>0

3(k) (@)

Yukanda verilen tepkime sabit hacimii kapall kapta
t °C de dengededir.

Sabit sicaklikta, dengeye Bao(k) eklendiginde;

1. COE(Q) derisimi
II. Denge sabiti Ko

degerlerinin degisimi agsagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir? (AH:Tepkime isis))

A) Degismez Azalir

B) Arar Artar

C) Azalr Dedismez
D) Degismez Degismez
E) Artar Degismez

25 °C de saf XY, ve ZY,, katilannin ¢bzhnrlikleri esit-
tir.

Buna gére;

l. Kgg degerleri egittir.
ll. Doymus c¢ozeltilerin esit hacimlerindeki Y~ iyonu-
nun mol sayilar esittir.
ill. Doymusg gdzeltiterdeki X3+ ve Z2* iyonlarinin mo-
lar derisimleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(KQQ : GozUndrlik carpimi)

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalnz Il

D)lvelll E) L ivelll

wimva
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22. HSgua * M0 = HaSiuds) + COZ ey
H,S igin asitlik sabiti K,) = 1107
HCO; igin asitik sabiti (K,) = 4.107"
bilgileri veriliyor.
Buna gobre;

1. H,S nin iyonlagma ylizdesi HCOj ninkinden
blyGktdr.

Il. Dengedeki sisteme kati NaHCO, ilave edilirse
reaksiyon UrGnler yéniine kayar.

. H,8 zayif asittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz li C)ivell

A) Yainiz |

D) ltvelll

E) 1, ltve

23.

vukarida verilen elektrokimyasal pil sistemi igin,
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 1i. kapta ylikseitgenme olay! gerceklesir.

B) Zamanla I. kaptaki elekirodun kitiesi artar.

C) Elektron akimi dis devrede 1. kaptan |. kaba dog-
rudur.

D) Zamanla Il. kaptaki elektrodun kitlesi azalir.

E) 1. kap anot, ll. kap katottur.

24. Atomiar ve molekiller arasindaki baglarla ilgili ola-
rak agagidaki yargilardan hangisi yanhshir?

A) Metal atomian arasinda iyonik bag vardur.

B) Kovalent baglar ametallerin degerlik elektronlarmin
ortaklasa kullanilmast ile olugur.

C) s ve p atomik orbitalleri ortigerek sigma bagini
olusturur. '

D) Swi fazda NH, bilesiginin molekilleri arasinda hid-
rojen bagi vardir.

E) Soygazlarda London etkilesimleri vardir.

25. Organik bilesiklerin analizi ile ilgili,

| Kalitatif (nitel) analiz ile elementlerin cinsi bulunur.
Il. Kantitalif (nicel) analiz ile elementlerin miktar bu-
lunur.
Hl. Siraswyla kalitatif ve kantitatif analiz uygulanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz [} C)lvell

D) tvell E)Llveli

i
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26.

27.

Esit sayida karbon atomu igeren X, Yve Z alifatik
hidrokarbonlari igin,
I. X ve Y bromilu suyun rengini gideriyor,
Il Yalmiz Y NH,, 10 AgNO, ile tepkime veriyor.
bilgileri veriliyor.
Buna gére X, Y ve Z alifatik hidrokarbonlari agag-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?
X Y 2z
A) CH,  GHg CH,
B) G, Hy C,H, C,H,
C) G H, C,H, C,Hg
D) C,H, C,H, C,H,
E) C,H, C,H, C,H,
COOH
C[:HOH
c=0
H

Yukaridaki organik bilegigin 1 molii igin;

1. Optikge akiiftir.
lI. Yeterli Na metali ile 1,5 mol H, gazi a_glga cikarr.
. Amonyakh AgNO, cozeltisiile tepkime verir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

28. H
X: CH,-C=0
Y: GH,~CH,~ OH
Z: CH,=CH,

Yukarida verilen bilegiklerle ilgili olarak agagida-
kilerden hangisi yanhstir?

A) Y, primer alkolddir.

B) X, nikleofilik katima tepkimesi verir.
C) Z, etilendir.

D) Zye H,0 katiimasiyla Y olugur.

E) Xve Y izomerdir.

29. Propen ve siklopropan bilesikleri igin asagidaki
ifadelerden hangisi yanlstir?

A) Kitlece hidrojen (H) ylizdeleri aynidir.
B) Molekdl! kittleleri esittir.

C) izomerdirler.

D) Genel formiilleri C_H,,_ dir.

n 2n
E) Geometrik gekilleri aynidir.

30. Ug ayn kapta glikol, dietil eter ve asetilen maddeleri
bulunmaktadir.

Kaplardaki maddelerin cinslerini belirlemek igin,

l. Yakma
A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell II. Na ile tepkimeye sokma
Hl. Amonyakh AgNQ, ¢ozeltisi ile tepkimeye sokma
D) lvelll E) I, Tvelil i .
iglemlerinden en az hangileri uygulanmalidir?
A) Yalniz | B) Yalniz lil Cylvell
D) lfve lli Eyt,lvelll
Kimva P k3 1Ve NEMEME OFT



FEN BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

= - |

L. Cigay + Ozg— COpqy ~ AH= -94 kkal/mo
. Cpguay + /205~ GOy AH= 26 kkal/mol

Il Hyg + 112054 = Hy0  AH=-57,8 kkal/mol

Yukaridaki tepkimelerin gerceklestidi ortamdaki
standart entropi degigimlerinin (AS? ) kargtlag-
tirilmast asagidakilerden hangisinde dogru olarak

verilmistir? (AH : Tepkime 1sisi)

AL> 1> B) I >1ll > 1i o)yl >l >1

Dy > it > 1 Bll>i>1

Tek elektronlu temel haldeki X taneciginden fre-
kansi 6.101® s~ olan bir fotonun etkisi ile iyonlaga-
rak ayrilan elektronun kinetik enerjisi 1,8.10‘17 J
olduguna gére X in atom numarasi kagtir?
(A:2.107"84, h=6.10"%U.5)

OO

. CHy = (§3H , CHsz- C")H
:Q -H HeH
Ko} :0:
1 |
Hi /C\. N , /C\\
H O H O

Yukandaki tanecik ciftlerinden hangileri birbirinin
rezonans melezidir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Ul C)lvell
D) llvelli E)L, tvelll
2+ 4+
Sn(k) + 2Cd (suda) ~ 2Cd(k) + 8n (suda)

Yukaridaki tepkime tek basamakta gerceklesmektedir.

Buna gobre;

Oz

FeO(k)
Yukardaki gelik kapta;

2Fe0(k) + 1/202(9) -3 Fezoa(k)

tepkimesi tek basamakta gergeklesiyor.

Buna gore, sabit sicaklikta;

I. Kaba bir miktar daha 02(9) eklemek.
il. Kataliz6r kullanmak.

Hl. FeO katisinin temas yiizeyini artirmak.

islemleri ayr ayn uygulandiinda hangileri birim
zamanda olusan Fezoa(k) miktarim artirir?

A) Yainiz li B) Yalniz Ill C)lvelll
D) i ve il E} I, lEve ll
24 - -
X (suda) +2¢7 — X(k) E° =~ 2,05 Volt
3+ _ o
Yig = Yieuda + 3€ E° = +1,02 Volt
3+ v 0 .
Z(suda\) +3 = Zy E° = - 0,56 Volt

7.

1. bilesik : pOH=12
2. bilesik : pOH=10

Oda kosullarindaki pOH degerleri yukarida verilen
iki gozeltideki H* iyonu derigimleri arasindaki
oran ([H*],/[H*1,) kagtir?

A) 0,1 B)1 0)10 D)100  E)1000

Asaidaki bazi organik madde siniflan igin érnek
bilegikler verilmistir.

Buna gére, hangi madde sinmifi igin verilen drnek
bilesik yanhishr?

A2 B)3 c)4 D) 5 E)6 I Sabit sicaklikta Cd(NO,), katisrilave etmek
li. Sabit sicaklikta Sn metalinin temas ylizeyini azalt-
mak
1il. Sicakhigi azaitmak
islemlerinden hangileri ayri ayn uygulandiinda
tepkime hizi artmaz?
A) Yalniz | B) Yaimz Il C)lvell
D) fve llf E) live lli
VA 24 LYS DENEME SETI

Organik madde Ornek bilegik
Yukarida indirgenme ve yiikseitgenme yari pil
potansiyelleri verilen elementler igin; A) Alkan CH, ~CH. -~ CH. - CH
3 2 2 3
LY metali XBr, ¢dzeltisinde ¢dzinr. B) Akin CH, - CH, - C=CH
I1. X metali Z3* katyonunu indirger.
ll. X en aktif metaldir. ?1)
C) Keton CH; - C -0~ CH,
ifadelerinden hangileri dogrudur? o
I
A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalnz iil D) Aldehit CH;~C~H
D) Hve I E)L ltvelll E) Amin CHgy ~ NH - CH,
KIMYA LYS DENEME SETI



10.

COOH
H—C—NH,
CH,

Yukarida verilen organik bilesik ile ilgili olarak;

l. Amfoter 6zellik gosterir.
Il. R veya S izomeri vardr.
It i¢ tuz olugturur,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yainiz I C) Yalniz lil
Dylvell E) 1, livelll
1. Bilegik 2. Bilesik
L CH, -0 - C,H_ Gy, - OH
0 (0]
1l ]
ll. CyHy - C ~H GH, — C - CH,
iR C2H5 - CH2 - COOH CH3 - C]H - ?Hz
OH OH

Yukaridaki madde giftlerinden hangileri birbirinin
yapt izomeri dedildir?

A) Yaimz | B) Yalniz I C) Yainiz i

D)lvell E), lvelll

13. Sekildeki manometreli

MnO, + KOH + O, — K;MnO, + H,0

Yukaridaki denkleme gére 4 mol MnO,, 8 mol KOH
ve 0,5 mol O, nin tepkimesinden en fazla ka¢ gram
H,O olugur?

(Atom Kiitleleri : H=1 O=16, Denklem denklestirile-
cektir.)

A) 48 B) 36 c)27 . D)yis E)9

1 atmosfer basingta kritik sicaklidi 50 °C den
bliyiik, kaynama noktast 25 °C den kiigiik olan X
maddesi igin;

|. Oda sartlarinda sogutucu akigkan olarak kul-
lanilabilir.
. 25 °C de swilastirilabilir.
Hl. 25 °C de 1 atm basingta 1 moliiniin hacmi 24,5
litreden byQktdr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yaimz Il C)lvell
D) ve il E)Lilvelll

cam kapta esit mol sayil
N, ve H, gazlar sabit si-
caklikta

+ 3H,,, —> 2NH

Ny(g) + 3Hog) 3(0)

denklemine goére tam verimle tepkimeye giriyor.

Buna gore, tepkimeyle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Toplam basing artar.

B) Madde sayisi artar.

C) Bir miktar H, artar.

D) Civa seviyeleri arasindaki fark azalir.
E) Son basing h cmHg den blyQktdr.

KiMYA
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I. Asidik Bessemer yontemi gelik (retiminde kul-
lanilan bir yéntemdir.
Il Gelikteki karbon orani arttikga kinlginlik artar.
Hl. Matkap uclarinda disiik karbonlu celik kullanilir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B)ylvell C)lvelll
D) livelll E)Lllvelli

15. 3. periyotta bulunan bir atomun herhangi bir elekt-

ronunun kuantum sayilan agsagidakilerden hangisi
olamaz?

16. Saf X elementinin A ve B izotoplarindan yalniz B nin

radyoaktif oldugu bilinmektedir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Notron sayisi/proton sayist oranlar aynidir.
B) Nétron sayilan farkhidir.

C) Toplam niikleon sayilari farklidir.

D) Kimyasal 6zellikleri aynidir.

E) Cekirdek kararliig yiksek olan A dir.

@ 17. Bir radyoaktif atomun yari 6mrii;

I. Gekirdek kararliigi
1. Kitlesi

n A m, Mg lil. Nitkleon sayisi
A) 1 0 0 +1/2 o e . o
“B) o 0 0 +1/2 niceliklerinden hangilerine bagh degildir?
0 2 1 -1 -1/2 A) Yalniz Il B) Yainiz lil O)lvell
D 3 1 +1 -1/2
E) 3 2 0 +1/2 D) ivelll E) llve lli
KiMYA LYS DENEME SETI



18.

19.

. Ideal piston

Sekildeki kapta sabit sicaklikta,

o T Yog = XY

tepkimesi tek basamakta gerkgéklegmektedir.

Buna gore, aym sicaklikta;

I. Kaba Ar gazi ilave etmek
Il. Piston lizerine agirlik koymak

iglemleri ayri ayri uygulanirsa, tepkime hiz1 igin
agagidakilerden hangisi dogru olur?

A) L. vell. de artar.

B} L ve ll. de azalir.

C) 1. de azalrr, Il. de artar.

D) 1. de artar, Ii. de azalr.

E) I de artar, Il. de degismez.

X2(g) + 2Y(g) = Z .+ 18t

(9)
Tepkimesinin oda sicakligindaki denge sabiti (K,) 100
dir. Sabit hacimli kapall bir sistemde X, Y ve Z gaz
kangimi dengede iken sicaklik 10°C ye getiriliyor.

Kurulan yeni denge igin;

1. Toplam gaz basinci azalmigtir.
1.10 °C deki denge sabiti 100 den bliy{kitir.
Il. Karigimda ilk durumdakinden daha fazia miktarda
Z vardrr.

20.

21.

%Y i)

Sekildeki kapta,

N 2
XYy = 2X(:uda) * Yisuda)

denklemine gére katis! ile dengede X,Y tuzunun doy-

AH>0

gun ¢ozeltisi vardrr.
Buna gobre, sicaklhk artiriirsa;

L Kgg degeri artar.
1. Bir miktar X,Y coker.
1. X* ve Y2~ iyonlan sayist artar.

yargilarindan hangileri yanhstlr?‘
(Kgg : Gozindintk carpimi, AH:Tepkime 1sisi)
A) Yalniz il

B) Yalniz lll C)lvell

D) ve i E)I, lvell

Bir dederli X, Y, Z, T asit ve bazlannin 0,1 M derigimli
gozeltilerinin oda kogullarinda pH degerleri sirasiyla
1,6, 13 ve 8 dir.

Bu asit ve bazlardan;

. XileZ
. TileX
.YieZ

i

tepkimelerinden olugacak tuzlardan hagileri hidroliz
olur?

yaigllarlndan hangileri dogrudur? A) Yainiz! B) Yalniz I C) Yalniz Iil
A) Yalniz | B) Yalmz Il o) lvell D)lvell E) llve lli.
D)lvelll E) I, livelll
Kimya LYS DENEME SETi

22.

23.

Tuz kdprisi

1. kap

2. kap

Yukanidaki galvanik pil sisteminde dis devrede
elektron akimi yoniiniin belirlenebilmesi igin;

I. 1. ve 2. kaptaki ¢dzeltilerin derigimi
II. X elektrodunun kdtlesi
lil. Pilin potansiyeli

hangilerinin tek basina bilinmesi yeterlidir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz Hl

D)lvell E) i, liveli

N N N N

Yukarida atom cekirdekleri arasinda verilen r, r,,
r, varigaplannin siniflandinimasi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

| i "m
A) Metalik fyonik Kovalent
B) Metalik Van der Waals Kovalent
C) Van der Waals  Metalik iyonik
D) Kovalent Metalik Van der Waals
E) iyonik Van der Waals Metalik

24. Asagida verilen maddelerden hangisinin 1 derece
yiikseltgenmesiyle olusan madde yanlis veril-
migtir?

Yiikseltgenen Olusan madde

A) Primer alkol Aldehit

B) Aldehit Karboksilli asit
C) Sekonder alkol Keton

D) Amino benzen Nitrobenzen
E) Diol Karboksilli asit

25. Trimetil metanin IUPAC a gdre adlandinimas: asa-
didakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) 2,2 — dimetiletan

B) 2 — metilpropan

C) 1,2 — dimetiletan
D) Tetra metilmetan
E) 1,3 — dimetilpropan

26. 0,6 mol Al metali yeterli miktardaki NaOH cozeltisi ile;

3
Al(k) + 3NaOH(suda) - Na3A103 (suda) + EHZ(Q)

denklemine gore tam verimle tepkimeye giriyor.

Buna gore, tepkime sonunda kag mol H, gazi1 acida
cikar?

A)045 B)09 C)1,8 D)24 E)36

KiMYA 29
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A

27. H H
/

\
c=C + H, — H,C~CH,
H H

Yukarida verilen reaksiyon ile ilgili olarak;

i. Elektrofilik katiima reaksiyonudur.
I1. Molek{il bagina bir pi (1) bad: agilip, 2 tane sigma
(8) badi olugmustur.
Hit. Olugan Uriin{in izomeri yoktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz il C) Yalniz il

A) Yalniz !l

D)lvelll E)L, Hvell

28. Asagidakilerden hangisi meta - bromfenol dir?

29,

Yukaridaki organik maddede numaralandinimig
karbon (C) atomlarinin hibritlegme tirleri sirast ile
asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
migtir?

[

A) sp?, sp?, sp
B) sp, sp?, sp
C) sp®, sp , sp
D)sp, sp®, sp
E) sp?, sp®, sp

W W W W

30. (I>H3
l.H,.C-C~CH,-CH
OH CH, & oy e e
A B) c) CH,
CH,
Il HC - CI:H ~CH,
CoHs
B o o I H,0 - CH ~ GH ~ CHg
OH . OH
D) E) CHg CH,
Br
Br Yukaridaki bilegiklerden hangileri n~hegzamin yap:
izomeridir?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalnz 1l
D)y lvelll E) lve lit
KiMYA 30 LYS DENEME SETi

5

FEN BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

10 gram A bilesiginin tamamen yakiimasindan elde
edilen 1s1 3 kg suyun sicakhgini 12 °C artiniyor.

Buna gore, A min molar yanma 1sis1 kag kkal dir?
(Suyun isinma sisi 1 kal/g°C, A=50 g/mol’1)
A) -180 B) -80 C) 180

D)200  E)300

Tek basamakta gergeklesen kimyasal bir reaksiyon
icin;

1. Tepkimenin hizi, basing degigimi 6lgillerek takip
edilebiliyor.

II. Tepkimenin molekdleritesi 2'dir.

1l. lleri reaksiyonun aktiflesme enerjisi geri reaksiyo-
nun aktiflesme enerjisinden bilyGktir.

bilgileri veriliyor.

Y

4.,

Bir tuzun ¢bziinlrlik carpimi (K(}g)=2,7.10"9 ve saf
sudaki cozinGrligi ise 10> molardir.,

Buna gore, tuzun formiilii asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmigtir?

A) XY2 B) X2Y C) XY3 D) X3Y4 E) XY
ADerigim (mol/L)
4
X1, [v]
0 Za;man

X+ Yig = %

Tepkimesinin belirli bir sicakliktaki derisim-zaman gra-
figi yukanda verilmistir.

Buna gbre, bu reaksiyonun denklemi agagidakiler- Buna gére;
den hangisinde dogru olarak verilmistir?
gist J mist I K, = b2a? dir.
(AH : Tepkime isisi) .
LK, >1dir
' lll. Dengedeki X ve Y gazlannin kismi basinglan farklidir.
A) CaC0gyy, — CaOy, + COy AH>0
ifadelerinden hangileri dogrudur?
B) CHy(g) + 205g = GOy + 2H,0,  AH<O (K, : Derigimlere bagl denge sabit)
C) PClyg) + Clygy = PClgg, AH<0 A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 2NH,,  — N, ., + 3H AH>0
) 2Py = Nag 2() D) Il ve Ii E) I, ltve lll
E) Cgy + O COzg) AH<0
KiMYA 31 LYS DENEME SETI



25°C de 0,1 M lik HX cbzeltisinin pK_ degeri 9
olduguna gore;
1. pH degeri 5.
{I. KOH gozeltisiyle ndtriegme reaksiyonu verir.
1. NaX tuzunun sulu gozeltisinin pH degeri 7 den
biylktlr.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz B) Yalniz Il Clvell

D)livelll E)lLlivelll

1 MXCl, 1MYCI,
1. kap 2. kap

Yukandaki gaivanik pil sisteminde elektronlar dig dev-
rede X elektrottan Y elekirota dogru akmaktadir.

Buna gore;

I. 1. kapta yikseltgenme olur.
|I. Zamanla 2. kapta Y2*
il X(k) metali Y(k) metalinden aktiftir.

iyonlan sayisi azalr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnz Il C)lvell

D) livelli E)l,tvelll

Asagudaki bilegiklerden hangisinde zayif etkilegim
tiirli yanlis verilmigtir? (,H, ;C. /N, 5O, oF)

Molekiiller arasi

Bilesik Etkilesim tiirQ
A CO, Dipol - dipol
B) GCgH,,04 Hidrojen badi
C) NF, ‘ Dipol - dipol
D) H0 Hidrojen bagt
E) CH, London

I. X ve Y hidrokarbonlarinin 0,1 er mol(i tamamen ya-
kildidinda 0,2 ser mol CO, oluguyor.

. XveY Br, ile elekirofilik katilma tepkimesi veriyor.
1. Y, amonyakli AgNO, ile beyaz ¢dkelek olugturuyor.

Buna gére, X ve Y hidrokarbon cifti agagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

XY
M) CH,  ChHg
B) CHg CHyp
C)GH,  GH,
D)GH,  GCH,
E)GH,  CH,

I CHy=CH,~C =0
OH

Yukanidaki organik bilegiklerden hangileri oda ko-
gullaninda saf suya ilave edilirse olusan ¢dzeltinin
pH degeri 7 den kiiciik olur? )

A) Yalniz | B} Yalniz ll C) Yalnz lif

D) lvelll E) ivelil

KiMYA
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10.

11.-

Yukaridaki 1, 2 ve 3 nolu C atomlarindaki hibritleg-
me tlir{l sirasiyla asagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak verilmistir?

A) sp®, sp?, sp®
B) sp®, sp® sp?
C) sp®, sp? sp°
D) sp?, sp? sp®
E) sp?, sp, sp?

Bir maddenin molekil yapisinda degisme olabil-
mesi igin;

l. Su ile reaksiyona girme

Il Isitma

Il Asit ile reaksiyona girme

islemlerinden hangileri ayn ayri uygulanabilir?

G

12. 0% : Oksit iyonu

13.

OZ : Peroksit iyonu
0O} : Shper oksit iyonu

Oksijen elementine ait iyon cesitleri yukanda veril-
mistir. '

Bu iyonlann bilegiklerine ait agagida verilen érekler-
den hangisi yanlistir? (H, Na ve K 1A grubu elementidir.)

Oksit Peroksit Siiper oksit
A) Na,0 H,0, KO,
B) K0 Na,O, NaG,
C) Na,0 H,0, K0,
D) K0 H,0, Nao,,
E) Na,0 K,0, KO,
X,Y, bilesiginde kitlece é birlesme orani 5/4 tir.

Esit kitlede alinan X ve Y nin reaksiyonundan artan
maddenin tekrar tepkimeye girebilmesi igin

digerinden 3,75 gram gerekmektedir.
Buna gdre;

I. 3 gram Y artmistir.

A) Yalniz il B) Yalmz lil C)lvell Il. 27 gram bilesik olugmustur.
D) I ve i E) I, I ve Il Hll. X in molce ylizdesi Y den kiiglktlr.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz il
D) lvelll E)Lilvell
KiMYA LYS DENEME SETi



14. ideal piston

o Xa Xg Yo

w'1.ka’p - .. 2.kap
Ayni sicaklikta 1. ve 2. kaplarn basinglan birbirine
esittir.

X gazinin 1. ve 2. kaplardaki basinglarin egitleye-
bilmek igin;

. 1. kap sogutulmaldir.
II. 2. kaba ayni sicaklikia X(g) ilave edilmelidir.
1ll. 2. kaptaki Y(g) nin tamam digan gikariimalidir.

iglemlerinden hangileri tek bagina uygulanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)lvell E} I, HHvell

15. 100 mililitre hacmindeki saf suya doyguniuga ulagin-
caya kadar Ca(NO,), tuzu ilave edilmesine ait iyon
derigimi-zaman grafigi agadida verilmigtir.

16. 1 atm basingta adzi agik kapta 2000 gram saf su
igerisinde 360 gram CGH1206.gﬁzﬁndﬁ§ﬁnde olu-
gan gozeltinin kaynamaya baglama sicaklidi kag¢ °C
olur?

{CgH,,05=180 gram/mol, saf su icin kaynama nokta-
s1 ylikselme sabiti = 0,52 °C/molal)
A) 105,2

B) 102,5 C) 100,52

D) 100,25 E) 100,125

17. Bir sistemin i¢ enerjisi arthigina gore;

I. izotermal sistemde sistemin hacmi azalmigtir.
Il izokorik sistemde sistem ortama enerji vermigtir.

Derigim (M) ll. Agik sistede ortamin enerjisi azalmigtir.
INO]
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
[Ca**]
A) Yalniz | B) Yalnuz Il C)lvelll
t, 1, Zaman D) i ve Hll E) L velll
Buna géire, t,- t, aralifim azaltmak igin;
l. Ca(NO,), katisini toz haline getirmek
II. Kanstine! kullanmak
Hl. Sicakhg degistirmek
islemlerinden hangileri uygulanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz il Cylvell
D)ltvelll Eyl, livelll
KiMYA 34 LYS DENEME SETi

18.

2H,05uda) = 2Hp0( + Ogg)
Tepkimesinin basamaklari sirasi ile,

— H,0,, + 10,

2 (suda) (Yavas)

H202(5'.uda) + IZSuda)

H202(suda) +10 - H04 + 0 (Hizly)

(suda) @ T Oz * Fisuda)

seklindedir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Tepkimenin sicakhds arttirlirsa hizi da artar.

B) 107 iyonu ara Griinddr.

C) I iyonu katalizérdiir.

D) Sabit sicaklikia H,0, nin derigimi iki katina gikanlir-
sa hiz iki katina cikar

E) Sabit sicaklikta 107 nin derigimi iki katina gikarilirsa
hiz iki katina gikar.

+0 2NO

Nog) + Opg = 2NOyg,

2NOg) + /205 = NxOgg

Basamaklarindan olusan,

Ny(g) T 3205 = NyOg)

tepkimesinin derigime badh denge bagintist (K)
aga@idakilerden hangisinde dodru olarak verilmig-
tir?

A NOJ? B) IN,O;]
[Ng] [02] [N 012[02]1/2
[N,O,] by _ N0l
INOJN,] [N,][0,]132

£) [N,Og [NOP?
[No]2[02]1/2

9

20. 0,01 M 500 mL AgNO, ¢bzeltisinin bulundugu kaba
500 mL NaCl gbzeltisi ilave ediliyor.

Buna goére ¢cékme olmamasi i¢in NaCl nin baglan-
gi¢ derigimi_en fazla kag molar olmalidir?
(AgC! igin gBziiniirlik carpimi (K ) =1.10719

A) 41077 B) 2.1077 C) 4.1078

D) 2.10°5 E) 2.1078

21. H¥]

107 KP S

1077 \M\ t°0
25°C

0 107107 [OHT]

Sulu gozeltilerde 25 °C ve t °C de H* ve OH™ iyon-
lannin derigimleri grafikte verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlighr?

A) Kve P noktalarinda ¢dzelti ndtrddir.

B) S noktasinda ¢ézelti asidiktir.

C) t°C K, degeri 1.107'* den biyiiktdr.

D) P noktasindan N noktasina gelindiginde ortamin
asidik 6zellidi artar.

E) M noktasinda ¢ézeltinin pH 1 7 den buyUktar.

KiMYA
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S

22.

23.

X, Y ve Z metallerinin standart yiikseligenme yari pil
potansiyelleri asagida verilmistir.

v - E°=+2,93 Volt
X Koo + & E
2+ - E° =+0,76 Volt
Yoo Ve t 28 E
2+ - E° =-0,34 Volt
2y Dot v 28 E
Mo, | | Yo, | | HOI
" Lkep " Lkap . kap

7 metalinden yapimis yukandaki kaplara XNOa'
Y(NO,), ve HC| gdzetiileri konuluyor.

Buna gore, zamanla hangi kaplarda asinma gdz-
lenmez?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve ll E)lL livell
N
L0 I, 0=C=0
HHH
F
1, 120778 \120° V. Na+[:(:’_):|:]
Fie F

Molekiil gekilleri yukanida verilen maddeler igin
agagidaki yargilardan hangisi yanlistr?
(H, 6C: 7N gFs 44N2: 1701

A) NH, sivisinin, molekdilleri arasinda hidrojen bagt

~ bulunur.

B) CO, molekiilleri arasinda london kuvvetieri vardir.
C) NaCl iyonik bad igerir.

D) BF, molekiilii polar yapidadir.

E) NH, molekiiliinde bir tane ortaklagmarnig elektron

gifti buiunur.

24,

25,

26.

T
H—({: —C=C|—H + HBr —

Ho o
Yukarida verilen elektrofilik katilma tepkimesi so-
nucunda olusan organik bilesigin IUPAC adi aga-
gidakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) 2 - brom biitan

B) 1 - brom biitan

C) 2-brom -1 - biiten

D) 1 -brom -1 - biiten

E) 2 - brom ~ 3 ~ metil propan

Y B

N—Oline I

Yukaridaki bilegik R-S sisteminde R izomeri oldu-
guna gore X, Y ve Z bagh gruplan asadidakilerden
hangisi olabilir?

(Atom numarast : Br >0 > C > H)

X Y z
A H CH, OH
B) CH, OH C,H,
C) ®&r CH, cl
D) CuHy CH, Br
E) OH CH, CH,
H H
| [
H-C=C-C-H
H

i

Acik formiilii yukarida verilen hidrokarbon igin
agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yapisinda 7 tane z(pi), 1 tane 8 (sigma) bagd vardr.
B) Her karbon atomuna 2 tane H atomu baghdir.

C) sp hibritlesmesi yapan C atomu igerir.*

D) Siklopropan ile izomerdir.

E) Nikleofilik katiima tepkimesi verir.

KiMYA
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27. Radyoaktif X element atomu; 29, Aspirin, salisilik asit ve aset anhidritin,
. Beta (_9B) igimasi yapmast C;HgOg + C4HgO5 — CgHgO, + CH,0,
. Salisiik ~ Aset Aspirin  Asetik asit
ll. Radyoaktif olmayan Y element atomu ile XY bi- asit anhidrit (Asetil salisilik
lesigini olusturmasi asit)
lll. Sicakhginin artirimast d.enk.lefnme gore,tepkimesi sonucu elde edilen bir
bilegiktir.
olaylarindan hangilerini tek basina yaptiginda hem Buna gore, C,H,0,(aspirin) ile ilgili;
kimyasal 6zelligi hem de down (d) kuark sayisi de-
gisir? 1. Organik bir bilegiktir.
Il. Karboksil grubu igerir.
lil. Yanma Grinleri CO,, ve H,O dur.
A) Yalniz| B) Yalniz i C)lvell 2 Ve Fg™ dur
i . I )
D) I ve Hl B1, live Il ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell
D) tvelll E) I, ltvelll
28. ‘ (IDH 30. CHO
L CHy -~ (% ~CH,
OH
HH H Yukaridaki organik bilesikle ilgili;
P
IR H—Cl)~cl:—(13—H I. Benzaldehit fir.
OH OH OH CGOOH
H H II. Yiikseltgeni bilesigi ol
Lo . genirse ilesidi olusur.
. H- (|: - (I3 -H
OH OH lll. Kapah formdld C,H,O dur.
Yukarida molekiil formiilleri verilen bilesiklerden ifadelerinden hangileri dogrudur?
hangileri polialkol diir?
A) Yalnizl B) Yalniz 1l C) Yalniz 1l
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz i D) lvell E)IL lvelll
D) I ve 1l E) Hvelll
KiMYA 37 LYS DENEME SETI
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1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

3. Kapah formili C H, olan organik bilesik igin,
" asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yanlistir?

A) Homolog sira olugturur.

B) Yakidiginda CO, ve H,0 olugur.

Kapiler cam borularda bulunan X ve Y sivilari igin; C) Yapisinda pi(n) bagt bulunur.

D) Bromlu suyun rengini giderir.
. X in kohezyon kuvveti, adhezyon kuvvetinden
biiyktar.
.Y bulundugu cam ylizeyi islatmaz.
Hl. X swvisi civa olabilir.

E) Yapisinda sigma (§) badi bulunmaz.

ifadelerinden hangileri yanhistir?

4. Bilesik Olugum Isist
A) Yalniz | B) Yainiz il Cylvell CHSOH( ) —48 kkal/mol
g

D) live lll E)L vell Cog(g) -94 kkal/mol

HZO(Q) ~57 kkal/mol
Yukarida bazi bilesiklerin molar olugum isilan verilmistir.
Buna gore, 0,1 mol CHSOH(g) tamamen yakildigin-

da kac kkal is1 acia cikar?
A) 16 B) 32 C) 43 D) 48 E) 51
Xo + Yo = Vg AH<O

Yukanda gaz fazinda gergeklesen tepkime igin uygun

aktivatdr (pozitif katalizor) kullanilyor.
) y 5. Oda kosullaninda hazwlanan sulu ¢ozelii igin B%-_ig

Buna gore, tepkimenin; . 9 ir
orani & .
l. Siiresi N
. Verimi Buna gore c¢ozelti igin; ;
fIl. Mekanizmasi

I. Asidikdir.
i. [OHT = 1075 molardsr.
. Gozelti potasyum (K) metali ile tepkime verir.

hangileri dedlismez? (AH : Tepkime isisi)

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz lil
yargilarindan hangileri dogrudur?
Dyllvelll E)lLlvell
A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz lli
D)lvell E) L, livell
O KiMYR 38 LYS DENEME SETI

CH, - COOH
X bilesigi

CHg ~ CH,— OH
Y bilesidi

Yukarida verilen, X ve Y bilegiklerinin her ikisi igin;

l. YGkseltgenme
Il. Yanma
ll. Naile H, gazi olugturma

tepkimelerinden hangilerini verir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalnz ili

D) live lii E)L, lTvell

PbCl, nin katisiyla dengedeki sulu cozeltisine sabit si-
caklikta bir miktar kati Pb(NO,), tuzu ilave ediliyor.

Buna gére, Pb2* iyonu derigimi ([Pb®*1), CI” iyonu
sayisi ve ¢oziindrliik carpimi (Kgg) degerlerinin de-
digimi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

[Pb2*] (M) CI” iyon sayisi Ko

A) Artar Azalir Degismez
B) Artar Artar Degismez
C) Azalir Artar Degismez
D) Azalrr Azalir Azalir
E) Artar Artar Artar

H
H- (l3 -0OH

G=0
H- (l) - OH

}L

Yukarida molekiil formiilii verilen organik bilesik
igin;

l. Kapali formiili C,(H,0), tar.
IIl. Ketotrioz dur.
fll. Nokleofilik katilma tepkimesi verir.
yargilarindan hangisi dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalnz I C) Yalniz lil

D) lvell E) 1, 1i ve

10.

sSn, — Sn%F  +26°  E°=+0,14 volt

(k) (suda)
2+ o e
Fegy = Felmygy t 267 E"=+0,44volt
2+ o e
Cugy = Cuid ) +267  E°=-0,34 volt

Yukarida verilen yari pil potansiyellerine gore;

24 2
L. 8Sn7qq + Fegy— Sny + Fe (:uda)

- 8n2t .+ Cu

24
+ Cu (suda) ®

1. Sn(k) (suda)

2+ 2
. Fey, +Cu’d gq = Cuy + Fe (:uda)
reaksiyonlarninin pil potansiyellerinin karsilagtiril-
masi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Al>1>1l Byi>1>1 Cll>H>1

Dyi>Wl>1l Byt >1>1

F~, OH", CI-, I, Na*, Mg?*, Zn®* iyonlanni igeren
bir eriyik elektroliz edildiginde katotta ve anotta itk
énce toplanan maddeler agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmisgtir?

(Y(kseltgenme egilimleri;
Na>Mg>2Zn>1">Cl">0H">F7)

Anot Katot
A 0, Na
B) O, Zn
o Zn
D) 1, Na
E) Cl Na

KIMYA
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11.

12.

Aliotrop maddeler igin;
|. Reaksiyona girme istekleri (aktiflikleri) farkhdir.
1. Esit hacimlerinin kiitleleri ayrudir.

IIl. Fiziksel ozellikleri farkhdir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

13. Net iyon denklemi;

+ Cu?t

Zngy + Cliiuaa)

2
- Zn (:uda) + Cug,
seklinde tepkime ile ilgili;

I. Heterojen tepkimedir.
II. Zn indirgen &zellik gostermisgtir.

A) Yainiz | B) Yalmz I C) Yalnz lli Iil. Redoks tepkimesidir.
D) fvel B lvell yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz il C) lvelil
D) livel E)Liivell
[ ] [ 14. Asagida kaynama noktasi ve kritik sicaklig: verilen
. maddelerden hangisi oda sartlarinda klima gazi
= olarak kullanilabilir?
Y Z
Kaynama Kritik
Madde sicakhgi (°C) sicakligi (°C)
A X -267,8 -268,6
Yukaridaki periyodik tablo yerleri gbsterilen X, Y B) Y -122,3 -185,7
ve Z element atomlari ile ilgili olarak; C) 7 58,3 311
D) T 100 374,3
1. X ve Y nin degerlik elektron sayilan aynidir. E) Q -29.8 420
|I. Z 18. grup elementidir.
ll. Xt ile Z izoelektroniktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz i B) Yalniz li C)lvell
D)ylivell E) I, Hvell
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15.

16.

Birbiriyle reaksiyona girmeyen X ve Y gazlarinin bu-
lundugu kaplar arasindaki M muslugu sabit sicaklikta
agﬂd@mda son basing P, dan bytk oluyor.

Buna gore;

I. Baglangicta h, > h, dir.
Il. Musluk agildikian sonra h, > h,, olur.
lil. Baglangicta X(g) in basinct Y(g) nin basincindan
blyiiktir,

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
(V:Hacim, T:Mutlak sicaklik)

A) Yaliniz lI B) Yalniz il C)lvell

D) lvelll E) Hvelll

Temel halde, elektronlarindan birinin agisal mo-
mentum kuantum sayisi (£) 2 olan bir atom igin
asagidakilerden hangisi kesinlikle yanlistir?

A) Ic gegis elementidir.

B) Elektrik akimin iletir.

C) Bas grup elementidir.

D) 3. periyot elementidir.

E) Iyonik bagl bilesik olusturur.

17. 1. o15im 2 proton 2 nétrondan olugur.
{l. N6tron tanecidi elekirikse! alandan etkilenir.
Il. f~taneciginin proton sayis! 1 dir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalmz it

D)lvell E)Lllvell

18. Bor bilegikleri,

. Cam sanayi
II. Tarim
. Temizlik sanayi

alanlarindan hangilerinde kullaniir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz il

D) I ve li E) 1, llvelll

KiMYA
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19. CyHgq + 9/20yq —> 3C0yq + 3H0 21. XY tuzunun oda sicakhiindaki ¢ozindriik carpimi 03, Bilesik VSEPR gésterimi 25, __ Bilesik___ _Adiandirma _
(Ko =107 dur. | NH AXE OH
yukandaki tepkimeye gore CsHe(g) nin bozunma ] ' 8 L NG, orto — nitrofenol
izt 8.4 g/s olduguna gére Coz(g) nin olugum hizi QOda smakhgl?da s?f su ile hazirlanan 100" Il}re ) 0. H,0 AXE
. doygun XY c¢ozeltisinde kag mol XY tuzu ¢dziin- * .
normal kosullarda kag L/s dir? milgtiir? . CoHe AX, NH,
(Atom kiitleleri : C =12, H=1) ' i. para — nitroanilin
" 3 ” Yukaridaki bilesiklerden hangilerinin VSEPR gos- NOy
A06 B448 C672 D)1344 E)224 A)1.10 B) 110 - ) 1.10 terimi dogrudur?
| (Grup numaralari : H=1A, C=4A, N=5A, O=6A) CHy
| D) 2.10°° E) 1.10°° . meta — nitrotolilen
' ' A) Yainiz | B)lvell c)lvell
NO.
D) li ve Ii E) 1, 1l ve lil 2

Yukaridaki bilegiklerden hangilerinin adlandiril-
masi dogru olarak verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz [l
D) llvelll E) I, lTvelll
! | 50. Sabit hacimii kapal bir kapta gerceklesen; 29, Yan gegirgen zar
| s I II.
st + 2NHa(g) v NQ(Q) + 3H2(Q) bélme béime
24, 26. (6]
reaksiyonu dengededir. DAMNaCHi: \ -
corstisr | oS Ol == CHy
Buna gére; — 0
]
| NH... llavesi Oda sartlarinda bulunan kapta 1. boimede 0,1 M lik lIl. CH; - G~ OH
3@ rhirmak NaCl gbzeltisi ll. béimede ise saf su bulunmaktadir, o . e OH
1. Sicakhg: artirm R Yukarida ¢izgi-bag formiilii verilen bilegidin ITUPAC

Il. Katalizér kullanmak '

a gore adlandinimasi agadidakilerden hangisinde

Bir siire : < S
sonra; dogru olarak verilmistir?

islemlerinden hangileri ayr ayri uygulanirsa kap-

taki toplam basing artar? I. S seviyesi |. bélmede yiikselir. A) n-oktan

R ll. Derisim 0,1 M dan bliyiik olur./

A Yainiz | B) Yalniz il Hl. 1. bélmedeki suyun orani artar.
D) live lll E) I hve lll ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) lvelll E) I vedlil
KimyYA LYS DENEME SETi

B) 2,2,3,3 — tetrametilblitan
C) 2,3 — dimetilhegzan

D) 4 — metilbiitan

E) 1,2 — dimetilpentan

Yukarnidaki organik bilesiklerden hangileri alkol
dedildir?

A) Yalniz | B) Yalruz Ii Cylvell

D) ltvelll E)LlTvelll

KiMYA
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27. Organik X bilesidi igin;

1. Alkol ile tepkimesinden ester oluguyor.
il. 1 molinin yeterli miktarda Na ile tepkimeye
girmesinden 96 gram tuz oluguyor.

bilgileri veriliyor.

Buna géfe, X in formiilii agaéld'akilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?
(Atom kiitleleri : H=1, C=12, 0=16, Na=23)

A) CH, ~ COOH

B) C,H, ~ COOH

C) C,H, - COOH

D) GH, -~ G~ CHg
o

E) CgH, - OH

28. CH, - Cl + CH,~ CH,-Cl + 2Na —

Yukarida verilen Wiirtz reaksiyonu sonucunda,
asagidaki bilegiklerden hangisinin olugmas: bek-
lenmez?

A) CHy— CH, - CH, - CH,

B) CH, — CH, - CH,

C) CH; ~CH,

D) NaCl

E) CH, - CH, - CH, - CH, - CHj

29.

30.

oo
(-

I. bilesik : CH,~ CH,— CH=CH,
II. bilegik : CHy~ CH=CH~ CHg

Yukarida verilen bilegikler ile ilgili olarak, agagidaki
ifadelerden hangisi yanhigtr?

A) Ayni basingta erime ve kaynama noktalan esittir.

B) Birbirinin konum izomeridir.

C) |. bilesigin cis-trans izomeri yoktur.

D) Esit mollerini doygun hale getirmek igin aym mik-
tarda H,, gereklidir.

E) IL. bilesigin cis-trans izomeri vardir.

Asa@idaki maddelerden hangisinin 1 moliinin
yeterli Na metali ile tepkimesinden en fazla H, gazi
aciga cikar?

A) Keton

B) Poli alkol

C) Monokarbaoksilli asit
D) Basit eter

E) Primer alkol

KiMYA
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BiLIMLERI SINAVI

KIMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

ApH
12 c
7 B
2 --«A:
i _ llave edilen
20 40 g0  NaOH cdzeltisinin
hacmi (mL)

Yukandaki grafikte oda kogullarinda 0,1 molar HCI ¢o-
zeltisinin 0,1 molar NaOH ¢dzeltisi ile titrasyonu sonu-
cunda pH degigimi gosterilmistir.

Buna gore;

1. C noktasinda [H*] = 10”2 molardir.
Il. Baglangictaki HCI ¢ozeltisi 40 mL. dir.
llil. A noktasinda ¢dzeltide OH™ iyonu yoktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalnmz Il C) Yalniz Hi
D) lvell E)L Hvell
[H] [ ]
Ne|
X Y

Periyodik tabloda verilen elementler igin agagida-
kilerden hangisi yanhstir?

A) X2 ve YT+, Ne ile izoelektroniktir.

B) Xile Y, iyonik bagh X, Y bilesigini olusturur.

C) Oda kosullarinda HY nin sulu c¢bzeltisinde pH
degeri 7 den kiicUktdr.

D) XH,, bilegiinde H -1 de§erlik alir.

E) H,~Ne kangimi oda kosullannda homojendir.

3.  Bir kimyasal tepkime icin yapilan deney sonuglan
agagidaki tabloda verilmigtir.

Deney | [XI (M) | [V (W) | [Z1 () | 4
1 102 | 210° | 4102 | 005
2 102 | 210° | 8102 | 01
3 2102 | 10° | 8102 | 02
4 210% | 2100 | 4102 | o1

Buna gore, tepkimenin hiz bagintisi agagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmigtir?
{r : Tepkime hizi)

A) =k [X?[Y]
B) r =k [Y][Z]?
@ O r =k XIiZ]
D) r =k [X1[Z13
E) r =k XI*[Y]?
4 Xyt Yo = AV

0°C de 22,4 litrelik sabit hacimli bir kapta 0,9 ar mol X,
veY, gazlan ile baglatilan yukandaki tepkimenin derigi-
me bagh denge sabiti (K,) 49 dur.

Reaksiyon dengeye ulagtiginda sicaklik dedismedi-
dine gore, X, nin kismi basinci kag atmosferdir?

A) 0,1 B)02  C)04 D)05 E)06

viniva

a5s 1 VC REMERME OrTi
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T e T

NO,

CHg

vukarida verilen organik bilesik ile ilgili olarak;

1. o — nitrotolten dir.
1. Yakildiginda sadece CO, ve H,0 acifa cikar.
lil. Aromatiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz! B) Yalmz lf Cylvell

Dylvelll E}l, lvell

1 MYCl, 1MXCl,
1. kap 2. kap

Yukaridaki elektroliz ile ilgili olarak;
[. X metali Y metalinden aktiftir.
1. Tuz képriisii kaldinlirsa elekiroliz devam eder.

Ill. 2. kapta X2* iyon derigimi zamanla artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

— 2XY

X + Yo(q) @

Tepkimesi sabit basing aftinda 1sica yalitimig kapta ar-
tansiz olarak gergeklesiyor.

Tepkime sonunda toplam gaz derisimi azaldigina
gore;

I. Tepkime ekzotermikdtir.
II. Gaz yoguniugu artar.
Il Ortalama kinetik eneriji artar.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cyivell

D)ivelll E)lLLiivelll

CHy - CH, ~ C =0
OH

Yukarida verilen organik bilesik ile ilgili olarak;

I. 1 molekiliinde 10 tane sigma, 1 tane pi badi ice-
rir.
1. Kaba formdli CH,O dur.
lII. Molekd! apolardir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz {li

D) lvelll E) I, ltvelll

CH=C - CH, ~ GH,

i

Yukarida verilen organik bilesik igin, asagidakiler-
den hangisi yanlishir?

A) 1,3 - biltadien bilegidi ile izomerdir.

B) Cis-trans izomerisi gosterir.

Yalniz i .
A) Yalniz| B) Yainiz | C) vainz C) 1 molti 2 mol H, ile doyurutur.
D T :
D) Ivell B 1, i ve Il ) Doymamig alifatik hidrokarbondur
E) Amonyakh AgNO, ¢ézeltisi ile gokelek olugturur.
Kimya 46 LYS DENEME SETi

10.  XHjg polar bir molekiildiir.
Buna gore;

1. X, 5A grubundadir.
il. Molekuil sekli Gggen piramittir.
fil. X~ H badi apolardir.

ifadelerden hangileri dogrudur? (,H)

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalmz Il

D)lvell E) llve lll

11, Alkoller 170 °C de H,S0, ile tepkimeye sokulursa 1 mol
. alkolden, 1 mol H,O ayrilir ve alken olugur. Olugan al-

kende cift bag, iskeletin ortasina geldikge kararliig ar-
tar.

Zaitsev kuralina gére 4 karbonlu bir monoalkolden
olugabilecek en kararh bilesik asagidakilerden han-
gisidir?

A) n-biitan

B) izobiitan C) 1-biten

D) 2-buten E) Siklobiiten

12. Yandaki grafikte X, Yve Z Degerlik elektron
elementlerinin  degerlik sayist
elektron sayisi-periyot nu- Y
marasi grafigi verilmistir.

Buna gore;

I. Y ametaldir.
II. Z ile Y arasinda ZY,
bilesi@i olusur.
lll. Z ile X arasinda bilegik olusmaz.

o =~ N W bsa

2 3 periyot
numarast

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | Bylvell C)lvell

D) lvelll E)Litvell

13. |. Berzelius
Il. H.Moseley
lll. Thomson

Yukaridaki bilim insanlarindan hangilerinin 6n-
erdigi bir atom modeli yoktur?
A) Yalniz |

B) Yalniz 1l C) Yalniz i

Dylvell E) tve lll

KiMYA a7
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14. XBr, ile YBr, tuzlannin esit hacimli sulu c¢ozeltileri

15.

haziflanyor. Gozeltilerdeki Br™ iyonu derigimleri bir-
birine egittir.

Buna gore;

[. X2* nin iyon derigimi Y3* @n iyon derigiminden
fazladr.
Il. Ayri ortamda XBr,, ¢bzeltisinin kaynamaya bagla-
ma noktasi YBr, ninkinden daha biylktir.
fli. X in mol kiitlesi Y nin mol kitlesinden bay{ktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz It C)lvell
D)tvelll E) I, Il ve Hli
1 mol Hy(q Mol sayist
Zng
@ . P
- 0 a b Zaman
Sekild ()

2 molar 1 litre HC! ¢bzeltisine gekil-l deki gibi 1 mol Zn

kahsi athiyor. a dakika sonunda agia ¢kan H, gaz.- -

run mol sayisi-zaman grafigi (I) yukarida verilmistir.

Buna gore grafikieki (ll) numarah edriyi elde et-
mek igin;
I. 1 mol Zn nin temas yizeyi arhrifabilir.
1I. 1 molar 2 litrelik HCl cOzeltisi kullanitabilir.
111, 0,1 molar 20 litre HCI gbzeltisi kullanilabilir.

islemlerinden hangileri ayn ayri uygulanabilir?

B) Yalmz 1l

A) Yalmz | C) Yalniz ill

D) lvell E) i ve lil

16.

17.

Radyoaktif bir elementin yarlanma siiresi,

I. Ortamin basinci
Il. Fiziksel hal
Ii. Elekiron vererek katyon haline gegme

hangilerine baglh degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz lii

D) live il E) 1, Hvell

Potansiyel enerji (kkal)
A

4O v

10

Tepkime koordinah

X+Y— Z

Tepkimesine ait potansiyel enerji — tepkime koordinati
grafigi yukanda verilmigtir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?
(AH : Tepkime 1sist)

i

A) Girenlerin potansiyel enerjisi 5 kkal dir.
B) Uriinlerin potansiyel enerjisi 10 kkal dir.
C) Tepkimesinin AH degeri -+5 kkal dir.

D) Diigitk sicaklikta girenler daha kararhdir.
E) Toplam entalpi azalr.

<
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18, 1 Xy + 8V,

Il Ay + By — 2AB
. Cy, + Dy —» GD

- 2XY3(9)

(@

(@ (9) @

Tek basamakia gerceklegen yukaridaki tepkime-
lerden hangilerinde hacim yariya disiirildiigiinde
reaksiyon hizi 4 kat artar? '

A) Yalniz | B) Yalniz li Cylvell
D) ltve lll E)LLllvelll
19. 1 GHOH 2%, G H + H,0
?I (IDI
1. H—C]:~CI~H +2Zn - C,H, + 2ZnCl,
cl cl

Ill. C,H,Br, + 2KOH — G,H, + 2KBr + 2H,0

tepkimelerinden hangileri eliminasyon (aynima)
tepkimesidir?
A) Yalniz |

B) Yalniz [l C)lvell

D) I ve Il E) L lvell

20.

21.

7

. . 4010
I AgCl(k) = Agz;uda) + Cl(suda) K99-10
. N + : 2. _ 5
L. AQQSO4(k) = 2Ag (suda)+so4(suda) K99—4'10
s a2 - =10712
. Mg(OH) 5 == Mg%2, ) +20H gy Ko =10

Yukarida ¢odziinme denklemleri ve c¢oziiniirlik
carpumi (Kgg) degerleri verilen tuzlarin ayni sartlar-
da saf sudaki g¢oziiniirliiklerinin karsilagtirimasi
asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

A l>ll>1l ByHI>1> 1 Cyli>1>1
D)l=1Il=1Ml Eyl=1>1l
[H]=10"M H*=10""M
200 mL 300 mL
~ 25°C l25°C

1. kap 2. kap

Oda kosullarinda 1. kapta HCI, 2. kapta NaOH ¢6zi-
lerek hazirlanan cozeltiler yukarida verilmigtir.

Sabit sicaklikta ¢ozeltilerin karistiriimast ile olugan
yeni gozelti igin;

l. Turnusol kagidini maviye boyar,
il. H* iyonlan derigimi 5.1075 molardir.
L pH = 7 dir.

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalnizl B) Yalniz [l C)lvell

D) fvelll E) L lEvelll

winviva
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22.

23. Oda kosullarinda penten bilesigi sivi haldedir.

I, kap

2 —
Mg(k) - Mg (:uda) +2¢

Hag)
Cu(k)

Yukanidaki elekirokimyasal pil sistemi icin agagi-

+ _
- 2H(suda) + 2¢

24 ~
- Cu (suda) + 2¢e

E°=+2,37 volt
E°= 0,00 volt
E°=- 0,34 volt

dakilerden hangisi yanhstir?

A) Elekironlar iletken tel yardimiyla Mg elektrottan Cu

elektroda dogru akar.
B) Mg elektrodun ktlesi zamanla azalr.

C) Il kaptaki gozeltinin pH degeri zamanla azalrr.
D) Tuz képristindeki anyonlar |. kaba akar.
E) Net pil denklemi

e, 2+
Mgy + 2Huae = MTsuaq) + Hag)

geklindedir.

Buna gére, asagidaki hidrokarbonlardan hangisi-
nin oda kosullarindaki fiziksel hali yanhs verilmig-

24. CO, ve C,H,O (etanal) bilesikleri ile ilgili;

. = badi sayilar
Il. Mol kiitleleri
. C = O grubu sayilan

niceliklerinden hangileri esittir?
(:H, 1§C, 150)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) tvell E)llvelll
COOH (.]ZHZ - OH OH
|
CH, CH-OH
| |
COOH CH, - OH

tir? . I 1.
i Yukarida verilen organik bilesiklerden hangilerinin

Hidrokarbon - _Fiziksel hali Na metali ile tepkimesinden H,, gazi aciga ¢ikar?
A)  Biten Gaz A) Yalniz | B) Ivell o) lve
B) Dekan Gaz
C) Metan Gaz D) I ve Il CE) L, Hvelll
D) Oktan S
E) Etan Gaz
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26.

27.

1 mol X maddesi yeterli miktarda Na metali ile tep-
kimeye girdiginde 1,5 mol H, gazi agida cikarrken,
yeterli miktarda Mg ile tepkimeye girdidinde 0,5 mol
H, gazi agi§a gkmaktadir.

Buna gére, X maddesi agagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmisgtir?

A) CHy~OH B O C) CH,- OH
CH-OH C-OH CH,
CH,~OH CH, CH,~ OH

D) ﬁ E) ?l)
C-OH C-OH
Cl)Hz— OH H- c::~ OH
CH,~OH

CH,CO0Na ——'_, CH, + CO, + Na,0

kiregli su, 1st
denklemi ile ilgili;

L. Kiregli su, katalizor olarak kullanilmigtir.
ll. Eliminasyon tepkimesidir.
Hl. Hidrokarbonla birlikte bir asidik, bir de bazik oksit
olugmustur.

hangileri dogru olabilir?

A) Yalnuz il B) Yalnuz Il C)lvell

D) live lll E)Litvelll

28.

29.

30.

|
CHy - CH, - G~ CH
OH

Yukarida molekiil formiilii verilen organik bilesik
ile ilgili olarak;

I. 2 — oksi biitan dir.
l. Sekonder alkoldir.

Hil. Dietileter ile izomerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalrz |l C)lvell
D) lve il E) Lilve lll
l. 2 — metilpropan , n - bitan
II. 2 - biitanol , dietileter

Ill. 3 — oksipentan , etilpropileter.

Yukarida verilen madde ciftlerinden hangileri bir-
birinin izomeridir?

A) Yalnz Il B)lvell C)lvelll

D) ve E) I, ltve lll

Asadidakilerden hangisi yanlis verilmigtir?

|
A) - C[)+ karbokatyon

[
B) - Cl;:— metil radikali

|
C) - (|31‘ karbanyon

D) Re alkil radikali
E

E) @<H arenyum iyonu
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FEN BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadur.

2.

2 - klor - 2 - penten bilesigi ile ilgili olarak,

. Cis-trans izomerisi gosterir.
1I. 1 moliinden 1 mo! HCI gekilirse 2-pentin elde edi-
lir.
ll. 3-klor-1-pentin ile izomerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz il C) Yalniz il

D)lvell E)Llvelll

Doymamug bir hidrokarbon igin;
— 0,05 molti 0,1 mol H, ile doyurulmaktadir.
— 0,5 moliinii tamamen yakmak i¢in normal kogullar-

da 44,8 litre O, gaz! harcanmaktadir.

bilgileri veriliyor.

25 °C ta Ca(OH), katisinin suda ¢oziinmesi ile olu-
san,
Ca(OH)ypy = Callygy + 20Hg4y  AH>0

dengedeki tepkimesi ile ilgili olarak agadidakiler-
den hangisi yanhistir? (AH : Reaksiyon isisi)

A) Uriinlere dogru entropi artar.

B) Céziinme hizi gdkelme hizina egittir.

C) Yilksek sicaklikta ileri ydnde tepkime istemli ola-
bilir.

D) Ca(NO,), tuzu ilavesi Ca(OH), nin ¢cOzOnGrlugini
artirir.

E) pOH degeri 7 den kiigktr.

1 M Ni(NOy), 1 M HCI

6 ilen hidrokarbon;
Buna gobre, verilen ' kap 2 kap
I. Siklopropandr. Yukarnidaki pil igin denge bagintist
il. Propindir. o
lIi. Propendir. ) . [Ni=*][H,] sekiindedr
pil [H+]2 J
hangileri olabilir? Buna gére;
A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz It L. Pil gerilimi stfirdan bilyiiktir.
IL. 2. kapta pH degeri azalr.
D) lveli E) 1, lve il 1. 1. kapta Ni#* iyonu derigimi azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz If C) Yalnz Ill
D) lvell E)ivell
KiMYA 52 LYS DENEME SETI

0,2 molar 100 mL H,S0, gozeltisine 0,8 gram NaOH
katisi ilave ediliyor.

Tam verimle gergekiesen reaksiyondan sonra olu-
gan ¢bzelti igin, aga@idaki ifadelerden hangisi yan-
listir? (NaOH= 40 g.mol™, NaOH, nin hacmi ihmal
edilecektir.)

A) [H™1 = 0,2 molardir.

B) [OH] = 5.107" molardir.

C) Elektrolittir.

D) Gozeltiye yeterli miktarda Zn kahsi ilave edilirse
normal kogullarda 0,224 litre H, gaz olugur.

E) Na™ iyonu sayist azalmistr.

N2(g) + 3H - 2NH AH= — 22 kkal

2(a) 3(g)

Yukanda denklemi verilen tepkime ile ilgili olarak;

I. Olusan NH,, sivi halde olursa daha fazla 1s1 agi§a
cikar.
l. NH,, Gn molar olugum isisi -22 kkal dir.
lll. Tepkime sonunda toplam entalpi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(AH : Tepkime isis)

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvelll

D) ilve Il B) 1, lvell

2H202(suda) - 2Hao(suda) + 92(9)

Yukarida verilen tepkime iki basamaklidir.

Bu tepkimenin hizli basamag

+ 0

H50,6uda) + 1Ofgugay = HoO @) T Tsuda)

(s)

seklinde olduguna gére, tepkime derecesi kagtr?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

g

A b B) b? C)vb D)

Yapi formiili yukarida verilen molekiil igin;

I. N — H baglannin enerjileri farklidir.
1. St halde molekiilleri arasinda hidrojen bag: vardir.
lll. Molekil geometrisi dizlemn Gggendir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalmiz | B) Yalniz il C) Yalmz i

D)ivell E)lvelll

X+Y, = XY,
Reaksiyonu iki basamakhidir.

ly = =
XY+ 2Y, = XY, K=a

olduguna gare; X + —12~Y2 = XY tepkimesinin de-

risime denge sabiti (K,) kagtir? (Sicakitk sabitiir.)

E)

o)
Sl
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10.

11.

1 mol metil alkoliin yeterli miktarda Na metali ile
tepkimesinden agida gikan H, gazi kag moi C,H,
ile artansiz olarak reaksiyona girer?

A) 0,25 B)0,5 0075 D)1 E) 2
HOOC - CH, CH, — COOH
3 4
}N - CH, ~ CH, N}
HOOC - CH, CH, ~ COOH

maddesi icin agagidaki isimlendirmelerden hangi-
si dogrudur?

A) Tetraasetat etilen diazotiir:
B) Etilendiamintetraasetik asit
C) Diazot tetraasetik asit

D) Diamin etantetraasetat

E) Etilen tetraamino asit

g
-

12.

13.

8

Asagidaki bilegiklerden hangisinin kargisinda be-
lirtilen tiirden izomeri yoktur?

Bilegik izomer gesidi
H,G CoHy
A) >C = Ci Cis-trans izomeri
H H ’
CI:OOH
B) H-C-OH Optik izomeri
|
CHj
CHg H
C) >C = C< Cis-trans izomeri
CHj H
CHa
D) H Enantiyomer (R - S)
HO B> ? -~ H
CH,CH3
?HO
E) H-C-OH Optik izomeri
|
CH,0OH

300 °C de X molekiillerinin hizt 6.10% cm/s, Y molekil-
ferinin hizi ise 1,2.10° cm/s dir.

Buna gore, Xve Y molekilleri agagidakilerden
hangisi olabilir?
(Atom kiitleleri: H=1, C=12, O=16, $=32)

X i
A S0, co,
B) CO, S0,
C) 8o, CH,
D)  GH, S0,
E) CO, CH,

16. Aldehit ve ketonlar igin;

1. Indirgendiklerinde atkol olugturmalarn
IIl. Karbonil grubu icermeleri
11, Nikleofilik katiima vermeleri

hangileri ortak 6zelliktir?

T sicakhiginda dengede duran ideal piston X konumu- A) Yalniz | B) Yainiz li C)lvell
etirilip sabitleniyor.
na getiriip sabitieniyo D) Il ve Ii E) 1, 1l ve I
Buna gore;
I. N, gazi ile O, gazinin basinc birbirine esittir.
Il. O, gazinin yogunlugu azalrr.
lli. Manometrede sol kolda cva b yéniinde hareket
eder.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(V:Hacim, T:Mutlak sicakhk)
A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalrz Hll
D) llve lll E)Lllvelll
15. 250 mL XY, gozeltisinin derigimi 0,4 molardir. 17. Potansiyel
enerji (kJ)
Cozelti isitilip ¢oziinen madde miktan degigmek- :
sizin 150 mL su buharlagtiriirsa, yeni ¢dzelideki ;
Y~ iyonlarinin derigimi kag molar olur? X x
X K
A) 3,2 B)2 C)04 D)032 E)0,032 Y v
Tepkime
koordinati
Potansiyel enerji - tepkime koordinati diyagrami
yukarida verilen tepkimenin, tepkime isisi (entalpi
degisimi) agagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmigtir?
A) X B) -Y CX+Y D-K E}Y + K
 yrimssrm

g——




’,_W,A R

18.

XY, molekiliiniin Lewis yapisi

o<

YeoXooY

<

seklindedir.

Buna gbre, Y atomunun degerlik elekiron sayisi
kagtir? ‘

20. Enddastride
N, + 8H, — 2NH,

tepkimesi ile elde edilen amonyak agagidakilerden
hangisinde kullaniimaz?

A) Boya Gretiminde

B) Kimyasal glbrelerde

C) ilag ve plastik yapiminda

D) Metallerin yikseligenmesinde
E) Patlayici maddelerin sentezinde

A1 B)3 C)4 D)5 E) 8
19 Derigim (mol/L) 21. Bir degerli asit olan X, 100 mililitrelik gdzeltisinde % 1
° ensim (mo
1 21 ) oraninda iyonlagmaktadir.
< geri 4, i it_kiitlesi
0,8 Bu ¢ozeltinin pH degeri 4, iyonlasan asit katlesi
‘ H,] 6.107% gram olduguna gére, asidin formila agagr-
04 dakilerden hangisi olabilir?
IN,1,H,01 (Atom kiitieleri: H=1,C = 12, 0 = 16 , F = 19)
0 —
Zaman (dk)
H.O A) HF B) CH,COOH C) CH,CH,COOH
NOg * Hag = Nagg + HaO)
) D) HCOOH E) CH,OH
Tepkimesine ait maddelerin derigimlerinin zamania ) 3
degigimi yukandaki grafikte verilmistir.
Buna gére, tepkimenin derigimler cinsinden denge
sabiti (K ) kagtr?
A)100 B)40 C)10 D)05  E)0,25
Hinmiva 56 LYS DENEME SETI

22. M kabugunda agisal momentum kuantum sayisi (£)
2 olan orbitalin enerjisi asagidaki orbitallerden
hangisinin enerjinden daha kiiciiktiir?

A) 2s B) 3p C) 4p D) 2p E) 3s
23. CH,
HEC - CH2 CHa—' CH = CH2
X bilesigi Y bilesigi

Yukarida yapilar verilen X ve Y bilesikleri igin asa-
didakilerden hangisi yanlistir?

A) izomerdirler.

B) 1 er molleri yakilirsa 3 er mol GO, olusur.

C) Y bilesigi Br, ile bromonyum ve bromiir iyonlan
Uizerinden, elektrofilik katima tepkimesi verir.

D) X doymus, Y doymamig hidrokarbondur.

E) Y bilesiginin cis-trans izomeri vardir.

(&)

24. Bir hidrokarbon ile ilgili olarak

- Amonyaklt AgNO, ile reaksiyon veriyor.
- 0,5 molii yakildiginda 1 mol H,0 oluguyor.

bilgileri veriliyor.

Buna gore hidrokarbon asagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

A) CH, . B)GH, C) C,H,

D) CgH, E) C,H,

25. 2X — G,H; -0 -C,H; + H,0
Tepkime denklemindeki X maddesi igin;

|. Primer alkoldr.

Il. ki basamak yikseltgenirse CH,COOH maddesi
olusur.

Il Kapalt formild C,H, O dur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz lil C)lvell

D) tve il E)lLltvell

~ KiMYA
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FEN BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

)] 0
8 8 8
26. 0 29. Esit sayida C atomu igeren X, Y ve Z hidrokarbon
i molekillerinden,
R-C-X
X: Agik zincirli mono alken
organik bilegigi ile ilgili olarak agagidakilerden Y: Acik zincirli alkan
hangisi yanhstir? Z: Sikloalkan
A) X, OH ise organik asittir. olduguna gore;
B) X, R ise eterdir.
C) X, H ise aldenhittir. . X ile Z izomerdir. ‘
D) X, OR ise esterdir. II. X e H, katilrsa Y olusur.
E) X, R ise ketondur. 1. Ugii de pi (r) bag igerir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | Bylvell C)lvelll
D) i ve il E) L llvelll
27. Asgagidaki maddelerden hangisinin izomeri yanhs
olarak verilmigtir?
Madde izomeri
A)  Siklopropan Propen
B) Cis-2-bilten Trans-2-biten @
C) 1,3-biitadien 1-biitin
D) Izopentan Neopentan
E) m-klorfenol 3-klorfenol
30. C:C)2 molekiilii ile ilgili olarak;
1. 1 moliinde 2 mol sigma, 2 mol pi badi vardir.
Il. C atomu sp hibritlegsmesi yapmigtir.
1. Molekdil sekli dogrusaldir.
28. NO, CH, o
. CH,~OH yargianindan hangileri dogrudur? (,C, ;O)
' t . A) Yalniz1 B) Yalniz I C) Yalniz Il
D)lvell E) 1L ltvelll
Yukaridaki organik bilegiklerden hangilerinin in-
dirgenmesi sonucu anilin olugur?
A) Yainiz | B) Yalmz lll C)lvell )
D) Hvelil E) 1, livelll
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25°C de hazirlanan X in sulu ¢ézeltisinde pOH ~ pH = 10
dur.

Buna gore, X ¢ozeltisi icin asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) [OH] = 1072 molardir.

B) pH = 2 dir.

C) Turnusol kagidinin rengini kirmiziya gevirir.
D) Saf su ilavesi yapildiginda pH degeri azalr.
E) Al metali ile H, gaz agida ¢ikarr.

Organik maddelerin yUkseligenmesinde, genellikle
KMnO,, K,Cr,0, ve H,0, gibi maddeler kullanilir.

Buna gore;

I. Tuzlar yikseltgen 6zellik gdsterebilir.
ll. Yikseltgen &zellik gésteren maddelerin yapisin-
da oksijen atornu bulunur.
ltl. Uc maddenin de yapisindaki oksijen atornlarinin
yikseltgenme basamaklan aynidir.

sonuglarindan hangileri gikarilabilir?

&=

AMHKJ) | TK) | ASW/K)
1| -s8 300 | 400

| a2 500 | 200

m| 43 1000 | 150

I, I ve Ilf numarali tepkimelerin entalpi (AH) ve en-
tropi (AS) degerleri tabloda verildidine gére tepki-
melerden hangileri ileri yonde istemlidir?

A) Yalniz | B) Yalmz Iil C)lvelll

D) It ve Il E) 1, llve ll

Kapali bir kapta gerceklesen;

Xg(g) + 1/2Y2(g) = XY AH <0

@

tepkimesi dengededir.

Tepkimenin sicakligy azaltilirsa;
I. Denge sabitinin degeri artar.

i. X, nin derigimi Y, nin derigiminden daha fazla azalrr.
lll. Sadece ileri ydndeki tepkimenin hizi azalr.

A) Yalniz | B) Yalniz li C)tvell yargilarindan hangileri yanlishr?
(AH : Tepkime 1sis1)
D) lvell E)L Hvell
A) Yalniz | B) Yalmz I C) Yalmiz Iii
D)lvell E)LHvelll
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A grubu elementleri hayali bir periyodik tabloya
yerlegtiriimek istenseydi agadidakilerden hangisi
kullanilabilirdi?

A) 1A 2A 3A 4A 5A B6A 7A 8A B) aa 4A

6A

1A

7A

8A

=
>

8A D) 1a

9A 3A 4A 5A BA 7A oA
3A
4A
5A

BA
7A
8A

0)

2345 67 891011121314151617 18

s A T N A A
E!IIIIII!IIIIIIIII

Fean(k) +3C0, , = 2Fe(k) + 3C0O

@ 2(g)

Tepkimesinin AH degeri (x — 3y) kkal/mol dir.

F9203 katisinin molar olusum isist —x kkal/mol dfir.

Buna gore,
GO + 1/205g) = €O,

tepkimesinin entaipisi kag kkal/mol dir?

7. Propin bilesidi ile ilgili olarak,

. Yeterli miktarda HBr nin elektrofilik katiimast ile
2,2 — dibrom propan olusur.

1l. 1 moliinde 6 mol sigma bag igerir.

Hl. 1 molii NH, I ortamda 0,5 mol Cu,Cl, ile tepkime
verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz i B) Yalniz I C) Yalniz lll
D)lvell E), livelll
8. CH,-CH-C=0
| | |
OH NH, OH

Yukarida verilen organik bilegik ile ilgili olarak;
1. a-amino-B-hidroksi propiyonik asittir.
II. Asimetrik karbon atomu igerir.

1. ic tuz olusturur.

yargilarindan hangileri dogrudﬁr‘?

A ;%3—21 ' B) -y 0) 3%2. A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lil
—x+3y —2x-+y D) live Il E)L livell
D) —3 E)—3
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9.

10.

+ s 24
8Bay + 201 4 = 3BaTg,qe *+ 20T,

{suda) [(5]

Tepkimesinin gergeklegtidi elektrokimyasal pilin gerili-
mi E“‘pil =+2,18 volttur.

— 2+ - a ...
Ba(k) = Ba' (suda) + 2¢€ E° =+2,92 volt

Buna gore;

1. Cr(k) > Cr(*(:uda) + 3¢~ ylkseligenme yar

tepkimesinin E° degeri +0,74 volt tur.

1. Ba metalinin bulundugu kapta katyon derigimi artar.

_ B 24 =
. K= J[-Cé‘r.a-;]l- tir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (K : Denge sabiti)
A) Yalniz |

B) Yalniz {i C) Yalniz lf

D)lvell E) I, Ivelil

CH,

CH,

Yukarnida verilen bilegik icin agagidakilerden han-
gisi yanlishr?

A) m - ksilen olarak adlandinilir.

11. Demir elementi 906 °C ye isthidiginda allotropuna
dénlsmektedir.
. 906°C .
o - demir(k) == vy~ demxr(k)

o - demir miknatislanma 6zelligi gosterirken y - demir
gostermemektedir.

Buna gore;

1. Demirin erime noktast 906 °C dir.
Il. o ve y demirlerin elekirik iletkenlikleri farkhdir.
lil. y -demirin ortalama kinetik enerjisi daha fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

D) ltve lii E) L livelll

12. Doymus hidrokarbonlar, doymamig hidrokarbon
olan alkenlerden;

L. H,, ile katilma
Il. Bayer ayiraci

Iil. Bromlu suyun rengini giderme

tepkimelerinden hangileri ile aynilabilir?

A) Yalmiz i B)lvell C)lvelil
B) Oda kosullannda katilma tepkimesi vermez.
C) Molekil formild CgH,, dur. D) live fi Byl lvell
D) Molekilde 18 sigma bad vardir.
E) 1,3 — dimetilbenzen olarak adlandirlir.
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13. Karbon (C) ve Hidrojen (H) elementlerini igeren ve
molekl formdilleri farkli, kaba formdlleri CH,, olan 3
organik bilesgikle ilgili;

1. Birinci bilesigin 0,5 mold 2N tane H atomu igerir.
1I. ikinci bilesigin 0°C ve 1 atmosferde 7 grarm 2,8
litredir.

bilgileri veriliyor.

Buna gére, ginci bilesigin molekil formiili
asafiidakilerden hangisi olabilir?

(N: Avogadro sayisi, Mol kiitleleri : C=12, H=1)

A) C,Hg

B) C,H, C) CgHyp

D) CH,

E) C,H,

14.

Sekildeki sistemde cam kaplardaki saf X ve Y swvilant T
sicakliginda buharlari ile dengededir. Ayni sicakikta M
muslugu agiliyor.

Yeniden sivi-buhar dengesi kurulduguna gore;

I. h yUksekligi
. X in buhar basinci
lll. Birim hacimdeki Y buharn sayisi

niceliklerinden hangileri degismez?
(T:Mutlak sicaklik)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)ylvell E)l, livelll

15.

16.

. 1,2-dibrombenzen
II. 1,3-dibrombenzen
. 1,4-dibrombenzen

Bilegiklerinde rakamliar yerine kullanabilecégimiz
izomer kavramian asadidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

A) orto para meta
B) meta orto para
C) orio meta para
D) meta para orto
E) para meta orto
04 0,1M NaCI
1. kap 2. kap

1. kaptaki HZO(S) ile 2. kaptaki NaCl nin sulu ¢bzeltisi-
nin hacimleri egittir. Her iki kaba ayni sicaklikta ¢ékme
baglayincaya kadar MgCl, katisi ifave ediliyor.

Buna gore;

1. 1. kapta MgCl, nin ¢6zindrligh daha fazladir.
l. Son durumda her iki kaptaki‘Mg*? iyonlan deri-
simleri esittir.
lIi. 2. kaptaki ¢6zlinirliik ortak iyon etkisinden dolayt
azalmughr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz il

D) fve i E)llvelll

KIMYA

62

LYS DENEME SETi

17. Radyoakitif bir atomun notron sayisi (n), proton sayist
(p), katlesi (m) ile goésteriliyor.

Radyoaktif atom sirasiyla bir alfa, bir proton 1s1-
masi yaptidinda,

n p m

Zaman
] I}

Zaman Zaman

grafiklerden hangileri dogru olur?
(n : Notron sayisi, p : Proton sayisi, m : Kitle)
A) Yalniz |

B) Yalniz II C)lvell

D) Ii ve Ii E) 1, llvell

18. Asagida baz tepkime denklemleri ve bu tepkimelerin
hiz ifadeleri verilmigtir.

Tepkime denklemi Hiz ifadesi
I ?_X(Q) + Y(g) - Z(g) r=k[X]}[Y]
_ 2
1L F(g) + ZG(g) - 2H(g) r=k[F}[G]
. K(g) + L(g) - 2M(g) r=k[K}[L]

Buna gore, tepkimelerden hangilerinin kademeli
olmasi beklenir? (r : Tepkime hizi)
A) Yalnizl

B) Yalniz ll C)lvell

D) lvelll E)LHvelll

19. 2C0,, + O 2C0O AH<0

@ F Oz = 240z

Yukanidaki tepkimede, sabit sicakhkta uygun kata-
lizér kullanilirsa,

I. Tepkime hizi
II. Aktiflesme enerjisi
lll. Derigimlere bagh denge sabiti (K)

hangilerinde azalma gergeklesir? (AH : Tepkime 1sisi)

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz lil

D)ylvell E)yLlivelll

20. Oda sicakiiginda 1 litre 0,1 molar CaCl, ¢ozeltisinde
en fazla 107° mol AgCl ¢dziinebiliyor.

Buna gdre," AgCl nin aymi sicakhkta goziiniirliik
carpimi (Kgg) kagtir?
A) 2.10710

B) v2.10710 C)2.10

D) V2 .10°6 E) 105
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21. Bir degerlikli ikisi baz, biri asit olan esgit derigimli 23. 1. bilegik : CH; ~ CH = CH,
cozeltilerden X in pOH 1, Y ninkinden biyik Z 2. bilegik : HC = CH
ninkinden ise kicktar.
Yukarida verilen hidrokarbonlar igin;
Buna gore X, Y ve Z ¢ozeltilerinin siniflandinimasi o
asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril- I. 2. bilegik NH, Ii AgNO,, gdzeltisi ile gdkelek olug-
migtir? e o
il iki bilesik de bromlu suyun rengini giderir.
X v 7 lil. 1. bilesidin 1 moliine, 1 mol H,0 katilirsa tersiyer
alkol olugur.
A) Zayif baz Kuvvetii baz  Kuvvetli asit
B) Kuvvetli baz Zayxi baz Kuvvetli asit yargilanindan hangileri dogrudur?
C) Zayif asit Kuvvetli baz  Zayif baz
D) Kuwvetli baz Zayif asit Zayif baz A) Yalniz ! B) Yalniz lll C)lvell
i asi Zayif baz
E) Kuvvetl asit Zayi baz y D) 1l ve I E) 1, ive Il
24. ,.Zrelementinin dogada; 91, 92, 94 ve 96 kiitle numa-
ral izotoplarindan bagka izotopu bulunmamaktadir.
@ Buna gobre;
l. Zirkonyum 5. periyot elementidir.
ll. Zirkonyum atomlannda notron sayis), proton sayi-
sina esit degildir.
29 lli. Zirkonyum *Ca ile izobardr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
Znkap Snkap Cukap A) Yalniz | B) Yalruz Il C)lvell
D)fvelll E} L, livelll
Yukandaki metal kaplarda MnCl,, ZnCl, ve SnCl,
¢ozeltilerinin bulundugu kaplarda zamanla aginma
gdzlenmemekiedir.
Buna gbre, hangi metallerden yapilacak pilin stan-
dart pil gerilimi en biyiktir?
A) Mn-Zn . B)Zn-Sn C) Mn - Sn
D) Mn-Cu E) Sn-Cu 25. Asagidaki bilesik adlandirmalarindan hangisi yan-
histir?
A) 2 - biitil propan .
B) Neohegzan
C) izopentan
D) 2 — metil propan
E) 1-Klor biitan
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26.

27.

28.

0
. R~C~H+2Agt + 20H™ —

@]
[
ILLR-C-H —>

o

T [0
. R~C~H

—

Yukaridaki reaksiyonlardan hangilerinin gercek-
lesmesi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) livell E)Lllvelll

n = 4 temel enerji diizeyinde bulunan uyarilmis hid-
rojen atomuna ait elektronun n = 2 enerji diizeyine
inmesiyle olugan 1sinin dalga boyu kag m dir?
(A=210""8J, h =610 Js, c=3.108 m/s)

A)3.1078 B) 30.1078 C) 48.10°8

D) 480.1078 E) 1600.1078

Kovalent bagh XY, bilesiginin apolar yapidadir.
Buna gbre;

I. Xile Y arasindaki bag polardir.

Il. Molekiilde elektronlar ortaklasa kullanitmigtir.

Il XY, bilesigi H,0 da iyi ¢éziintr.

vargilarindan hangileri dogrudur? (H, ;O)
A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Hvelll E)l,lvelll

.

9

29. Bazi elementler ve bilegikler ile ilgili agadidaki
ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Toprak alkali metalleri alev aldiklannda parlak
renkler verdiklerinden, bu metallerin bilesikleri ha-
vai figek yapiminda kullanibir.-

B) Yapraklardaki yesil renk, klorofil pigmentindeki
magnezyumdan kaynaklanir.

C) En cok kullarilan iki tip feldspat vardir. Bunlar po-
tasfeldspat (K,0.Al,0,.68i0,) ve sodafeldspat
(Na,0.A1,0,.68i0,) tir.

D) Potasyum, gelifin yapisina oksitlenmeyi engelle-
mek icin katilir.

E) BaSO, baz rongen gekimlerinde kullanilan bir
bilegiktir.

30. Asagidaki molekiillerden hangisi polardir?

A) Benzen B) Karbon dioksit C) Hekzan

D) Etil alkol E) Neopentan
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FEN BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

- 2N

Na(g) @

Yukaridaki olay igin;

|. Dlsik sicakhkta Nz(g) molekdilleri daha kararlidir.
II. N, molekdillerinin potansiyel enerjist N atomlarimnin
potansiyel enerjisinden daha baytiktir.
1. N(g) radikaldir.

yargilarindan hangileri yanhstir? (,N)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)ytvell E) Hve lll

Alkil gruplanina halojen (—X), hidroksil (-OH) karboksil
{(-COOH}) gibi heteroatom igeren gruplar baglanabilir.

Buna gére, heteroatom baglandiginda olugan
bilesik ile ilgili;

l. Erime, kaynama noktasi yukselir.

Il. Suda gdziinmesi kolaylagir.

{ll. Kimyasal tepkime istegi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Ist kapsami madde miktarina baghdir.

B) Tepkime entalpileri sabit basing altinda belirlenir.

C) Atomlar arasi baglan koparmak igin verilmesi gere-
ken enerjiye bag enerjisi denir.

D) Bir kimyasal tepkime sonucunda isi agida cikiyor-
sa, reaksiyon endotermiktir.

E) Sabit hacimli kapal kapta gergeklesen ekzotermik
tepkimelerde i¢ eneriji azalir.

?r
CH, ~ Br ve CH,~ CH-CH,4
1. bilesik 2. bilegik

Yukarida verilen bilesiklerin 1 er mollerinden olusan
karigim 2 mol Na metali ile Wiiriz sentezine gore tep-
kimeye giriyor.

Buna gore, tepkime sonunda;

I. 2,2 — dimetil bltan ;

A) Yalniz | “B) Yalniz I C)ivell H. Etan
lil. lzobiitan
D) live Il E) 1, Hvelll
hangileri elde edilebilir?
A) Yainiz | B)ivell . Cylvelll
D) lfve 1l E) |, Hvelil
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5. Ny, + 3H 2NH AH<O0

2(g) 2g) T 3@

Yukarida denklemi verilen denge tepkimesi igin;

L. Kismi basinglar cinsinden ileri ydndeki hiz bagintisi
r=k PNZ(PHZ)S seklindedir.
Il. Kp ile K, arasinda Kp = KC(F{T)'2 bagintisi vardir.
lll. Sicaklik artirilirsa etkin ¢arpisma sayisi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(K Derigimler cinsinden denge sabiti, Kp: Kismi ba-
sinclar cinsinden denge sabiti, AH:Reaksiyon isisi)

A) Yalniz |

B) Yalnz li C) Yalnz lli

D) lvell E) L, itvelll

6. CH, - OH
CH - OH

H—CI)—OH
H

Yukarida molekiil formilii verilen organik bilesik

8.

zmz&

Hidrojen elde etmek igin;

I. Su
Il. Fosil yakitlar
. Hidrokarbonlar

hangileri kullanilabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) lvelli E)Lilvell

X element atomuna ait elektron dagiiminda son or-
bitalinde yer alan elektronlann sinir ylizey diyagram-
lan

igin;
Py P,
I. Ketotetrozdur.
Il. Mono alkolddir.
Ill. Karbonhidrattir.
yargilarindan hangileri yanhshr? b
A) Yalnz | B) Yalmz i C) Yalniz Ill seklindedir.
D)lvell E)Lllvell Buna gére, X element atomunun valens elektron
(degerlik elektron) sayisi kagtir?
A)8 B)7 C) 6 D)5 E)3
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9. 20 °C de 90 gram saf suda 18 gram C;H,,0, nin
coziinmesiyle olusan ¢dzeltinin buhar basinci kag
mmHg dir? (20 °C de P, = 19. mmHg,
H,0 = 18 g/mol, CH, O, = 180 g/mol)

B) 18,63

A) 19 C) 15,24

D) 12,3 E)9

10.

1 M Mg?+
1. kap

1M Fe2+
2. kap

Mg / Mg®*
Fe | Fe?*

E° = + 2,37 Volt
E° = + 0,44 Volt

Yukarida verilen elekirokimyasal pil ile ilgili olarak;

I. Lamba yanar.
IIl. Zamanla Mg®* iyonu derigimi artar.
. Tuz kdprisi kaldinlirsa pil calismaz.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz il C)tvell

D) I ve Il E) 1, llve i

m&&-

11.

12.

Cn«h&»‘q‘
S

Etin (C,H,) bilesidi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Merkez atom sp® hibriti yapmgtir.

B) Dogrultu sayisi 3 tir.

C) VSEPR gosterimi AX,E, seklindedir.

D) NH, Il AgNO, cdzeltisi ile kirmizi ¢Gkelek olugturur.

E) Ug molekdilii uygun kosullarda birlegerek benzen
olusgturur.

Periyodik tabloda A grubunda bulunan X elementine
ait ilk dért iyonlasma enerjisi (iE) degerleri asagida
verilmigtir.

a ? 8a

4jJE
13a

X in temel halde elektron dagilimi 152 252 2p6 3s!
olduguna gobre, 2. iyonlasma enerjisi agsadidakiler-
den hangisi olabilir?

A) 1,5a B) 2,5a C) 6a D) 8a E) 10a
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13. * Normal kosullarda H,0 ve CO, maddeleri i¢in;

I. N tanelerindeki toplam atom sayisi
iI. Molar hacimleri
Ill. Oksijen iyonlarinin birer tanesindeki elekiron sayist

niceliklerinden hangileri egittir?
(N:Avogadro sayist, 1H, 12, 10)

A) Yalmz | B) Yalniz il C) Yalniz lil
D) lvelil E)livell
14. Gaz halindeki X madde- 4 Oz kiitle
sine ait 6z kitle - zaman
grafigi verilmistir. b .
a
Buna gore;
Zaman

|. a da sabit hacimli ka-
pali kaptaki gazin miktan arhnilmigtir.
Il. b de sabit hacimde sicakhk artinlmigtir.
lil. ¢ de birim hacimdeki tanecik sayisi degigmemistir.

yargilarindan hangileri dogru olamaz?
- A) Yalmz i

B) Yalmz il Cylvell

D)lvelll E)llvelll

156. Hi ¢Ozeltisine yavag yavas NaOH ¢ozellisi ilave ediliyor.
Buna gore;

|. Ekzotermik reaksiyon gergeklesir.
Il. H* iyonu derisimi azalir.
lll. Olugan ¢ozelti elektrolittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz i

D)tvell E) |, live Hl

y

10

16. Standart Model’e gore;

I. Kuarklarin ¢l kombinasyonundan nikleonlar
(proton, nétron) olusur.
Il. Teme! parcaciklarin zit elekirik yikine sahip esit
kitleli anti pargacigi vardir.
lll. Temel pargacik ile antiparcacigin garpismasi sonu-
cunda kisa 6miirll kararsiz tanecikler olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmiz il

D) ivell E)lL,Hvell

17. 1. pOH=2 olan 500 ml lik Ba(OH), cdzeltisi
Il. Kiitlece % 40 lik 30 gram CH,COOH c¢ozeltisi
Il 6,8 gram NH,

Oda kosullarinda bulunan yukaridaki maddelerin
egdeger sayilarinin kargilagtinimas: asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmigtir?

(Mol kiitleleri : NH,=17, CH,COOH=60)

Ayl> 1> 1l

Byl>l>1ll Cyli>1>1

Dyli>1il>1 Eyil>1>1
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18. Alisin, sanmsagin karakteristik kokusunu olugturan bir
bilegiktir. Bu maddenin analizi sonucunda yapisinda

kiitlece % 44,6 C, % 6,21 H, % 39,5 S ve % 9,86 O ol-
dugu tespit edilmistir.

Bilegigin mol kiitlesi 162 g olduguna gére molekiil
formiild nedir? (Atom kitleleri: H=1, C=12, 0=16,
5=32)

A) CgH, (8,0

B) C;H,,0S,  C) GgH,0,8

D) CgH, (SO, E) C,H,,0,8

19, Sabit sicakhkta 2.107% molar Mg(NO,),, ve 1072 molar
NaOH cozeltileri egit hacimde karistirliyor.

Bir siire sonra dengeye ulasan sistem igin;

1. Mg(OH), ¢Okeltisi olugur.
Il. Mg®* ve OH™ n iyon derigimleri garpim Kgg den
bilytktir. R
1. Mg?* iyon derigimi 107* molardan kiigUktiir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Mg(OH), igin goziinirlik carpimi (K ) = 1.1073)
A) Yalniz |

B) Yalniz 1! C) Yalnz il

D) lvelll E)yLUvell

10

20. Esit hacim ve derigimii H,A asit ¢ozeltisi ile MOH baz
cozeltisi kangtinliyor.
Buna gbre, olugan ¢dzelti ile ilgili olarak;

1. Ortam ndtr olur.
Ii. [H*] > 1077 M olur.
lil. MoA tuzu olugur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(H Akuvvetli asit, MOH:kuvvetli bazdir)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) livelli E) |, livelll

21. - Flotasyon

- Manyetik ayirma
—- Yogunlukla ayrrma

Cevherlerden metal elde etme sirecindeki bir iglem
basamaginda kullanilan bazi yéntemler yukarida ve-
rilmigtir.

Buna gore, bu islem basamag! asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmigtir?
A) indirgeme

B) Piroliz C) Kavurma

D) Kirma-6giitme E) Zenginlestirme

.
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22. Asagidaki tepkimelerden hangisinin tiri yanhs
olarak verilmigtir?

A) CH, + Cl, —» CH,Cl + HCl  (Katima)

B) 3C,H, —» CgHg (Polimerlesme)

C)H-C=C~-H+2Na— Na-C=C-Na+H,
(Yer dedistirme)

D) GH, + H,0 — G,HOH (Elekirofilik katilma)

E) CH,OH + CHZ;COOH — CH,COOCH, + H,0
(Kondenzasyon)

23. Molekillerinde egit sayida karbon atomu igeren farkh

thrdeki alifatik X, Y, Z hidrokarbonlaryla ilgili,

- Y katilma tepkimesi vermez.
— 1 mol X e 2 mol H, katildifinda Y ye déntiglyor.

24,

25.

:%): :9:
. H-C , H-C
] i
Q- H :0-H
¢ o " 9
. H-C=0-H, H-C-C-H
H
goor 000
. H-C-OH OH-C-H
CHs CHg

Yukarnidaki verilen madde cgiftlerinin adlandiriimasi
asadidakilerden hangisinde dogru olarak verilmis-
tir?

I i 1]

A) Rezonans Tautomeri Enantiyomer
B) Tautomeri Renzonans Hibritlesme
C) Hibritlesme Enantiyomer  Tautomeri

D) Koordinasyon Hibritlegsme Tautomeri

E) Enantiyomer Tautomeri Koordinasyon

Asagidaki alkil gruplarindan hangisinin adi yanls
verilmistir?

A) CH,=CH- Vinil
bilgileri veriliyor. B) O Sikiohekail
Buna gore, molekiillerindeki hidrojen sayilarinin o
kargilagtinimasi  agag@idakilerden hangisinde € CH=C- Etinil
dogru olarak verilmigtir?

D) Benzil
AX>Y>Z BlY>Z>X C)zZ>Y>X
E) CH,=C-CH,—  Alil
D) Z>X>Y E)X>2>Y
KIMYA LYS DENEME SETi



26. 1. 2 mol mono alkolden 1 mol H,O gekilirse 1 mol
eter olusur.
1. 1 mo! mono alkol ile 1 mol mono karboksilii asidin
tepkimesinden 1 mol ester olugur.
HII. Alkil halojeniirler atkolatlarla tepkimeye girdiginde
eterler olugur.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yainiz lli
D) livelll E)l, ivelll
27. | Aldehit
it. Alkan
1. Alkol

Bir alkinden yola ¢ikilarak yukaridaki maddelerden
hangileri elde edilebilir?
A) Yalmz |

B) Yalmz I} C)lvell

D) livelll E) I, flvell

28. Yapisinda asimetrik karbon (C) atomu bulunan or-
ganik bir asitle ilgili olarak;

I. Dikarboksilli asittir.
I. Formili HCOOH tir. "
lll. R-8 adlandirmasina gdre adi R-2-kior propanoik
asittir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle yanhstir?

29,

30.

Yukarida acik formiilleri verilen kovalent bagh mo-
lekiillerden hangilerinin polar bir ¢dziici olan H,0
da ¢bziinmesi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz Il
D)lvell E)lvelll
Tepime | e (fi-(‘s.i:i,?w
| - 20 -10
1 15 Z20
i -10 15

FEN

BiLIMLERI SINAVI

- KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

2. aX(g) = bY

1. PE(kkal) 4 PE(kkal)

100

30

10

N
IV, ;| PRI

Farkl iki tepkimenin potansiye! enerji (PE) — tepkime
koordinah (TK) grafikleri yukanda verilmistir.

Buna gore;

I. Geri aktiflesme enerjisi
iI. Tepkime 1sis1
ll. Aktifiesmis kompleksin potansiyel enerjisi

niceliklerinden hangileri aymdir?

A) Yalniz | B) Yalmz C)lvell

D) live lll E)Lilvelll

(@

Denge tepkimesinin gergeklestigi pistoniu kabin sabit
sicaklikta hacmi azaltildidinda denge driinler yéniine

Asagida indirgenme ve ylikseltgenme yar pil potansi-
yelleri verilmigtir.

Xiauge) T 267 = Xy E°=-287volt
Yieuge € = Yy E°=-305volt

24 e
Zyy = 2% T 267 E°=+0,76volt

Buna gébre;

I. En akiif Y metalidir.
ll. X metalinin yiikseligenme yar pil potansiyeli
+2,87 volttur.
IR XC!2(suda) + Z(k) - ZC'a(suda) + X(k) tepkimesi
kendiliinden gergeklesir

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz i

B) Yalniz Il Cylvell

D) livelll E) I, fivelll

HCI cozeltisine ¢inko (Zn) cubuk batnldidinda za-
manla H* iyonlan derisimi azalmaktadr.

Buna gére, son durumda cozeltideki OH™ iyonlari

H, .C, ,.Cl ~
4. 6. 7O Yukaridaki tabloda verilenlere gore standart sart-
A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz Ili larda hangi tepkimeler ileri yonde istemli olarak
gergeklesir?
D) fvelll E)livell -
A) Yalniz It B) Yalmiz i C)ylvell
D)lvell E)livell
winiva 72 LYS DENEME SETIi

kaymaktadir. derigimi ([OH"]), pH ve pOH dedgerlerindeki degi-
‘ sim agag@idakilerden hangisinde dogru olarak ve-
Buna gbre; rilmistir?
I. Toplam molekdl sayist artrmigtir. [OHT] pH pOH
Il. a> bdir. A) Arar Artar " Artar
ll. Denge sabiti artrmigtir. B) Azalr Azalir Artar
' C) Arar Artar Azalr
ifadelerinden hangileri dogrudur? D) Dedismez Artar Azalir
E) Azalr Azalir Azalir
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) tve lll E)I, Hvell
KiMYA 73 'LYS DENEME SETi



Oda kosullarinda suda az cdziinen XCl; tuzunun
25 °C de saf sudaki ¢dziniirligii 1.10™* mol/L dir.

Buna gore;

l. XCly tuzunun ayni sicakliktaki cozUnirllk carpimi
(K,p) degeri 2,7.107"S dir.
I. XCl, tuzunun 25 °C deki 0,1 M YCI,, cbzeltisindeki
¢HzOnaragir 1.107* mol/L den azdrr.
I1l. Saf suyla hazirlanmig doygun XCl, cozeltisindeki
CI” iyontan deriimi 3.107"2 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz! B) Yalniz II C)lvell

D) livelll E) I, Hvelll

Periyodik tablonun 3. sirasinda bulunan 1. element
atomunun degerlik elektronu ile ilgili olarak agagi-
dakilerden hangisi yanlistir?

A) Baskuantum sayist 3 tlir.

B) Spin kuantum sayist —1/2 olabilir.

C) Manyetik kuantum sayist 1 dir.

D) Spin kuantum sayist +1/2 olabilir.

E) Agisal momentum kuantum sayisi O dir.

ey

CH,0 molekiili ile ilgili;

I. Ady; formaldehittir.
Il. Lewis yapisi:

seklindedir.
HIl. Merkez atomunun hibrit orbitallerinin g&sterimi;

AZ

120°

55

seklindedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Atom numaralan: H=1, C=6, O=8)

A) Yalniz 1 B) Yalruz C)lvelll

D) live Il E) 1, llvelll

Molekdl sayist

A+B —» C+D

Kinetik enerji

Reaksiyonuna ait moleki! sayisi — kinetik enerji grafi-
gi yukarida verilmigtir.

Reaksiyona yapilan etki sonucu aktiflesme enerji-
si Ea, den Ea, konumuna geldigine gore;

|. Reaktiflerin derisimini arirmak

1. inhibitér (negatif katalizér) kullanmak
lIl. Kabin hacmini arbirmak
etkilerinden hangileri yapilmis olabilir?.

A) Yalnz | B) Yalniz il C) Yalniz ill

D) fve Il E) 1, livell

YiMVA
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9. Bilesik cifti Ozellik Kargilagtirma
I. CaO-BaO iyonik bag Ca0>Ba0
saglamhgi
Il. NaF-MgF, lyonik bag NaF>MgF,
karakteri

Hl. MgCl,-MgO  Erime nokialan MgCl,>MgO

Yukaridaki bilegik ciftlerine ait verilen ézelliklerin
ayni basincta kargilagtirmalart hangilerinde dogdru
olarak verilmistir?

(1Na, ;Mg ,,Ca, 5:Ba, .Cl, O, Elektronegativite
degerleri Na=0,9, Mg=1,2, F=4,0)

A) Yalniz 1 B) Yalniz lil C)lvell

D) li ve lil E) 1, lvell

10. * Asagida bazi organik bilesiklerin genel tepkime denk-
lemleri verilmistir.

Buna gdre, hangi tepkimenin {iriinii yanhs olarak
verilmigtir?

A) R~ COOH + NaOH — R~ COONa + H,0

B) R~ COOH + K — R- COOK + 1 H,

C) R, = OH + Ry~ COOH — R, -0 - R, + CO,

D) R~GH = CH, + H, > R-CH,-CH,

0
E)R-C-H+H, &> R-CH,-OH

preers

11. Bir sivinin yiizey gerilimi;

|. Safsiziik
ll. Sicakhk
. Swinin cinsi

yukaridakilerden hangilerine baghdir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell

D) i ve Il E) 1, lvell

12. Temel haldeki elektron dizilimine g&re dolu ve yari
dolu orbital sayisi bilinen X element atomu igin
asagidakilerden hangisi bulunamaz?

A) Temel enerji diizeyi sayisi

B) Nétron sayisi

C) Proton sayisi

D) Son orbitalinin tird

E) Son orbitalindeki elekiron sayisi

KiMYA
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13. Esit kiitledeki CS, ve 0, maddeleri;
- C8, +30, — CO, + 280,

denklemine. gbre tam verimle tepkimeye giriyor.
Buna gore;

i. Reaksiyon sonunda kapta yalniz CO, ve SO, bu-
lunur.
li. O, gazi tamamen tikenir.
fli. 20 gram CS,, artar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
(Mol kiitleleri (g.mol") : C=12, 0=16, $=32)

B) Yalmiz Il C)lvell

A) Yalniz |

D) livelll E)l, Hivell

14. Cam boru

27°C CH4(g)““’6 i)‘_——x(g) 27°C

27 °C de cam borunun iki ucundan ayni anda CH, ve
X gazlan gonderiliyor.

CH, gazt A noktasina X gazindan daha once ulag-
maktadir. :

Buna gbre X gazi asafidakilerden hangisi olamaz?
(Mol kiitleleri : S=32, Ne=20, 0=16, N=14, C=12,
H=1, A:Orta nokia) R

MH, BNe CN, DSO, E)SO,

11

15. Yogunlugu 1,2 g/ml olan kiltlece % 48 luk H,80, ¢o-
zeltisinin 200 mililitrelik gdzeltisine oda kogullarinda
saf su ilavesiyle hacmi 500 mililitreye tamamianiyor.

Buna gére olusan cozeltideki H* iyonun derigimi
kag mol/L dir? (Mol kiitlesi : H,80, = 98)

A 1,2 Bj24 C)48 - D57 ~ E)63

16. Dalga boyu 200 pm olan 1g1din frekanst kag Hz dir?
(c=3.108 m.s™, 1pm=10""%m)
c) 1,5.10"7

A) 6.10'8 B) 5.10'®

D) 6.1016 E)1,5.1018

VIRV A
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18.

CO, gazinin standart olusum entalpisi ~94 kkal/mol
dar.

Buna gore;

. COa(g) nin elementlerinden olugma tepkimesi ek-
zotermiktir.

. lleri aktivasyon enerijisi geri aktivasyon enerijisin-
den kiglkt{r.

CO(Q) + 1/202(9) 3 COE(Q)

tepkimesinin AH deg@eri -94 kkal/ mol ddr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmz Iii

D) lvell E) 1, lve lll

Asgagidaki tepkimelerden hangisinin tepkime tirii
yanhs olarak verilmistir?

A) Elektrofilik katima tepkimesi;
CH,=CH,+Br,C2% CH,BrCH,Br

B) Nikleofilik katiima tepkimesi;
+
CH,CH,CHO+NaBH,+H,0 —"'——)CHacHzOH

C) Eliminasyon tepkimesi;
CHg~CH~Br—">CH,=CH,+HBr

D) Nukleofilik yer degistirme tepkimesi;
OEEE=( e

E) Kondenzasyon tepkimesi

H2S0,
2GHZOH T250%,CH,~0-GH, +H,0

11

18. H2(g) + I?_(g) = 2Hl(g)
Sabit hacimli kapali kapta denklemine gore dengede-
ki tepkimenin bazi sicakliklardaki kismi basinglar
cinsinden denge sabitleri (Kp) asadida:verilmistir.

Sicakhk (K) Denge sabiti (Kp)
380 790
500 160
700 54
Buna gbre;

|. Tepkime ekzotermikdir.
II. Sicaklik artistyla HI nin derigimi azalir.
Hl. Minimum enerjiye egdilim girenler ydn{inedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz lli

D) lvell E) ltve lll

20. SrCO, Un oda kosullannda ¢dzindrlik carpimi (Kgg)
4.1071% dur.

Buna gére, oda kosullarinda 100 litre suda en fazla
kag gram SrCO, katisi ¢dziinebilir?

(Mol kiitleleri : Sr = 88,0 = 16, C = 12)
A) 0,148

B)0,296 C)1,48 D)296 E) 444

KiMIYA
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|
21, %) 24, Aldehit ve izomeri olan keton kangiminin 1 mo-
NH, - C - NH, liniin tamamen yanmasindan olugacak CO, nin
mol sayisi agadidakilerden hangisi olamaz?
Yukarida formiilii verilen bilesikle ilgili;
. A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
I. Ure olarak adlandinilir.
1. Amonyum karbonatin (H,N — COONH,) dehitratize
edilmesiyle elde edilir.
1. Kullamim alanlari;
- Gilbre ve hayvan yemi olarak
~ ilag ve plastik yapimi
~ Boya (retimi
seklindedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalmz Iii
D) lvell E) |, live lil
22, Seri badl elekiroliz kaplarindan birincisinde AR, ikin-
cisinde Zn?* iyonlan bulunmaktadir.
Birinci kapta 5,4 g Al , toplandiinda ikinci kapta
rinct kap g Ay foplandig P 25. Sicaklig 90 °C olan bir metal parcasini 25 °C deki su
kac gram Zn,,, toplanir? . < 2 o
- ) » icine birakidiginda suyun sicakhig 30 °C ye ¢ikmak-
(Mol kitleleri {g.mol™") : Al = 27, Zn = 65) tadir
A) 65 B) 18 ©) 149’5 D) 65 E) 195 Buna gére, metalin 6z isinin hesaplayabilmek igin;
l. Suyun 6z 1s1s!
1. Suyun kdtlesi
Hil. Metalin kitlesi
niceliklerinden hangileri bilinmelidir?
23. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz llf
A) Dusik enerjili yildizlarda "kiiglik atom numarali D)lvell E) L lvell
gekirdekler flizyona ugrar.
B) Biiyilk kiitleli yildizlar, yakitlanini daha hizli tilketir-
ler.
C) Yagaminin son asamasindaki yidizlann tamami
kara delie dénls(r.
D) Bilyiik kitleli yildiziarin émirleri sGipernova patla-
malar ile sona erer.
E) Yildizin yagi ilerledikge o yildizdaki elementlerin
bolluk orani artar.
KiMYA 78 LYS DENEME SETI

26. CH3(|)H -~ COOH CH,CH - COO0~
|
NH; NH,
Katyon hali Anyon hali
pKa,=2,3 pKa,=9,7

Alanin bilesiginin anyon ve katyon hallerinin pKa, ve
pKa,, deferleri yukarnda veriimigtir.

Buna gére, aym sicaklikta alanin bilesiginin izo-
elektrik noktasi (pl) kactir?

A) 2,3 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

27. Siklo alkanlar igin;

28.

I. Genel formdilleri CnH2n dir.

li. Monoalkinierle izomerdir.
Hi. En kiigk tyesi GgHg (siklopropan) dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvelll

D) livelll E) 1, livelll

ChHy — CH - CH - GH,
CHy C,Hg

Yukandaki bilesigin adlandinimas asadidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) 2 — metil - 3 - etilbiitan
B) 2 — metilpentan

C) 3 - etilbiitan

D) 2,3 — dimetilpentan

E) 2,3 — dimetilbiitan

29.

30.

11

@ @ @
CH, - CHy~ CH=CH,

Molekil formild yukanda verilen bilesik ile ilgili
olarak;

l. 4 - biitendir.
il. 1 ve 2 numarah C ler sp® hibritlesmesi yapmustrr.
til. 2 numaral C asimetriktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnz i B) Yalniz li C)lvell

D) ltve lll E) I, llvelll

Asagidaki maddelerden hangisi 1A veya 2A ele-
mentlerinin ana kaynad: olan minerallerden
dedildir?

A) Feldspat

B) Halit C) Pirit

D) Kireg tast E) Gihercile

KimMyA
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FEN BIiLIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siresi 45 dakikadir.

2X(g) & Y(g) + Z( AH >0

)
Sabit hacimli kapali kapta dengede olan yukarida-
ki reaksiyona;

|. Sabit hacimde sicakhigi artirmak
1. Sabit sicakhkia inert gaz eklemek
lli. Sabit hacim ve sicakhkia X(g) gaz eklemek

islemlerinden hangileri tek bagina uygulanirsa
dengenin diriinler yondne kaymasi beklenir?

(AH : Reaksiyon isist)

A) Yalmz | B) Yalniz If C) Yalniz Iil

D) Ivelll E) I, Hlve Hl

Modern atom modeline gore hidrojen atomundaki
elektron n=1 enerji seviyesinden, n=3 enerji se-
viyesine uyanidiginda;

I. Elektronun agisal momentum kuantum sayisi aza-

+ 3Y. - 27

X * Y2 @

Tepkimesi kapali bir kapta tek kademede gercekles-
mektedir.

Buna gore;

I. Tepkime tetramolekilerdir.
II. Sicakiik arthikea hiz sabiti (k) artar.
M=k XY ]® tir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(r : Tepkime hizi)
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Hi

D)ylivelll E) I, livell

XCl, tuzunun ¢ozinirldk carpimi (K_) 8.1071 dir.

Bu tuzun 0,1 M NaCl ¢bzeltisindeki ¢oziniirliigu
kag mol/L dir?

CH  CH
C =

/
H

3

I/ O~

Yukarida molekilll formdilii verilen organik bilesik
ile ilgili olarak;

I. Bromlu suyun rengini giderir.

Il Kaba formilii CH,, dir.
. Amonyakli AGNO, ¢bzeltisi ile tepkime vermez.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)ylvell

D)lvell E)yLivelll

Hareketsiz
yildiz

il 2
3000 5000 7000 9000

% 10
kirmiziya
kayma

3000 5000 7000 9000

% 110
kirmiziya
kayma

3000 5000 700 9000

Bazi gék adalardaki yildizlardan elde edilen karak-
teristik tayf ¢izgilerine gore, bu gék adalarin mer-
keze olan uzakliklarinin kiigiikten biiyiige siralani-
s1 agadidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
migtir?

AL L B) LI, 1 cyuL L
Dy, 4 E) L1 1

95
i
oo
GHy ~ CH - CH, - C - CH,
CH,

Yapisi yukarida verilen hidrokarbonun IUPAC a
gore adlandiriimas: asagidakilerden hangisinde
dogdru olarak verilmistir?

A) 2,2,4 — trimetil pentan

B) 2,4,4 — trimetil pentan

C) 2,2 — dimetil hegzan

D) 2,4 — dimetil pentan

E) 2,2 - dimetil - 4 - etil pentan

XM Cu(NO,), YM Cu(NO,),

l. kap ll. kap

Sekildeki derigim pilinde zamanla 1. kaptaki Cu?*
iyon derisimi arthigina gore, agagidaki yargilardan
hangisi dogrudur?

A) 1l. kaba su eklenirse pil gerilimi artar.

B) Dig devreden elekronlar Il. kaptan |. kaba akar.
C) Il. Kaptaki Cu elekirot anottur.

D) Y > Xiir.

E) Tuz kdprilsiinde (-} yiklii iyonlar Il. kaba gider.

lir. A) 10718 B) 410718 c)8.10713
ll. Paschen adi verilen spektral seri meydana gelir.
lil. Elektronu atomdan koparmak icin gereken enerji D) 10710 £) 2.107°

azalir.
yargilarindan hangileri dogru olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz ill

D)lvelll E)Livell
KiMYA LYS DENEME SETi
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10.

X

+Yg— XNg

(@

Tepkimesinin potansiyel enerji (PE) - tepkime koordi-
natt (TK) grafigi yukanda verilmigtir.

Buna gére, bu tepkime ile ilgili olarak agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Tepkime endotermikdtir.

B) Tepkime entalpisi (AH)= +40 kkal dir.

C) Girenlerin potansiye! enerjisi toplami Grlinlerinkin-
den kiclktlr

D) ileri aktiflesme enerjisi 60 kkal dir.

E) Geri tepkimenin aktiflegme enerjisi —40 kkal dir.

Endiistride amonyak tretimi Haber-Bosch yéntemiile
gerceklestirilir.

Buna gore, Haber-Bosch yontemi ile amonyak elde
edilme tepkimesi agagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

Fe, 380°C ve 200 atm
A) BH, + Ny T, oNH,

B) (NH,),80, —> 2NH, + H,SO,

C) NH,NO, =225 NH, + HNO,

D) NH,Cl —3 NH,.+ HCI
E) HoN — NH,, + 2H,0 — 2NH; + H,0,

11.

12.

SN
Rd

Saf bir katiya ait X ve Y or- 4 Kitle (@)

nekleri igin ozkitle-kitle X Y

degisim grafigi yanda veril-

mistir.

Buna gore; Oz kiitle

(g/em®)
l. X in sicakhi@i daha fazladir.

II. Esit kiitlelerinin hacimleri Vy >V, dir.

Ill. Esit hacimlerinin kitleleri m,, < my fir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(V : Hacim, m : kiitle)

A) Yalnz | B)lvell C)lvelll
D) Hve lll E) I, llvelll

X bag grup elementidir.
X elementine ait;

X . +119(kkal) — X* +e"

(@ (@

X+

gt 1091(kkal) — X2+ 4 e

(@

X2 +

3+ -
@ T Q (kkal) — X3, + €

(e}

X3 +

) T Qulkkal) — X4 4o

(@
denklemlerine gore asadidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Q, > 1091 dir.

B) X* iyonunun elektron dagiimi p orbitali ile biter.
C) X in degerlik elektron sayisi 1 dir.

D) X in birinci iybnlagma enerjisi 119 kkal dir.

E) X** iyonunun gapi X* iyonunkinden biyiiktdr.

KiMYA
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13. Bir dogal kaplica bélgesinden alinan 3000 gramiik su-

lu gbzelti meginde 15 mg kikiirt (S) tespit edilmistir.

Buna gére, bu kaplica suyundaki kiikiirt derigimi
kac¢ ppm ve ppb dir?

ppm _Bpb_
A 3 3.10%
B) 5 5.10°
c) 1 1.10°
Dy  3.140° 3
B 5108 5

14. Basing-zaman grafigi
yanda verilen sabit ha-
cimli kapta artansiz ola-
rak gerceklesen kimya-
sal bir tepkime igin ;

1. Uriinlerin toplam mol 0 Zaman
sayisi reaktiflerin toplam mol sayisindan fazladir.

H. Urtinler gaz fazindadir.

H. Toplam kiitle artmugtir.

ifadelerinden hangileri séylenemez?

A) Yalniz | B) Yainiz lil C)lvell

D) live Il E)l,lvelll

N
D

12

15. ideal pistonlu bir kapta Buhar basinci

bulunan H,0 swvist ile
buhan dengededir. Sa-
bit sicakiikta buhar ba-
sincinin  deg@isimine ait
buhar basinci - zaman
grafigi yanda verilmistir. 0 10 20

60

40

(dk)

Buna gore;

I. 10. dakikada piston yukar cekilerek hacim artinil-
mistir.
I 20. dakikada birim hacimdeki buhar molekilleri
sayisi 9. dakikadaki ile aymidir.
Ill. 10. ile 20. dakikalar arasinda buharlagma hiz: artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmiz Il

D)lvell E) I, Tve lli

16. 20 °C de 0,4 litrelik kapah bir kapta bulunan 6,4
gram oksijen gazi (0,) nin saf sudaki ¢oziinirliigi
ka¢ molardir? (Atom kiitlesi : 0=16, 20 °C de 0, igin
ky=1,8.10" M.atm™)

A)7,6.10°8

B) 15,6.107% C) 15,6.107°

D) 1,5.107° E) 15,6.107°

KiMYA
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18.

X, Y ve Z elementleriyle olugan XZ, XY ve YZ bilegik-
lerinden yalniz YZ bilesiginin radyoaktif &zellik goster-
medigi bilinmektedir.

Buna gére;

1. X radyoaktitir.
IL. Y ve Z radyoaktif degildir.
ill. X atomu ile XY bilegigindeki X in gekirdek karar-

iklart ayni degildir.

ifadelerinden hangilteri dogrudur?

A) Yalnz lli B)fvell C)lvell

D)l ve E) 1, if ve i

Pag) + Bag = 2ABg) o

e 1
ABg + 5 By = AByg  Ke=73

Yukaridaki denge denklemlerine gére;

Agig) T 2By = 2ABy)

tepkimesinin ayni sicaklikta denge sabiti (K} kag-

tir?

A) .1_ B) c)2 D) 4 E)

1
2

12

8

19.

20.

21,

12

Litresinde 10~ mol Ca?* iyonu bulunduran suyun
sertlik derecesi 1 kabul! edilir. .

Buna gbre, doymug CaCO, gozeltisinin sertlik
derecesi kagtr? - . o
(CaC0, igin ¢6zUnirlik carpimi (KQQ)= 4.107")

A) 0,1 B) 0,2 o5 D E) 2

1. Element: ZOmr{it, fopaz, safir
1. Mineral: Manyezit, pirit, kuvars
ll. Alagim: Gelik, malgama, duralumin

Yukarida verilen cevher, mineral ve alagim siniflan-
dirmalarindan hangileri dogru olarak verilmigtir?
C)lvell

A) Yalmz | B) Yalniz lli

D) 1ve it E) ltvelli

Lepton ve kuarklarla ilgili agadidaki ifadelerden

hangisi yanhstir? ,

A) Leptoniar serbest halde dolagabilirler.

B) Kuarklar arasindaki kuvvetli etkilegimi saglayan

pargaciklar gluoniardir.
C) Kuarklarin tamaminin yiik{i kesirlidir.
D) En kararli lepton elektrondur (€7).

E) Elektron nétrinosuna pozitron denir ve spin degeri

1 .
+ —z—dlr.

LUO REMERAE ATl

12

22. Bazi bilegiklere ait asagida verilen ozelliklerden

hangisi yanlistir?
Bilesik Ozellik
A) CCLF, Buzdolaplaninda sogutucu akigkan

olarak kullanilir.

B) CCl, Suda iyi ¢ozlndr.

C) CH, Polar yapiya sahiptir.

D) CHCl, Sanayide ¢6ziici olarak
kullanilir.

E) CO Su gazinin yapisinda bulunur.

23. R-O-H + Na - R-0O-Na + %_- H

2

0,1 mol 2,3 gram 5,4 gram 0,1 gram

Yukandaki reaksiyonda madde miktarlan verilmistir.
Buna gore, R ~- O — H organik maddesi igin;

I. Mol agirig 32 gramdir.

Il Molekil formdilii CH,OH dir.

1il. Dimetil eterle izomerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Mol kiitleleri (g.mol™) : 0=16, C=12, H=1)

12

24. Acik zincirli X, Y ve Z hidrokarbonlan igin asagidaki
bilgiler veriliyor.

- 0,1 molleri yakildidinda 0,3 er mol GO, oluguyor.
~XveY bromlu suyun rengini gideriyor, Z gidermiyor.
- NH, 10 AgNO, ¢ozeltisine sadece X etki ediyor.

Buna gore, X, Y ve Z hidrokarbonlarinin 1
molekillerindeki hidrojen sayilan asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

X Y Z
A 6 4 8
B) 4 6 8
C) 8 4 6
D) 4 8 6
E) 8 6 4

25. Etil metil ketonun indirgenmesi ile elde edilen bile-

sigin ady;

l. 2 ~ hidroksi biitan
1l. Sekonder bitil alkol
lll. Bitan —~ 2 — ol

hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) lvelil E) I, Ivelll

26. Asagidaki bilesiklerden hangisi 1 derece yiikselt-

gendiginde dimetil keton elde edilir?

A) C2H5 - ‘CH - C2H5
OH

B) CHy — CH - CH,

OH
A) Yalniz i B) Yalmiz li C) Yalniz il
i
D) Ive i )1, lve Il C) CH;-G-OH
D) CH, - CH - Cyty
OH
E) CH,~ O — CH,
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Hy Hy
.
H H
H  CH,
.
HC  H

Yukaridaki bilegiklerden hangilerinin yapisinda ki-
ral karbon atomu bulunur? .

A) Yalnz it B)lvell C)lvelll

D) ive Nl E)llvell

28. CHg

CHjy

Yukaridaki organik bilesik ile ilgili olarak;

. Kaba formiild CH, dir.
CHj

L. ile izomerdir.
CHj

IHl. o — ksilen olarak adlandirihr.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalniz li C)tlvell

D) i ve il E)l,itvelll

NS

29, Molekiii  Bag sayisl
l ‘:‘ 12 sigma
. CH, 4 sigma, 1 pi
Hil. CH, 4 sigma

Yukanda baz molekiillerin sigma ve pi bad: sayilan veril-
mistir.

Buna gbre, hangilerinin bag sayist yanligtu?

B) Yalniz Il Cylvell

A) Yalniz|

D) Lve lll E) llve Iil

30. Asagidaki etkilesim tiirlerinden hangilerinin sonu-
cunda maddenin kimlik 6zelligi degigir?

A) London kuvvetleri

B) lyon - indiiklenmig dipol baglan
C) Kovalent baglar

D) Van der Waals baglan

E) Hidrojen baglan

KiMyYA
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BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

1. Ar Potansiyel 3. .CH, . +20,,, - CO

enerji 4{g) 2(g) 2 T+ 2H20(5)

+ —
. Hfuae) + Oy = HO0p

ll. CgH,,0¢ + 60, — 6CO,, + 6H,0

2(g) 27(s)

Ayni kogullarda gergeklesen yukaridaki tepkimele-
rin hizlarinin karsilagtirdmasi agadidakilerden han-

k’geoeiéi{l?aeu gisinde dogru olarak verilmigtir?
(v: Tepkime hizi)
2NOClg) — 2NO + Cly

A) Y>>y, B) vy > >y,

Tepkimesinin potansiyel enerji - tepkime koordinat

grafigi yukanda verilmistir,

C)v">1)l>ul Dyvy>vy,>0
] ! i

Buna gére, asadidaki ifadelerden hangisi yanhstir? E) v, > v >0
il 1 ]

A) Tepkime ekzotermiktir.

B) Katalizér I. adimda uygulanr.

C) 1l. adim ekzotermiktir. @

D) Tepkime hizint Il. adim belirler.

E) I. kademenin akiiflesme enerjisi Il. ninkinden bi-
yaktar.

Bag yapan| Bag ererjisi Elektronegatiflik
atomlar | (kJ.mor™) dederi

B-B 293 B 2,0
Asagidaki bilesiklerden hangisinde kesinlikle pi (n) P-p 201 2,1
bad yokiur? 0-0 157 0 3,5

o

A) C,H, B) C,H,OH C) CgHg Bazi element atomlarina ait yukarida verilen tablo-

lardaki bilgilere gére;

D) CH E) C,HBr,

22 2ee I. P — P ba@i olusumunda agida gikan ist B - B bagi-
nin olusumunda acida cikan isidan azdir.

Il. B~H, P~H, O~H baglarndan en polari O~ Hdrr,

. P atomlaririn bag icerisindeki elektronlan cekme

kuvveti, O dan biiyiktiir.

ifadelerinden hangileri yanlistir?
{(Atom numaralan: B=5, 0=8, P=15)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lii

D)lvell E) L lvell
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5. Yandaki tabloda HX, HY Asit | Asitiik Sabiti (KJ)
ve HZ asitlerinin asitlik X To10-
sabitleri (K,) verilmigtir. - o
Bu asitlerin aym sicak- Hz 6,2.107°

likta, egit derigimli sulu
cozeltileri ile ilgili;

1. HY nin iyonlagma yizdesi en blyaktdr.
Il. HZ en zayif asittir.
iil. pH degerleri HZ > HX > HY dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz li C)lvel

A) Yalnz |

D) itvelli E)Llfvell

6. 22 gram alkanin yakilabilmesi igin normal kosullarda
56 litre O, gazi harcaniyor.

Buna gbre, alkanin molekiil formiila asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmigtir?
(Mol kitleleri (g.mol™) : C = 12, H = 1)

A) GH, B) C,Hg

D) CgHg E) CgHyg

13

Bilesigin yiikseltgenmesiyle

Bilegik olugan madde
1. Primer alkol Aldehit
Il. Sekonder alkol Keton
lll. Aldehit Karboksilik asit

Yukanda verilen bilesiklerin yﬁkseltgenmeleriyle
olusan maddelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz i C)lvell

D) ltve lii E)L llvelll

Temel haldeki hidrojen atomuna ait elekiron L kabu-
Guna uyanhyor.

Buna gore;

1. Elekironun acisal momentum kuantum sayist 0
olabilir.
IIl. Elektron 1. enerji seviyesine indifinde Lyman
serisinde bir igin olugur.
lil. Elektronun potansiyel enerjisi azalmistir.

ifadelerden hangisi yanistr?
A) Yalniz |

B) Yalmiz ll C) Yalniz lil

D) Il ve I E) L Nvell

vifmiVA
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9. XY(k) tuzunun sulu gozeltisi elektroliz edildiginde ka-
totta hidrojen gaz, anotta ise Y, gazi agida cikmakta-

dir.
Buna gore;

I. Hidrojenin indirgenme egilimi X ten kiigliktiir.
ll. Gozeltideki Y ylkseltgenmistir.

lll. X in yiikseltgenme yan pil potansiyeli pozitiftir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

13

o
11, Cr,05" + GHyCH, — OH — Cr3* + GH,CHO
Asidik ortamda gergeklesen yukaridaki organik re-
doks tepkimesinin en kiigiik tam sayilarla denkleg-

tirildiginde suyun kat sayist kag olur? -

A) 2 B) 4 C)6 D)7 B8

A) Yalniz | B)lvell C) lve il
D) il ve 1l E)L ivell
12.  Azotun kaynama noktast -195,8 °C dir. Sivt azot di-
stk sicakliklarda gergeklestirilen tepkimeler igin uy-
gun bir sogutucudur.
Buna gore, sivi azotun diger kullamim alanlan ile il-
gili;
@ I. Amonyak Gretiminde
ll. Dermatolgjide
ll. Yiksek performansli bilgisayarlarn donanimlar-
nin sojutma sistemlerinde
10. Siklopentan molekiilii igin, :
) hangileri dogrudur?
L > seklinde gosterilir.
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvel
ll. Propen ile izomerdir. D) fve Il E) . llve I
fll. Katilma tepkimesi verir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yainiz Il Cytvell
D) ve Il E) I, Hvelll
13. Asadidaki maddelerden hangisi mineral tiriine
ornek olarak verilemez?
A} Hematit B) Manyezit C) Kalsit
D) Malgama E) Pandermit

KiMYA
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14. 16. XY, tuzunun gég?tﬁnﬂr— %g%;?t‘;‘g;‘
lik-stcakiik grafigi yan- 06 A
da verilmistir.
04
B
Buna gore; 0.2
lLAve B noktaiannd.a 10780 50 Sk
H g Y~ iyonunun deri- _ o)
’ %:(?;)k v.T simleri birbirine egit-
tir.
2V hacimli celik kapta 2 mol X gaz bulunmaktadir. T [l 1 atmosfer basing altinda A noktasindaki ¢dzeltinin
sicakiidinda M, muslugu agllarak 4 mol daha X gazt kaynamaya baglama sicakiigi B deki gbzeltiye gore
ilave ediliyor. Daha sonra sabit sicaklikta Mg muslugu daha yiiksektir. N
kapatilirken M, ve M, musluklan agiliyor. ill. XY, tuzunun gbziinmesi ekzotermiktir.
Buna gére son durumda agik uglu manometredeki yargilarindan hangileri dogrudur?
cwa seviyesi farks kag om olur? A) Yainiz | B) Yalniz il C) Yalniz ifl
(V:Hacim, T:Mutlak sicaklik)
D)tvell E)ltvell
A5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
14 1 1
15. Sekildeki ideal piston . N+ g — X+4p
sabit sicaklikta X nok- lgj?al .
tasina kadar bastirilip- H X piston Yukaridaki gekirdek tepkimesi ile ilgili olarak,
ava
sabitleniyor. su buhan
. 1N atomu nétron ({n) yakalamigtr.
Buna gore; NaCl Il. X atomunun nétron sayisi 8 dir.
gozeltisi . Toplam kitle korunur.
I. NaCl katisi tama- NaCl katist
men ¢dzUnar. yargilarindan hangileri yanlighr?
ll. NaCl katisinin ¢dzUnGrlig0 degdigmez.
fil. Gozeltinin elekrik iletkenligi azalr. A) Yalmz | B) Yalmz li C) Yalnmz il
i 3 D) i ve lil E) livell
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz {li
D) lvelll E) llvelll
KiMYA 90 LYS DENEME SETi
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18. - 20. -
28 . 0] le]
So Ozellik 1l |
28 I H- ? , H- %:
X | 3tane 2tane | Gekirdek yikii 5 tir. Qr :0:
Y 2 tane 2tane [ Nikleon sayisi 12 dir. v -
:0: HeH
r4 1tane 3 tane Pozitron 1gimas! yapabilir. I H— él) H- IC
] ' if
X, Y ve Zelement atomlarina ait cekirdekleri kuark Q-H fO-H
apilan ve sayilan yukaridaki tabloda verilmistir. .
yap ynart 'y § l]‘ :(I)_H l;l :%,
Buna gbre, X, Y ve Z nin kargisinda verilen 6zellik- in. H-C=C- (,3 d H- C,: -C- ?
lerden hangileri dogrudur? (u:up kuark, d:down H H H
kuark)
A) Yalmiz X B) Yainiz Y C) Yalniz Z Y.uf(a.nda verilen madde ciftlerinden hangileri bir-
birinin rezonans melezidir?
D)y XveY E)X,YveZ
A) Yalniz [l B)lvell C)lvell
D) il ve il E) I, lTvell
19. 36 gram fruktozun, 54 gram suda gdziinmesiyle 21,
hazirlanan bir gozeltide, fruktozun ve suyun mol e 0iMHC | |01 MNaoH
kesirleri asagidakilerden hangisinde dogru olarak e | goeeltsi ) | @ Qzeh,ls,',
verilmigtir? (Mol kitleleri: Fruktoz=180, Su=18) I. kap Il. kap 1. kap
Fruktoz Su
A) 1 15 Yukanidaki oda kosullarinda bulunan sivilarin her-
16 16 birine 25 °C de 100 er mililitre saf su ilave
B) 15 1 edildifinde, kaplardaki pH degerlerinin degigimi
16 16 aga@idakilerden hangisinde dodru olarak ve-
o) 2 3 rilmistir?
-8 4
D) % 1 I. Kap Il. Kap Il. Kap
. 4 A} Arar Azalir Artar
E) 3 A B) Degismez Artar Azalr
3 C) Degismez Azalir Azalir
D) Degismez Degismez Degismez
E) Azalr Artar Azalir
KiMYA 91
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22. Asagidaki element gruplarindan hangisi diinyada
en bol bulunan ilk ic elementi icerir?

A) Hidrojen B) Oksijen C) TAzot
Oksiien Silisyumn Oksijen
Helyum Alliminyum Hidrojen

D) Silisyurmn E) Aliminyum
Hidrojen Sodyum
Demir Helyum
2+ - Q...
23. Zn(k) - Zn (suda) + 2e E°= 40,76 volt
s 24 - o_..

Nl(k) - Ni (suda) + 2e E°= +0,25 volt

2+ - ...

Cu(k) - Cu (suda) + 2¢e E°= -0,34 volt

24 - o__
Mg(k) - Mg (suda) +2€ E°= +2,37 volt

Yukanda bazi metallerin yikseltgenme yari pil potan-
siyelleri verilmistir.

Buna gére, yukaridaki metaller arasinda olusan ve
Ni nin anot olarak kullanildigi pil diizenedinin ger-

13

24. o)
1§ .
(IZ: -~ OH
C-0OH
| I
0
Yukarida agik formﬁlﬁ verilen okzalik asit
molekiilil igin; ) s
I. Dikarboksilli asittir.
il. Tesir (etki) degerligi 1 dir.
fil. 4 moli 2 mol Na metali ile tam verimli tepkime
verir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz B) Yalmz lli C)lvell
D) tvell E) L Itvell
25, Petroliin icerdigi karbon  Kaynama
bilegenleri  sayist noktasi araligi (°C)
Dofalgaz C,~C, -161 - (-20)
Benzin Cs~Cyp 30-80
Fuel oil Cyy~Cyg 260 — 350

Yukanda petroliin bazi bilegenlerine ait bilgiler veril-
migtir.

Buna gore;

|. Karbon (C) sayisi arttikga kaynama noktasi artar.

ilimi kag volttur? 1. Ham petrol aynmsal damitma ile bilesenlerine ayri-
A) +0,51 B) +0,59 C) +1,01 1. Ilg'c‘anzin ugucu hidrokarbonlarin bir karigimidir.
D) +1,61 E) +2,12 ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yalniz lll
Dylvell E) 1, ltvelli
KiMYA 92 LYS DENEME SETI
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26. Molekiiliinde 6 tane hidrojen atomu, 1 tane pi bag:

igeren hidrokarbon ile ilgili;

I. Siklob{itendir.
Il. CHy~ C = C~CH, ile izomerdir.
lil. Basit formiilG CH2 dir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell

D) 1ve lil E) L, Hvelll

29.

13

H H
H- G -on c-0
(13=0 H«CI}—OH
HO—("}—H H-CI—OH
H—CI3—~OH Hg_é;_H
H—(I)»OH HO—é:—H
(I.‘,HQOH éH2OH
X Y

Yukarida molekiil formitleri verilen X ve Y organik
bilegikleri ile ilgili olarak;

1. Farkli maddelerdir.
1. Basit formlleri ayridir.

IIl. Monosakkarittirler.
27. Asagidakilerden hangisi sogutucu akiskanlarin sa- vargilarindan hangileri dogrudur?
hip olmasi gereken 6zelliklerden dedildir? A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz li
A) Kimyasal olarak zehirli ve yanici olmamall D) live lll E) L, lhvelll
B) Kritik sicakiig yiksek olmalidir.
C) 1 atm de miimkin oldugunca kaynama nokiasi
yiksek olmalidir. @
D) Daha az enerji tiiketmelidir.
E) Uygulanabilir basing altinda buharlasmal ve sivi-
lagmaldr.
30. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Alkenlere kuvvetli asit katalizorligiinde su katil-
mast elektrofilik katilma tepkimesidir.
28. Borun kimyasal aktivitesi; B) Amidler nétr dzellik gosterir.
C) Esterler asidik ve bazik ortamda hidroliz olabilirler.
I Safik D) Aminler ligand 6zelligi gdsterirler.
Il. Kristal yapist E) Amino asitler amfoter maddelerdir.
. Sicaklik
hangilerine baghdir?
A) Yalmiz | B) Yalniz il C)lvell
D) livelll E)Lllvelll
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FEN BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

1. Gézelti | Gazeltinin pH degeri
HX 2
HY 4
HZ 3

1072 molarlik HX, HY ve HZ ¢ozeltilerinin pH degerle-
ri yukarida verilmigtir.

Buna gore;
1. Kuwvetlilik siras! HX > HZ > HY geklindedir.
1. HY nin %1 i iyonlagmustir.
1ll. HZ nin iyontagma yiizdesi HY nin iyonlagma yliz-

desinden daha fazladir.

ifadelerinden hangileri dogirudur?

A) Yalniz | B) Yainz I ‘ C) Yalnz I
D)lvell E)l,lvell
2.  Sabit hacimii kapal bir kapta
co AH <0

@ T Clag) = COClyg)

denklemine gore dengede CO, Cl, ve COCl, gazian

vardir.

Buna gbre, sicaklik azaltildiinda;

. Derigimlere bagh denge sabiti (K_) blydr.
II. Toplam gaz molekilleri sayisi azalir.
Hl. COCIE(Q) derisimi artar.

yargilarmdan hangileri dogrudur?
(AH: Reaksiyon 1sist)

Oda kosullannda 0,02 molar NaBr ile 0,04 molar
Pb(NO,), ¢dzeltileri sabit sicaklikia esit hacimde ka-
nistirdiyor.

Buna gore;

. Bir miktar PbBr, coker.
H. Pb%* iyon derigimi 0,02 molar olur.
Il Na® ve NO; iyonlarninin derigimi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(PbBr,, igin ¢oziindritk carpim (qu) = 4,6.107)

A) Yaliniz | B) Yalniz I C)lvell

D) tvelll E) I, Hvelll

Gy + Ozg = CO

2(q)
CO @ + 1/20,

2(g)

- CO

2(9) 2(g)

Yukanida verilen tepkimelerinin entalpi degigimi
(AH) degerleri bilindidine gore;

L CO(Q) nun olusum isis|
I. C katisinin molar yanma istsi

. CO, , — C(k) + 1/20,, , tepkimesinin AH degeri

@ 2(g)

niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?

A) Yalniz il B) Yalniz Ill C)lvelll
A) Yalniz | B) Yainiz 1l C)ltveli
D) livelll E)L, lvelll
D)lvell E) L livelll
KiMmYA 94 LYS DENEME SETI

5. R~ CH, - OH bilegiginin 12 grami yeterli miktarda
Na metali ile 0,1 mol H, gazi agija ¢ikardifina go-
re, R ile gosterilen alkil grubu kag tane C atomu
icerir?

(Mol kittleleri (@.mol™) :H=1, C=12, O = 16)

A 1 B) 2 C3 D) 4 E)5

Metal Bilgi

X | YCI, cbzeltisinde ¢ozaniir.

z YCl, ¢Ozeltisinde ¢bziindr.

Z | XCl, ¢dzeltisinde gdziinmez.

Yukaridaki tabloya gore;

I. Aktiflik sirast X > Y > Z geklindedir.
H. XCl, gOzeltisi, Y ve Z metallerinden yapilmis kap-
larda saklanabilir.
ill. indirgen &zelligi en fazla olan X metalidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

14

Kapal formiilleri C,H, olan ve birbirinin yapi izo-
meri olan iki bilesik igin;

I. Bilegiklerden birinin agik form{l
CH; — CH = CH,
seklindedir.
Il. Biri sikloalkan digeri alkendir.
Ill. Bilesiklerden biri dallanmugtir.

yargilarindan hangileri kesinlikle vantigtir?

A) Yalmz Il B) Yalriz Ilf C)lvell
D) lhve il E)l,livell
A Potansiyel
enerji (kkal)
8k i.
2] o N 3.
exb-—-/ .\ 2.
AL e fe e NN
e R b e DT
0 Tepki?ne
koordinati

Yukanida verilen potansiyel enerji - tepkime koor-
dinati grafigine gore;

I. Tepkimenin hizim 2. basamak belirler.
IL. 1. tepkimenin ileri aktiflesme eneriisi 3. tepkime-
ninkinden byiiktir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
Ill. Net tepkime endotermiktir.
D) Hivelll E)I,lvelll
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz ll C)ylvell
D) It ve lll E)Lllvelll
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9. 5 tane C atomu igeren hidrokarbon molekilinde C
atomlan sp, sp? ve sp® hibritlesmesi yapmigtrr.

Bu hidrokarbon molekiilii 6 tane hidrojen icerdigi-
ne gore formilil agsagidakilerden hangisi olabilir?

A)CH;-C=C-C=CH
B)CH=C-CH,-C=CH
C) l

D) %Ha

E) CH, = 0~ C=CH
CH

3

10. Asadida verilen bilesik ciftlerinden hangileri birbi-
riyle izomerdir?

o7 g
‘© Gl
S @

ra

4

11. Asadidaki maddelerden hangisinin temel yapi
taginda metal atomu bulunmaz?

A) Yakut B) Safir C) Elmas

D) Gelik E) Kil

12, X:1s? 25% 2p8 352 3p® 452 3d"0 4p°
Y2+ 1 152 252 2pF 352 3pP

Yukanda X atomu ve Y2* iyonunun elektron dizilimleri
verilmistir.

Buna gore, X ve Y atomlan ile ilgili;

I. X atomunun degerlik elektron sayisi Y atomunun
degerlik elekiron sayisindan fazladir.
I. X% iyonunun elekiron dizilimi 3d' orbitali ile
biter. (
. X ve Y atomlar: periyodik sistemde farkh periyot-
tadir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

D} CH, = CH-CH;  CH,~-CH,~CH, A) Yalniz i B) Yalmz Il C) Yalniz ilf
E) CH,=CH~CH, CH=C-CH, Dylvell E) L, Hvelll
KiMYA 96 LYS DENEME SETi

14.

Cam kap ideal piston
3atm 1 atm H "’(;3(:?,1
Hey, Natg) a
v v 2v 3v

Sekildeki sistemde He, N, ve H, gazlan ayr sicakiik-
tadir. M muslugu sabit sicaklikta aciiyor.

Buna gére, He gazinin son hacmi kag V olur?
(V: Hacim)

A3V B)BV/2 C)2V  D)av2  E) V2
A
! -, ideal
piston

Lastik

balon™]

Sekildeki sistemnde lastik balondaki X gaz bir iple
baglanarak H,0 sivist igine batirilmigtir. ideal pistoniu
kapta buhari ile dengede H,0 swvisi ve He gaz denge
halinde bulunmaktadir. V hacminde tutulan ideal pis-
ton sabit sicaklikta A noktasina kadar cekilip
sabitleniyor.

Buna gére, lastik balonun igindeki X gazinin hacmi
ve basinc igin dedigim nasil olur?

14

15." 0,05 mol KCI katisi 2 litre suda tamamen cozlilerek
hazirlanan ¢ézeltinin kaynamaya baglama noktas:
(100+2a) °C dir.

Ayni cozeltide kag mol AI(N03)3 katist tamamen
g¢oziiliirse olusan gbzeltinin ayn sartlarda kayna-
maya baglama noktasi (100+6a) °C olur?

A05 BI04 002 D01 005

@ 16. Radyoaktif X ve Y atomlar izotoptur.

Radyoaktif X ve Y izotop atomlarinin bozunmalari sira-
sindaki kiitle degisimleri agagidaki grafiklerde veril-

mistir.
AXin kiitlesi 4 Y nin kitlesi
al
om (gram) m (gram) .
m
m 2
0 t  Zamandk) O t,  Zaman(dk)

Buna gére, radyoaktif X ve Y atomlar igin;

I. Yarilanma siireleri
II. Bozunma hizlan
. Nukleon sayilan

Hacim Basine
A) Artar Azalr niceliklerinden hangileri kesinlikle farklidir?
B) Azalir Artar
Gy Azair Azalir A) Yalniz | B) Yalnz Ii C) Yalniz il
D) Artar Degismez !
E) Degismez Degismez D) Ivelll E) llve lil
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18.

Asagida AH°® ve AS° igaretleri verilen tepkimeler-
den hangisi tiim sicakliklarda istemlidir?

Tepkime AH AS

A 305204 T

B) 2H,0,~2H,04+ Oz +

C) Ny +3Hyg—2NHy g - -

D) CaC0Ca0y+COy +  +

E) Hyq)+OpgHy0 - -
oKX+ 2Y, . —» 2XY

(9 (@ @

tepkimesinin hiz bagintisi
r = k.XJ2[Y] dir.
Buna gbre agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Homojen katalizor kullanildiginda tepkime hizi ar-
tar.

B) Kabin hacmi sabit sicaklikta yarya indirilirse hiz 8
katina cikar.

C) Tepkime molekiileritesi 4 tlr.

o LN

D) k hiz sabitinin birimi (mmol > .5

E) Yavag basamaktaki reaktiflerin tepkimesi
2X(g) + Y(g) — seklindedir.

14

19. Sabit sicaklikta,

PClig = PClyg + Clagg
dengedeki tepkimesinin gergeklestigi kabin hacmi
yariya indirilmektedir.

Buna gére, denge sabitinin sayisal degeri, PCl;in
derigiminin degigimi agagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

Denge sabiti (K ) [PCL.] (M)
A) Artar Artar
B) Degismez Artar
C) Degismez Azalir
D) Azalir Azalir
E) Artar Degismez

20. Saf X katisinin suda ¢dziinmesi ekzotermiktir,

Buna gére, katisi ile dengede olan X g¢dzeltisinin
sicakligi artirldiinda aga@idaki niceliklerden
hangisi artar?

A) Cozinirldk

B) GozUndrlik carpirm (Kgg)
C) Kati X miktan

D) Goziinen X miktan

E) Gozelti kittlesi

 yivivA
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21. CHZCOOH + H,0 = CH,C00™ + H0*

Tepkimesinde asetik asidin 25 °C de K degeri
2.1075 olduguna gore eslenik bazi ve K, degeri
agagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmig-

tir?

Eslenik baz Ky
A HO 1071
B)  CH,CO0™ 5.1070
0 HpO* 2.107%0
D)  CH,COO™ 2107
E) H,0 5.10710

22,

AMZ

AMXNO,
[ i cozeltisi.

- gozeltisi:

Sekildeki elekirokimyasal pil diizeneginde X elektro-
dun kiitlesi zamanla azalirken, Y elektrot cevresinden
H, gazi agiga ¢ikmaktadir.

Buna gobre;
. Elementlerin aktiflik sirasi X > H, > Y dir.

II. Z, HCI ¢dzeltisidir.

Ill. Elektron akimu X elektrottan Y elektroda dogrudur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) lvelll E)l,Hvell

23, _Madde Erime noktasi (°C)
NaCl 801
0, -219
H,0 0

1 atmosfer basingta bazi maddelerin erime noktalan
yukarida verilmistir.

Buna gbre, agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

(4H. g0 4;1Na, 1;C))

A) Na™ ve CI” iyonlan arasinda giglii etkilegim-
vardir.

B) NaCl oda kosullarinda katt halde bulunur,

C) H,0 molekiilleri arasindaki etkilesim 0, molekdl-
leri arasindaki etkilesimden daha giiglidur.

D) O, oda kosullarinda gazdir.

E) H,0 molekillleri arasindaki hidrojen baglan mole-
kil ici etkilesimi artirmugtir.

24. X ve Y elementlerinin olugturacag bilegigin for-

miilii ve geometrik sekli agagidakilerden hangisin-

@ de dogru olarak verilmistir?
Bilesik formiilii Geometrik sekli

A) XY Dogrusal

B) XY, Acisal

C) XY, Ucgen piramit

D) XY, Dizgiin dortytzl

E) XY, Diizlem Gggen

25. HyC~CH = CH - CH - CH
cl

Yukarida molekiil formiilii verilen organik bilesikle
ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanhs-
ur?

A) 4-klor-2-penten dir.

B) 1 molekiiliinde 2 tane C atomu sp? hibritlesmesi
yapmigtir.

C) H, ile katima tepkimesi verir.

D) HZO ile elektrofilik katima tepimesinden aldehit
olusur. :

E) Klorsiklopentan ile izomerdir.

KIMYA
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27.

28,

Yukarida molekiil formiilii verilen bilesik ile ilgili;

l. 2,2 - dimetilb{tan
II. Neo heksan ‘
I}l. Trimetilbiitan

adlandirmalarindan hangileri kullanilabilir?
A) Yainiz |

B) Yalniz l C)lvell

D) fvelll E)I, Hvelll

Asagida verilen tepkimelerden hangsinin tepkime
tirii yanhs olarak verilmistir?

Tepkime Tepkime tiird
A) CHa-CH,-Br 2. Eliminasyon
T Alkol

CHy=CH,+HBr

HH
B) n CHy=CH, —> —C::-é— Polimerlesme
HH ]
HaS0.
C) 2CHz-0OH =5 Kondenzasyon
CHg-O-CHy+H,0
D) CHg-C=CHy+Hy0 —> Elektrofilik
éHa katilma
(!JH
GHz-C-CHg
CHg
OH

1
E) CHg-C-CHy —> CHy-CH-CH,  Yiikseltgenme

Asagidaki maddelerden hangisinin optik izomeri
yoktur?

A) CH, ~ CH, -~ COOH
B) CH, ~ CHCI - COOH

C) COOH - GHCI - C,Hg

D) CH, - CH, ~ CH,, ~ CHCI - COOH
E) GH,Gl - GHCI -~ COOH

14

ety

0

) I
29, Genel formiilii R ~C - OH olan bilesiklerle ilgili
‘ agagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) En kiigilk (iyesi formik asittir.

B) Yiikseligenmeleri sonucunda aldehit olugur.

C) Bir moltindn bir mol alkolle tepkimesi sonucunda
bir mol su gikmastyla ester olusur.

D) Metalik sodyum ile tepkimeleri sonucu hidrojen ga-
z1 agifa cikar.

E) Yanma tepkimeleri sonucunda CO, ve H,0 olusur.

30. Ry
|

Ry~ OH, R~ Ry, A, ~ G- OH
H

Yukarida alkan ve alkollerin kapali form{ill verilmistir.

Buna gore;

. R, -OH ile R,~O-R, izomer ise R, deki kar-
bon atomu (C) sayisi, R, ve Ry teki toplam karbon
atomu (C) sayisina esittir.

Il. R, ~OHde Ry; 1 karbon (C) lu ise birincil alkolddr.
Ry
!

. R,- ? — OH tersiyer alkolddir.
H

yargilarindan hangileri yanhistu?

A) Yalniz Il Bylvell C)lvell

D) Hvelll E) I, lve il

FEN BILIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

KiMYA
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Deney No  [X] (M) [YI (M) Hiz (M/s)
1 0,1 0.2 2107
2 0,2 0,1 41073
3 0,2 0,2 8.1073

Xve Y gazlan arasinda tek kademede gergeklegen re-
aksiyona ait sabit sicakhkia 3 farkli deney sonuglan
yukaridaki tabloda verilmigtir.

Buna gbre, 1. veya 2. deneylerin tepkime hizlarinin
8.1073 M/s olmasi igin;

l. 1. deneyde X ve Y derisimlerini iki katina cikarmak
Il. 2. deneyde yalniz Y nin derigimini iki katina gikar-
mak
lll. 1. deneyde kabin hacmini yanya diigirmek

iglemlerinden hangilerinin tek basina yapilimasi
yeterlidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)ylvell E) lve lll

1. H2(g) + 1/202(9) -3 HEO@ AH= — 57 kkal/mol

2. HZO(Q) - HZO(S) AH= - 10,5 kkal/mol

Yukaridaki denklemlere gore; -

1. Hzo(g) nun molar olusum isis
II. 1. tepkimede ileri aktivasyon enerjisinin sayisal de-
geri
. HZO(S) nun molar buharlasma isis

niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?

g = bYg)

Sabit hacimli kapta, dengedeki tepkimenin sicakiig
arttinldidinda, denge sabiti kiic(lirken kaptaki toplam
mol sayisi artmaktadir.

Buna gbre, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) a > bdir.

B) X'in derigimi artmigtir.

C) Y nin derisimi azalrmstr.

D) Basing artrmstir.

E) Y maddesinin derigsimindeki azalma miktar, X
maddesinin derisimindeki artma miktarina esittir.

Tuz képrisd

1M Cu(NOy), 1M X(NOy),

1. kap li. kap

Sekildeki elektrokimyasal pilde zamanla Cu elekiro-
tun kiitlesi artmaktadir.

Buna gdre, agadidaki ifadelerden hangisi yanlis-
tr? (Mol kiitlesi (g.mol™) : X=27,
Cu/Cu?* E°=-0,34 Volt, E°p“=+2,00 Voli)

A) Tepkimede X(k) yiikseltgenmistir.

B} 3 motl Cu metali indirgenirken, 54 g X metali yitk-
seltgenir.

C) X'in indirgenme potansiyeli —1,66 volttur.

A) Yalniz B) Yalmz il C)lvell D) Net pil denklemi
24 — 3+ .
o | 2X(k) + 3Cu (suda) = 2X(suda) + 3Cu(k) dir.
}lveli E)ltvell E) Tuz képriisiindeki katyonlar II. kaba geger.
WiviYA 1VC NEMERE OETi
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Fullerenler ile ilgili agadidaki ifadelerden hangisi
yanhshir?

A) Yapay olarak elde edilirler.

B) Molekiiler fullerenler uygun gbziicilerde cozinir-
ler.

C) Mikroskoplarda ¢oziintrligl artinici olarak nanotlp-
ler kul!amlmaktadlr.

D) Kullanim alanlar gok siruriidir.

E) Karbonun nanometre boyutunda saglam bir allatro-

pudur.
H,C- CH
1 2l l2
H,C ~ CH,
H H H
H\ P
Il /c=c-(lz~ (i‘.—H
H H H
He
. H-C-C=C-C-H
H’ P
H H -

Yukaridaki bilesiklerle ilgili olarak agagdidaki ifade-
lerden hangisi yanhgtir?

A) Ug bilesik birbirinin izomeridir.

B) . bilesigin cis — trans izomeri vardir.

C) Ii. ve lil. bilesikler bromlu suyun rengini giderir.

D) Ug bilesigin de genel formiilid C H,, dir.

E) IIL bilegikten 1 molekdl H, cikariirsa . bilesik elde
edilir.

Wiiriz sentezine gore ayni alkil halojendr kullanilarak
alkan elde edilirken 11,6 gram NaCl katis! olugmakia-
dir.

Buna gore;

1. 0,1 mol alkan olugmustur.
1I. Kullanilan alkil halojentirlerde toplam 7 gram klor
vardir.
1ll. Elde edilen alkanin kiitlesi en az 3 gramdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Atom kitleleri : Na = 23, Gl = 35)
A) Yalniz

B) lvell C)lvell

D)y live lll E) I, Tvelli

Kimyasal titrler arasindaki etkilesimlerle ilgili aga-
didakilerden hangisi dogGrudur?

A) Polar molekiiller arasinda sadece dipol — dipol et-
kilegimleri etkindir.

B) Kimyasal tiirler arasindaki giiglt etkilesimlere fizik-
sel bag denir.

C) Apolar molekiillerde yalnizca inditklenmig dipol
~dipol etkilesimi bulunur.

D) Hidrojen ba@ kuvvetli etkilegim tlriddr.

E) Bir kimyasal bag olusturan atomlarin elektronega-
tiflik fark: bagin iyonik karakterini belirler.

19
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10.

Esit hacimli 0,1 M CH,COOH ve 0,2 M CH,COONa
¢bzeltilerinin oda kosgullarinda karigtinlmasi sonu-
cunda olugan ¢6zeltinin pOH degeri 9 olduguna
gére CH,COOH nin pKa degeri kagtir?
{log2=0,3, pK, =K, run eksi logaritmasi)

A5 B)47 C)53 D)87  E)93
Cizgi-bag
formiilii Bilesik ad1
L Y\/ izoheksan
TRV YAN 2-penten
1L, >< Neopentan

Cizgi - bag formilii yukarida verilen bilegiklerden
hangisinin adi dogru olarak verilmigtir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvelll

D) fivelil E) L, Ivell

11,

12.

15

Bazi alagimlara ait agagida verilen kullamm alan-
larindan hangisi yanlhstir?

Alasim Kullanim alanian
A) Lehim Metalleri birlestirmede
B) Piring Elektrik malzemesi imalinde
C) Bronz Ucak endiistrisinde
D) Krom celigi Mutfak malzemesinde
E) Malgamalar Dis dolgusunda
Sekilde bulunan ideal Pg
pistonlu kaba sabit si- . Ideal
caklikta M muslugu agi- piston
larak bir miktar He(g) ila- M

ve ediliyor.
Buna gobre;

. CO,, ¢hizeltisinde CO, nin kiltlece ylzdesi azalir.
iI. Cozeltideki H iyonu sayist azalir.
lll. CO, gazimin kismi basinci artar.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalniz I C) Yalniz 1!l

D) lvell E) 1, lve ll

KiMYA
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14,

Py=75 cmHg
7

Ayn sicaklikta H, ve He gazlanni igeren kaplar arasin-
daki M muslugu agtliyor.

Buna gére, civa dolu kapta civa seviyesi farki kag
cm olur? (V:Hacim, T: Mutlak sicakiik)
A) 20 D)5 E)25

B) 15 C)75

Radyoaktif X elementinin seri bozunmalar sonu-
cunda cekirdeginde meydana gelen degigimlerle
ilgili;

l. Kararh hale gelir.
Il. Enerji kaybeder.
Hil. Ndkleon sayisi dedismez.

'?g 5

15. Sudaki ¢ézlinme denklemleri;

X(k) + 181 —> X(Suda)

Y(k) -3 Y(suda) + 18t

seklinde olan X ve Y maddelerinin oda kosullarinda
doygun sulu ¢ozeltileri hazirlaruyor.

Bu ¢dzeltilere;

I. Sicakhdr arirmak
II. Ayni sicaklikta ¢bziinen maddelerden ilave etmek
lil. Ayru sicaklikta ¢6zich miktarlanm azaltmak

islemleri ayri ayn uygulandiginda agagidakilerden
hangisi dogru olur?

A) Xin| de ¢dzinGrligh azalir.

B) Y nin lll de dipte katist olusur.

C) X ve Y nin | de ¢ozhndrlikleri degismez.
D) Y nin Ul de ¢bzelti kutlesi artar.

E) Xin Il de ¢dzlinen miktar artar.

16. 1 litre 0,9 M NH, ¢Ozeltisine 13 gram Zn?* iyonu ilave

ediliyor.

Buna gore, olugan dengedeki Zn?* derigimi kag
molardir?

( [Zn(NH,),12* igin olusum sabiti K =4.10% Atom
kitlesi: Zn=65)

ifadelerinden hangileri dogru olabilir? A)5.1076 B) 1075 C) 51074
D) 1,5.1073 E) 2.108
A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmiz il
D) tvelll E)L,Hvell
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17. Yarlanma stiresi 2 giin olan radyoaktif X maddesinin

6 giin sonunda 1.1072 grami bozunmadan kalmak-
tadir.

Buna gbre bozunan madde kag¢ gramdu?

A) 32,1072 B) 24.1072 C) 16.1072
D) 8.1072 E) 7.1072
18. Bilesik Olusum 1s1s1 (kJ/mol)
CaaPQ(k) -505
H;0 -285
PHaig) 49
Ca(OH), -985

19.

“A) -722

Yukaridaki bazi bilesikler ve standart olusum entalpi-
leri verilmistir.

Buna gore;

CagPyy + 6H;0 () — 3Ca(OH)yy + 2PH

@ 3(g)

tepkimeéinin AH degeri kag kJd/mol diir?

B) -361 C) 722

D) 361 E) 1083

Asadida adi verilen bilim insanlarina ait kesifler
hangisinde dogru olarak verilmigtir?
Millikan
A) Elekiron Nétron
B) Elektronun %J%(e_ orani  Elektronun yik{

J.J. Thomson

C) Protonun ktlesi Elekiron

D) Elektronun yiki Elektronun Yk orani
kiitle

E) Nétron

Proton

es1

20. Asagwdakilerden hangisi laboratuvarda H2(g) elde

etme yontemlerinden degildir?

A) Mg(k) + ZHCl(suda) - MgClz(suda) + Hz(g)
B) NaBH, + 2H20(s) - NaBO,, + 4H2<g)
C) CO, + HyO( = COpppq) + Hé(g),

! L
D) Na(k) + H,0 (suda) F Py Hz(g)

~» NaOH
E) H,0 Oz

(s)

-~ H2(g) + ‘5

)

21. XY katis igin oda kosullarinda, ¢dziiniirlikk garpimi

= ~10
(Kgg) = 1,08.107"" dur.

Buna gore, ayni kogullarda X,Y bilesidinin doygun
sulu ¢bzeltisi icin agagidaki niceliklerden hangisi
bulunamaz? (Avogadro sayisi = 6,02.10%3)

A) Cézinlrlik

B) 1 litre gozeltideki X* iyon sayis
C) X* iyonunun molaritesi

D) Y2~ iyonunun molaritesi

E) X,Y nin mol kitlesi

KIMYA
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22. Asagida bazi indikatdrlerin duyarh oldugu pH araligin- 24. 1 - biiten bilesidi ile ilgili olarak agagidaki ifadeler-
daki renk degigimleri verilmigtir. den hangisi yanlistr?
i Renk degisimi A) Siklobiitan ile izomerdir.
ikato g imi )
Indikator pH araligi enk degdis B) Kapall formiild G, H, .
Ml oranj 3,2 -4.4 Klrng{dgn sarfya C) Cis-trans izomerisi gosterir.
Fenolitalein 8,2~ 10,0 Renksizlikten kirmiziya ) ba |
Alizarin sansi 12,2 - 13,2 Saridan kirmiziya D) Yapisinda pi (r) bagi vardir.
E) HCI katilirsa 2 — klor than olusur.
Buna gére;
. Fenolftaleinin renk degistirdigi ortam baziktir.
il. Metil oranjin renk degistirdidi ortam asidikiir.
Il Alizarin sansinin renk degistirdigi ortam baziktir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
25. Yapisindaki karbon atomlarmnin hibrit orbitali
A) Yalniz | B) Yalniz ll C)lvell
D) itve lil E)I, ltvelll
seklinde olan bilesik aga@idakilerden hangisinde
@ dogru olarak verilmigtir?
A) CH, B) C,H, C) C,Hy
D) C,H, E) C4Hg
23. 1 molekiilinde 5 atom igeren X bilesiginin igerdigi
atomlardan sadece 1 tanesi karbon (C) atomudur.
Buna gbre X molekiililyle ilgili;
1. Polardir.
It. igerdigi baglar apolardir.
Iil. Yapisindaki karbon sp3 hibritlesmesi yapmistir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? 26. Propil kloriiriin (C;H,CI) yeterli miktarda potasyum
- hidroksit (KOH) in alkoldeki gozeltisi ile reaksiyo-
A) Yalnz | B) Yainiz 1l C) Yainiz il nundan; ’
D)ytvell E) lvelll I. Propen
Il. Propan
l. Potasyum klorir
maddelerinden hangileri olugur?
A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalnz 1l
Dylvell E)lvelll
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28,

PR
H,N-CH,-C~-NH-C~-C-0H
|
 CH

Yukarida formiili verilen bilesik ile ilgili;

I. Peptit bad igerir.
Il. 8u ile hidrolize ugrar.
Hll. Kendisini olusturan molekdllerden bir tanesinin
adi a-amino asetikasittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnuz | B) Yalniz Il C)lvell

D)lvelll E)l,lvelll

- Alkanlarin halojenlerle stibstitlisyon tepkimeleri

1. Baslama
2. Zincir
3. Durdurma

seklinde {ic basamakta gerc¢eklegir. Verilen bu ba-
samaklarin

a. *CHj *CHz — CH, - GH,
b. Cl-Cl-2X; o01e
c. CH, + *Cl— *CHg + H-Cl

tepkimeleriyle eslestirilmesi agagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmigtir?

29.

30.

o

I

C-H
H-C-OH
H-C-OH

CH, ~OH

Yukarida yap: formiildi verilen molekil ile ilgili ola-
rak;

I. Optikge akdtiftir.
IIl. 1 molii 3 mol Na metali ile tam verimli tepkimeye
girer.
lll. Monoalkol ile birlegerek ester olugturur.

yargilarindan hangileri yanhistir?

A) Yalmz il B) Ive ll C)lvelll

D) Hvelll E) L llvelll

Asagida bazi terimler igin verilen tanimlardan han-
gisi yanhistir?

Tanim

A) indikatér : pH araliginin renk degisimi ile
belirlenmesini saglayan kimya-
sal madde

B) Katalizor : Baslarms bir tepkimeyi hizlan-
diran veya yavaslatan, tepkime
sonunda degisiklige ugramadan

ctkan madde
C) Yapi izomeri : Molekdil ve yapi formilleri farkl
olan molekdller
D) Standart olugum

entalpisi :

Bir bilegigin bir moliiniin oda ko-
sullannda elementierinden olusur-
ken meydana gelen Is! degisimi
E) Optik izomer :  Kendi ayna goriintlst ile Gst Os-
te gakismayan asimetrik (kiral)

A) 1-b, 2-c,3-a B)1-a,2-b,3-c C)2-a, 3¢, 1-b 5
molekdil
D) 3-a, 1-b, 2-c E) 1-c, 3-a, 2-b
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FEN BiLIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

1. Yakilan bilesigin| Olusan iriinler ve Agida cikan
mol sayisi mol sayisi ist miktarn
X0, Y,0
0,5 mol 1 mol 1 mol 704 kJ
Yalniz X ve Y atomiarindan olugan bilesigin yakimast-
na ait bilgiler yukanda verilmisgtir.
Buna gore, bilesigin molekiil formilii ve molar
yanma entalpisi agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir?
Molekiil formiilii Molar yanma entalpisi (kJ)
A) YA -1408
B) XY, ~704
C) X,Yg ~704
D) XY, —-1408
E) XY ~1408
2. Tanecik sayist

. Esik enerjisi

.~

+
¢
1
i
t
fl
1

Kinetik enerji

Yukaridaki manometrelerde bulunan He(g) ve
sos(g) gergek gazlari igin;
i S.(.)3(9) nin 6z hacmi He(g) nin 6z hacminden bi-
yiiktir.
{l. Gazlar ideal olsayd: manometrenin kollarindaki ci-
va yiiksekligi farki esit (h, = hy) olurdu.

. He(g) ideale daha yakindir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Atom kiitleleri: =32, 0=16, He=4, V:Hacim, T:Mut-
lak sicakhik)

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalruz il

D) iveli E)Lilvell

Oda kosullarinda 4.1072 molar NaBr ile 2.107® molar
Pb(NO,), cozeltileri esit hacimde kangtiriliyor.

Buna gore, ortamda en az ve en ¢ok hangi iyonlar
bulunur?
(PbBr, igin goziintriiik garpimi (K ) = 4407

En az iyon En gok iyon
2NOyg) = NoO4gg Y L il i
L _ ) A Br Nat
Tepkimesine ait T, ve T, sicakliklarindaki tanecik sa- B _
yist - kinetik enerji degigimi grafikte goOsterilmistir. B) r NOj
C) Pb2* Na*
Buna gére, sicaklik T, den T, ye getirildiginde asa- D) Pb2* NO;
didaki ifadelerden hangisi dogru olur? E) Nat Br
A) Esik enerjisinin de@eri artar.
B) Taneciklerin ortalama hizi artar.
C) Esik enerjisini agan tanecik sayisi azali.
D) Ortalama kinetik enerji azalr.
E) Tepkime hizi azalrr.
wimya LYS DENEME SETi

5. 25°Cta1 M H,S0, ¢dzeltisine
sabit sicaklikta egit hacimde 1M
HCI ¢gdzeltisi ilave ediliyor.

Bu olay ile ilgili ¢izilen;

AT (M) 4pH
B e
{ Zaman 0 Zaman
[S031 (M)
Zaman

i

grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) Yaimz li C) Yalniz Hi

D) tvel E) 1 ve lll

Sekildeki elekirokimyasal pilde elektronlar dig devre-
den X(k) elektrottan Y(k) elektroda dogru akmaktadir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Zamanla X cubugun katlesi artar.
B) Y elektrot katottur.

C) Tuz kdprisiindeki katyonlar YCI, ¢ozeltisine akar.
D) X elektrot anottur.

E) YCI, ¢ozeltisine su katilirsa pil gerilimi duger.

16

X element atomu ile (H arasinda polar XH, bitesigi
olusmakiadir.

Buna goére;

I. Molekiilleri arasinda iyonik bag bulunur.
il. Molekdl sekli iggen piramittir.
1. VSEPR gosterimi AX,E seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalruz H C)lvell

D) live lil E)Iltvelll

Yapisinda asimetrik karbon atomu tagiyan bilesikler
optikge akditir.

Buna goére;

iR
|
. GHy~C~C~OH
|
OH
O H
T
I CHy = C - G~ CH
CH,
HoH
l
lll. CH,~C -G ~H
Lo
HC H

bilegiklerden hangileri optikce aktiftir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) ltve ill E) I, ltvelll

KiMmya
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9. CH4CH = CHCH,CH,CH,

Yukanidaki bilegik yeterli miktarda H, ile katima tep-
kisi vermektedir.

Buna gdre, olusan bilegigin adlandirnimas: agadi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Hegzin B) n - hegzan C) 2 - hegzin

D) 2 — metilpentan E) 3 — metilpentan

10. Asagidaki bilegiklerden hangisi 2,3 - dimetil pen-
tandir? .
ik
A) CH, - Clt - CH, -~ CH, - CH,4

CH,

B) CH - O CH - CH, ~ CH,
CH, CH,
oo

C) CH, — CH — GH, ~ CH ~ CH,

oh s o

D) CH, - CH - CH, - CH,

E) CHy - CH - CH - CH - CH,
CH, CH, CH

11. Asadidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kaolin ve boksit alliminyum mineralleridir.

B) Hematit ve manyetit demir mineralleridir.

C) Elekirik iletkenligi bakimindan iletkenlerle yalitkan-
lar arasinda yer alan maddelere yan iletken madde
denir.

D) Igerisinde % 1,5 tan az karbon iceren demire ham
demir denir.

E) Oksit halindeki demir mineralleri yiiksek firnda
karbon ile indirgenerek ham demir elde edilir.

12. Manyetik kuantum sayist (m,) -1 olan orbitallerde
toplam 6 elektronu bulunan nétr X element atomu-
nun elektron dizilimi asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A) 1s? 25° 2p8 352 3pB 452 345

B) 1s? 25 2p% 352 3p°% 4s® 3d°

C) 1s? 252 2p% 352 3p% 452 3d®

D) 1s? 252 2pf 352 3p% 45! 3d1°

E) 1s® 25? 2p® 3% 3p% 452 3d10 -

CKivya
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16 16 16

13. Atom numarasi 16 olan X elemen atomu, asagida
verilen bilegiklerden hangisini yapamaz?
(H:1A, O:6A, CL:7A grubu elementidir.)

A) X0, B) XO, C) HXO,

D) HXO, E) XCl,

14. L X+2KOH — KXO,+H,
Il X + 2HGI — XCl, + H,

Yukaridaki tepkimelere gére, asadidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) X soy metaldir.
B) I. tepkimede X metali indirgenmistir.
C) IL. tepkimede X metali indirgen 6zellik géstermis-

tir.
D) Her iki tepkimede yanma tepkimesidir. @
E) KOH ve HCI gozeltileri birbiri ile tepkime vermez.

15. Sabit hacimli kapali bir kapta;

Xoig +2Vpq = XYy

denklemine gore esit mol sayil X, ve Y, gazlan
tam verimle tepkimeye girdikten sonra baglangig

sicakhifiina doniildGgiinde asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Artan gazin kismi basinci XY, nin kismi basincina
esit olur.

B) Basing baglangictakinin 3/4 (i kadar olur.

C) Gaz yogunlugu degismez.

D) Kaptaki gaz kiitlesi degismez.

B) X, gazinin yizde 50 si artar.

16. 4107 molar 1L Mg(NO,), cozeltisi ile 4.10~" molar
1L NaOH cdzeltisi sabit sicaklikta kargtirihyor.

Buna gére, kag mol Mg(OH), katisi ¢okmiistiir?
(Mg(OH), igin gdziiniirliik garpimi (K99)=9.1O‘12)

Ay 1078 B) 1072 C) 4.1072

D) 2.107" E) 41077

17. 500 gram suda 90 gram glikoz (C¢H,,0,) tamamen
gbziilerek hazirlanan ¢dzeltinin 1 atmosfer basing
altindaki donma noktasi kag °C olur?

(Mol kiitlesi (g.mol™) : C4H,,04 = 180 , 1000 gram
suda 1 mol tanecik ¢oziinmesi donma noktasini
1,86 °C dig(riir.)

A)297 B)1,86 C)0,93 D)-1,86 E)-0,93
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18. 49K — 33Ca +X 20.
9 4 12
aBe +gHe — C+Y
Yukandaki gekirdek tepkimelerinde X ve Y ile gés- - V 'T' -
terilen tanecikler agsagidakilerden hangisnde dog- -
ru olarak verilmistir? Sekildeki sabit hacimli sistemde sabit sicaklikia X ve Y
siilar, buharlan ile dengededir. Sabit sicaklikta
X \'i kaplar arasindaki M muslugu agihyor. Bir slire sonra
A Alia Nétron yeniden swi-buhar dengesi kuruluyor.
B) Beta Notron
C) Beta Alfa Buna gore;
D) Nétron Beta
E) Nétron Alfa I. Y swvisinin denge buhar basinc azalrr.
li. X buharinin derigimi azalir.
1. Y sivisinin miktar azahr.
yargtlarindan hangileri dogrudur?
(Xile Y arasinda tepkime olmamaktadir ve birbiri icinde
goziinmemektedir. V: Hacim, T: Mutlak sicaklik)
A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvelll
D) Hvelli E) I, ivelll
19. H2(g) + 1/202(g) - ‘HZO(S) + st .
21. 200, + Oy19) = 2C0y AH<0
Yukandaki tepkime izokorik bir sisternde gercek- Vo
legmektedir. Yukandaki reaksiyonda v, ileri reaksiyon hizi, v, ise
geri reaksiyon hizini ifade etmekiedir.
Buna gore;
Buna gore, dengedeki reaksiyon igin;
1. Sistemin i¢ enerjisi azallr.
L. Sistemin entroEJi§i azalir. L v, = v, d.
iil. Sistemin yaphid is (w) sifirdir. Il. Reaksiyon homojendir.
niceliklerinden hangileri dogrudur? 11l. Girenlerin ve triinlerin mol sayilan sabittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
C) Yalniz Iii
A) Yalniz B) Yalniz Il ) Yalniz (AH:Reaksiyon Isis)
I
D)fvell Byt livel A) Yainz| B) Yalniz i C) Yalniz li
D) 1ve li )1, 1l ve Iil
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22. Asagidaki reaksiyoniarin hangisinde kismi basing-
lar cinsinden denge bagntist yanlhistir?

N _ (Pw)?
ANy + BHyg = BNHy K=t (Pi)’o‘
. . N 2
N _ Peog,
B) GO * Clog = CChg K= pe
-C)CO,,, + Cad = 0aCo,, K= 0
2(0) (0 = C8C049 Kp="Bs Peao
. _ PuP
D) 2HClg) = Hyg) + Clyy K= “"——(;2 )Crf
HCI,
N __ Pno,
B)12Noq) + Opig) = NOgg  Ky= CRLS
2

23. Oda sartlaninda H* iyon derigimi 1.10"2 M olan
HCI ¢ozeltisinin 1 litresinin pH degerini 7 yapmak
icin sabit sicaklikta asagidaki maddelerden hangi-
si ilave edilmelidir? (NH, : Zayif baz)

A) pH degeri 12 olan NaOH c¢ozeltisinden 1 litre
B) pH degeri 11 olan NH, gbzeltisinden 10 litre
C) pH degeri 10 olan NaOH gdzeltisinden 1 litre
D) pH degeri 8 olan NaOH gézeltisinden 2 litre

E) pH degeri 1 olan HCI gdzeltisinden 2 litre

@7y

24,

25.

. Yukarida verilen N, molekiiliindeki r, ver, yan
caplari ile ilgili;

L. r, kovalent yaricaptir.
ll. 1, van der waals yangaptir.
Hl. 1, yangap r, yancapa esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalmz 1l Cylvell

D) fvell E) 1, llve il

Br

Br

Yukarida verilen bilesidin IUPAC a gére ad: agagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) 2, 3 - dibrom benzen
B) 1,2 - dibrom - 4,5 - siklohekzadien
C) 4,5 - dibrom - 1,3 - siklohekzadien
D) 5,6 - dibrom - 1,3 - siklohekzadien
E) 5,6 - dibrom benzen

KiMYA
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16 16

26. 1. Bilesik 11 Bilesik
cl cl
CHa——CHa—(:)'—H CHy — cllz—cH3
cl cl

Yukarida agik formiilleri verilen 1. bilegik ve Il bile-
sik igin agagidaki 6zelliklerden hangisi farklidir?

A) IUPAC a gore adlandirma

B) sp® hibrit orbitalleri igeren karbon atom saylst
C) Yapilarindaki toplam sigma bag sayis

D) Kaba formdilleri

E) Kapali formiileri

27. Yapi formiili,

OH
C=0
l

H -G - NH,

CH,
seklinde olan bilesik igin;
I. Optikge aktiftir.
Il. Peptit baglar yaparak proteinleri olusturur.

. Asidik ortamda CHy~ (l)H ~ COOH seklinde bu-
lunur. 4 NHF

yargilanindan hangileri dogrudur?

28.

29.

Bilesik Tepkime
I. CH, Cl, ile radikalik yer degistirme
tepkimesi verir.
1
Il. CH-C-H NaBH, ile niikleofilik katlma

tepkimesi verir.

HNO,4 ile elektrofilik katiima
tepkimesi verir.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvel
Dy live lil E) L ltvelll
1
CH, -~ C = CH,

Yukaridaki organik molekiil iginy’

l. X; CHyiseadi: 2-metil propendir.
il. Bromiu suyun rengini giderir.
. X, CH,~CHO ise Tollens gozeltisi
(NH, 1o AgNO, ghzeltisi) ile tepkime verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) Yalniz Il

A) Yalniz | B) Yalniz il

D)lvell E)l, Tvelll

30. C,H, - OH bilegiginin sinifi, hidrofil ucu ve hidro-

fob ucu agagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Bilesigin siufi  Hidrofit u¢  Hidrofob uc

17

FEN BILIMLERI SINAVI
KIMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

A) Organik asit C,Hy~ - OH
B) Alkol CoHg~ - OH
lve li
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lve o) Alkol o O
D)lvelll E)Lllvell D) Organik asit - OH C,Hy
E) Organik baz ~OH C,Hg
KiMIYA 114 LYS DENEME SETI

Asadidaki denge tepkimelerinden hangisinde 0 °C
de kismi basinglar cinsinden denge sabiti (K ) ile
derigimler cinsinden denge sabiti (K,) arasinda
Kp=K022,4 iligkisi vardir?

A) Na(g)
B) PCI

+ 8Hy ) = 2NH
+Cl

5i) = FClaig) + Clyg)
C) GO, + Calj, = CaCO

D)

3@

3k)
Hog) + Clygg = 2HCI

E) Cg + Opig) = COpq

(@

Atom numaralan ardigik olan X, Y ve Z atomlarindan
iki tanesi ayni periyottadir,

Buna gore;

I. Xile Z kendi aralarinda iyonik veya kovalent bagl
bilesik olusturabilir.,

Il. X'soygaz ise, Z nin oksijen (O) ile yaptig bilesigin
erime noktas! Y nin oksijen (0) ile yaptidi bilesigin
erime noktasindan fazladir,

llil. Elektron ilgisi en fazla olan X ise, Y soygazdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Tuz Kdprisi

1 M Zn?+

1 MNP+

Yukandaki elektrokimyasal pil caligirken tuz kdpri-

siinden, Zn®* iyonu bulunan kaba (-) yukih iyonlar
akmaktadr.

Buna gbre, bu pille ilgili asagidakilerden hangisi
vanlistir?

A) Zn nin yikseltgenme potansiyeli Ni den biiyliktir.

B) Ayni sicaklikta Zn®* iyonlan bulunan kaba saf su
ilave edilirse pil potansiyeli artar.

C) Katotta; an(;ruda) + 27— Zn(k) tepkimesi olur.

D) Elektron akimi, Zn elektrottan Ni elekiroda dogru-
dur.

E) Zamanla Ni elektrodun kiitlesi artar.

Noétr X element atomuna ait elektron dizilimi
152 252 2p° 352 3p® 45! 345
seklindedir.
Buna gére, X element atomu igin;
l. Manyetik kuantum sayisi (m [) -2 olan orbitalde 1
elektronu vardir.
Il Uyarimigtir,

lIl. Agisal momentum kuantum sayisi (£) 1 olan orbi-
tallerde spin kuantum sayis (mg) -1/2 olan 6 elek-

tron vardir,
A) Yalmiz | B) Yainiz Il C)lvell
D) I ve li E) 1 0l ve I ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnmz | B) Yalmiz Il C) Yalniz lll
D) tvell E)l,Hvell
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]
/ %

Saf suda goziinirken % 1 iyonlagan HF gozeltisinin
pH degeri 5 tir.
Buna gore;
|. HF, zayif asittir.
II. Gozeltinin derisimi 10 molardr. ,
Hll. Bu sicakiikta HF icin asitlik sabiti () 1.107" dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yainiz ll C)lvell
Dy lvelll E) 1, Hvelll
6. Madde EN(°C) KN(°C)
HCOOH 8 100,5
CH,COOH 16 118
CZHSCOOH -21 1411

Bazl organik maddelerin 1 atm basing altindaki erime
noktast (EN) ve kaynama noktas (KN) degerleri yuka-
nida verilmigtir.

Bu maddelerden C,H COOH in kaynan:a"noldasx-
nin HCOOH ve CHscOOH ninkinden biiyiik olma-
sinin nedeni;

1. Mol agirhgiuin bitylk olmas!
1i. London gekiminin biytk olmas
1il. Molekdiliin temas yiizeyinin bliylk olmasi

hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) tve ill E) I, Hvelll

CH,— OH
1

CH - OH
CH, - OH

Yukarida agik formiilii verilen madde ile ilgili ola-
rak agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Polialkolddir.

B) 1~ propanol ile izomerdir.

C) Suda iyi ¢ozindr.

D) 1 molii, 3 mol Na metali tepkimeye girer.
E) Propantriol olarak adlandiribr.

Asafiidaki madde giftlerinden hangisinin izomer
gesidi yanhs olarak verilmistir?

Maddeler izomer cesidi

C\Ha /CH3 Hy ,CH,
A L=C L=C_ Geometrik

H H ¢ CH, H

.
B) CHg- CH~CH, * CH,~CH,~ GH,~ CHy Yapi
CH; CH,
CH :
I ’ Konum
) oHy

D) CHg-CH,—CH=CH,: CHy- CH=CH-CH; Optik
(|)HO (l)HO

Ey H-C-OH OH-?—H Optik
i
CH,0H CH,OH

Asagidaki maddelerden hangisi Fehling ve Tollens -
cozeltilerine etki etmez?

H

A) H-C=0
OH

B) H-C=0

C) CHy- G=0
H
i
D) CHg- CH,- C- OH
OH ©

I
E) CHy;- CH-C-H

Cl

CH,

Br
Hl.

ale

Yukanida verilen halkali bilesiklerden hangileri
aromatiktir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il Cyivell

D) li ve E) 1, Il ve il

17

11.

12,

17

Asadidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Silfrlerin veya karbonatlann bol hava ile isitilarak
oksidine doniistirilmesi islemine kavurma denir.

B) Oksit halindeki demir mineralleri yiksek firinda
karbon ile indirgenerek ham demir elde edilir.

C) Bir miktar katki maddesi ilave ederek yan iletken
maddenin iletkenlifini artirma iglemine doplama
denir.

D) Karbon nanotiipler ortam kosullan ve molekiil geo-
metrilerine badh olarak iletken, yan iletken ve sii-
per iletken zellik gdsterir.

E) Manyetit ve pandermit bor (B) mineralleridir.

CaCOs(k) ve MgCOa(k) bilesiklerinden olugan bir

kangimda bilesiklerin molce bulunma orani

nCECOa b |
= = — tir. Agz1 acik bir kapta bulunan bu
MgCO, 3 gzi ag p
kanigim sildiginda bilegikler tamamen parcalanarak

MgO. CaOy, ve CO, ) maddeleri olusmaktadir.

Buna gére, kaptaki toplam kiitle % kag azalmishr?
(Mol katleleri (g.mol™") : Ca=40, Mg=24, O=16,
C=12)

A20  B)30 )50 D)6 E) 80

1 Ve REMEME CETI

Kimya 117

1 Ve DEMEME OFTi



14.

. Sabit sicaklik ve hacimdeki bir kapta gerceklesen
reaksiyon sonucu gaz molekillerinin sayisi art-
maktadir.

. Sabit sicaklikta ideal pistonlu bir kapta gergekle-

gen reaksiyon sonucu gaz molekillerinin sayist

azalmaktadir.

ideal pistonlu bir kapta gerceklegen reaksiyon

sonucu mol sayist degdismeyip, sicakiik artmak-

tadir.

Buna gbre,
p PV BV
—3 N \ =2 11 T

' i i

grafiklerinden hangileri dodru olabilir?
(P:Basing, V:Hacim, n:Mol sayisi, T:Mutlak sicaklik)

) tvelll

A) Yainiz | B lvell

Dy live lli

E) I, lvell

Sekildeki sistemde M musiugu agildiginda

- GO

co 2(g) 2(q)

@t 1/20

reaksiyonu tam verimie gerceklesiyor.

Reaksiyon sonunda tekrar baglangig sicakhigina

déniildigiine gore;

i. Manometredeki su seviyesi farki iki katina cikar.
Il Olugan CO, ile artan gazin kismi basinglan esitir.
fll. Son basing 10 cm su olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Cwanin yogunlugu (d) = 13,6 g/cm3, suyun yogun-
jugu (d) = 1 g/cm3, V: Hacim, T: Mutlak sicaklik)

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz il

D) li ve Il )1, ive

17

y

15. Yandaki kapta bulunan doymus X
gozeltisine sicakhk dedismeden
bir miktar daha X katisi ilave edili-
yor.

Bu iglem sonucunda gdzelti kiitlesi, gdzeltinin mo-
far derigimi ve gozeltinin kaynamaya basglama si-
cakhigi degerlerindeki dedigim agagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Cozeltinin kay-
Gozeltinin molar namaya baglama

Cozelti kiitlesi derigimi sicaklidt (°C)
A) Degismez Artar Artar
B) Artar Degismez Artar
C) Degismez Degismez Degismez
D) Artar Artar Artar
E) Artar Azalir Degismez

16. 7,4 gram Ca(OH), katisinin tamamen suda ¢oziin-
mesiyle hazirlanan 100 mililitrelik gozeltisi icin
asagidakilerden hangisi yanlistur?

(Mol kittlesi (g.mol™) : Ca(OH), = 74)

A) Derigimi 0,1 molardur.

B) Turnusol kagidinin rengini maviye cevirir.

C) OH™ iyonlan derigimi H™ iyonlan derigiminden faz-
ladr.

D) Ca?" iyonlan derigimi OH™ iyonlan derigiminden
kiclktir.

E) HCI gdzeltisi ile ndtlrlesme tepkimesi verir.

KiMYA
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238 ; .
17. %35V izotopu radyoakiif, $5Cl izotopu kararhdir.

- 2o 238 . - .
E.§lt I.(}J'tl.efie, saf 5,2U metali ile 233U igeren UCI,
bilesidi igin aym siire sonunda;

I. Bozunmadan kalan kdtleleri
Il. Yaptiklari 1gtma saytlan

Il Bozunan 238U kitleleri

niceliklerinden hangileri farkhidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

Dy Ivell E) 1, live lll

18. L X(g) + X(g) - X2(g) + 150 kkal
WY +Y. — Y, .+ 195 kkal

@ {9) 2(g)
. Z(g) + Z(g) - Z + 120 kkal

2(g)

Yukandaki elementlerin bag enerjilerinin kargi-

lagtinlmas! agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

A)X2>Y2>22 B)Z,>X,>Y, G Z,>Y,>X,

17

19.  Tanecik sayisi Tanecik sayist

Tanecik sayist

[-%sik enerjisi Esik er'ierjisi Esik enerjisi

32 Kinetik a Kinetik
I enerji m enerji

a Kinetik
! enerji

Xg = Yo t Zg

Tek basamakta gergeklesen reaksiyonuna ait tanecik
sayist — kinetik enerji degisimi 1. grafikte verilmistir.

Bu.na gébre, reaksiyona agagidaki etkilerden hangi-
leri yapilirsa Il. ve Ill. grafikler elde edilir?

1l

A) Katalizér kullanmak

B) Temas ylizeyini arirmak
C) Sicakhdr artirmak

D) inhibitdr kullanmak

E) Katalizdr kullanmak

Hacmi artirmak
Hacmi artirmak
Sicakligt azaltmak
Sicakhdr azaltmak
Sicakhigi azaltmak

20. Sabit hacimli kapali bir kapta;

PCl,,., = PCl

5(0) + Cl

s+ Clag ~ AH=+222 kkal

tepkimesi dengededir.
Buna gore;

I. Sicakhigr artirmak
ll. Sabit sicaklikta F’Cla(g ilave etmek
. Sabit sicaklikta He(g) ilave etmek

D)Y,>X, > E)X,>Z,>Y,
Zy Xy>2, 2 iglemlerden hangileri tek basina yapilirsa PCl
derigimi azalir? (AH : Tepkime isisi) @
A) Yalnz | B) Yalniz i C)lvell
D) [velll E) livelll
KiMYA 119
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isi 24. F :40 Fe:1,8
21. . A Derigim (mol/L) 095 Ny
4107 Ag Cl:3,0 K :08
2107 [Xz"“] S$:25 Al 1,5
Bazi elementlerin elekironegativite degerleri yukarnda
0 verilmigtir.
Zaman
Buna gére, asadidaki bilegiklerden hangisinin iyo-
Saf XY, tuzunun goziiniirken suya verdi§i iyonlarn nik karakteri en fazladir?
derigim — zaman grafidi yukanda verilmigtir.
A) AF;  B) KO C) KF D) FeS E) CaCl,
Buna gbre, XY, tuzunun ¢oziniiridk carpimi (qu)
kactir?
A) 8.107 B) 8.10°8 C)6.1078
D) 3,2.107" E) 1,6.10712
22. Zn + 2NaOH — Na,ZnO, + H,
Denklemine gbre 6,5 gram Zn metalin_i tamamen @
¢ozmek igin pH degderi 12 olan NaOH gozeltisinden
en az kag litre kullamimalidir?
Mol kitlesi (g.mol™?) : Zn = 65) B
e o 25. Acik formilii;
Ay 1 B)2 C) 10 D) 20 E) 100 CH,
' !
CHg — CH, — CH — CH,
seklinde olan bilegik igin;
I. 2 - metil biitan
1. izopentan
ifl. n-bdtan
23. Asidik ortamda H,0, ve MnO, arasinda gergeklesen
. . 2 }
redoks tepkimesinde O, ve Mn *+ olugmaktadir. adiandirmalarindan hangileri dqgrudur?
Buna gbre, tepkimenin indirgenme yar tepkim?si A) Yalnz B Yainiz I o vel
agagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmig-
i D)lvelll E) llve lll
A) H,0, — 20H" + 2¢”
B) H,0, + 2HY+ e — 2H,0
C) MnOj + 8H*+ 56" — Mn®* + 4H,0
D) H,0, + 2HT — 2H,0 + 2¢7
E) MnOj + 8H* — Mn®* + 4H,0 + 56
KiMYA 120 LYS DENEME SETi

26. 2 - pentin bilesigi ile ilgili;

I Etil metil asetilen olarak adlandirilabilir,

II. Amonyakli AgNO, cozeltisi ile beyaz cokelek olug-
turur.

lll. Siklopenten ile izomerdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) live il E) I, Tvelll

27. L GgH,
I GH,
fll. CgHg

Yukarida verilen diiz zincirli organik molekiillerin
1 er tanesindeki pi (n) bad: sayilarinin kargilagtiril-
masi agagidakilerden hangisinde dogru olarak ve-
rilmigtir?

Bylii>1>1

AYL> 1>l ) ll>1ll>1

D)yl=1>1 E) Il > 1l >1

Emﬁ&
"-‘u..,}

y

29. Oda kogullarinda sivi halde bulunan CH,COOH
maddesi ile ilgili;

I. Suda ¢dzinir,
ll. -~ COOH grubu hidrofob 6zellik gésterir.
Hl. Organik asittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Su (H,0) polar géziictidir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz il
D) ivell E)Lllvell
30. CHy — CH, CH, ~ COOH
GH - CHy CH - COOH /\/\
CHg CH, - COOH
X molekdla Y molekdla Z molekila

Yukarida X ve Y molekdilerinin yapi form(illi, Z mole-
kilindn ise gizgi formild verilmistir.

Buna gbre;
I. X molekdilil ile Z molekiil(i izomerdir.

il. Ayni ortamda Z nin kaynama noktasi X in kayna-
ma noktasindan yiiksektir.

28. 1 atm 25 °C de NaCl tuzunun saf sudzgozunmeSI HIL. Y nin 1 moliinGn yeterli miktarda Na metali ile tep-
ile olugan ¢ozeltide suyun mol kesri 11 olduguna kimesi sonucu 1,5 mol H, gazi agiga gikar.
gére, ¢bzeltinin ayn sicakiikta buhar basinci kag '
. . yargilarindan hangileri dogrudur?
mmHg dir?
25°Cd h 2 Hg dir.
( @ suyun buhar basinol 27 mmHg dir.) A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
A) 22,1 B) 25,9 C) 26,2 D) 27 E) 29,7 D) Ivelli E) I, lvell
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FEN BIiLIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardr.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

Asgagidaki maddelerden hangisinin igerdidi fonk- 3. I. Ne
siyonel grup yanlis verilmistir? I NaCl
iil. Cle
iadde Fonksiyonel Grup
Madde Fonksiyonel Gru V. NH,
0
A) Karboksilli asit - g —OH Oda kogullarindaki yukarida verilen maddeler ile il-
gili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstr?
|
B) Alkol -C~-OH (4H, N, g0 1oNes 1760
1
1 | A) Cle radikaldir.
C) Eter -C-0-C- B) Ne atomdur.
! ! C) NaClile H,0 arasinda iyon-dipol etkilegimi olusur.
0 D) NH, ile HZO moleklleri arasinda hidrojen bag
[
D) Keton -C-C-C~ olugur. .
| ! E) Cle disiik enerjili kararh bir yapidir,
0
[
E) Amin - (l) - (lD
~N -~
4, Molekiil Lewis Yapist
. HCN H:CiN:
Il CH, H:CHCiH
L N, NN
Temel halde elektron dizilimi 1s? 26” 2p6 3s? 3p° Yukaridaki molekiillerden hangilerinin Lewis yapi-
seklinde olan X element atomu ile ilgili agagidaki s1 yanlis verilmistir? (,H, (C. N)
ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
A) Degerlik elektroniarinin agisal momentum kuan-
tum saytarn (£) sirasiyla 0 ve 1 dir. D) ve lll E) il ve i
B) Elektron ilgisi ;Y ninkinden blyiktir. ,
C) Oda kosullarinda molekilllerinin Lewis gosterimi
K:X: seklindedir.
D) Bilegiklerinde sahip olabilecedi en biiylik yiikselt-
genme basamag +5 dir. 5. Oda kosullarinda agafida verilen maddelerden
E) Periyodik sistemde 3. periyot 17. grupta bulunur. hangisinin molar entropi degeri en bilviiktiir?
(Atom kiitleleri: H=1, C=12, O=16, Na=23)
A) CH 4(9) B) C4H10(g) C) Na(k)
D) H2(g) E) CHSOH(S)
N 4100 LYS DENEME SETi

A) Yalniz |

PCIs(g) in PCI3(Q) ve Clz(g) ye ayrigmasi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi bu tepkimenin den-
ge tepkimesi oldugunu kanitlar?

A) PCl, olusumu devam etmektedir.

B) Cl, derigimi sabitlenmigtir.

C) PCl; in derigimi sabitlendiginde PCl; in ayrigma-
st devam etmektedir.

D) Kaptaki basing artisi durmustur.

E) Kaptaki mol sayisi artigt durmugtur.

Ka\‘(nam? Kritik .
Madde sicaklik (°C) sicaklik (°C)
CCLF, -29,8 420

He -268,6 -267,8
N, -195,79 -146,8
Br, 58,3 311

Yukarida verilen gazlar ile ilgili;

1. 100 °C de Br, ve CCL,F, buhar halindedir.
Il. 320 °C de basing artinlarak N, sivilagtiriabilir.
lIl. He sodutucu akigkan olarak kullaniiabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz I C) Yalmz lll

D) 1l ve I E) I, lve Il

0,05 M 100 ml. Pb(NO,), cozeltisi ile 0,03 M 100 mL
Na,CO, ctzeltileri sabit sicaklikta tamemen karnigtiniliyor.

Buna gore;

I. PbCO, katist olugur.

Deney Reaksiyon
no [A] (M) [BI (M) [C](M) hizi (M/s)
| 0,1 0,2 0,2 21078
2 0,2 0,2 0,4 16.1073
3 0.2 0.4 0,4 16.107%
4 0.2 0.4 0,8 64.1073

Sabit sicaklikta gergeklesen bir reaksiyonun reaktifle-
rine ait deney sonuglarn yukarida verilmistir.

Buna gore;

I. Reaksiyon kademelidir.
Il. B maddesi kati veya sividir.
Hl. Reaksiyonun yavag adiminda B maddesi yoktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz [l C)ylvell

D) fve lll E)L ltvelll

10. Bazi maddeler ve standart sartlarda olugsum isilari

asadida verilmistir.

Madde Olusum 1sist (kkal/mof)
HZO(S) -68
HEO(Q) -57
HQS(Q) -4,8
H2S(suda) -84

Buna gore, agagidaki olaylardan hangisinin ental-
pi degdisimi (AH) yanhstir?

. NO; iyon derigimi 0,05 M dir. A) H2(g) +1/2 Oz(g) -3 HZO(Q) AH = -~ 57 kkal

lil. Olusan gozelti elekirolittir. B) H2O(s) - HZO(Q) AH = + 11 kkal
C) Hy s + Spy — HS AH = — 4,8 kkal

ifadelerinden hangileri dogrudur? 2@ T @

(PbCO, igin goziinirlik garpimi (K,) = 2,5.107%%) D) Hy8(g) ~ HoS(suda) AH = - 4,6 kkal
E) 2H,8 ) — 2Hyq) +28,  AH =-188kkal

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) tvell E)L livell
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11. ﬂ Birinci iyonlagma
enerjisi

Atom
numarasi

Yukaridaki birinci iyoniagma enerjisi-atom numarast
grafiginde X in atom numarasi 2 dir.

Grafiktcki elementlerin atom numarasi ardigik
olduguna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Y nin atom gapi en biyUktdr.

B) Yile M nin tepkimesinde Y indirgenir.

C) X ve N nin degerlik orbitalleri farkhdir.

D) Y ve Z haricindeki diger atomlar periyodik tabloda
ayrni bloktadir.

E) Z K, N ve X kiiresel simetri dzelligi gosterir.

12. 2X  +Y . - 2Z(g)+ ist

(@ @

Yukarida verilen tepkime sabit hacimli kapal bir kap-
ta artansiz olarak gergeklegmektedir.

Buna gére agagidakilerden hangist yanhistir?

A) Madde sayist korunmusgtur.

B) Toplam kitle korunur.

C) Z molekilt X ve Y nin igerdigi atomlardan olug-
mustur. )

D) Ekzotermiktir.

E) Olugan Z nin kitiesi Y ninkinden fazladir.

(@)

13.

18

X . +2Y,, — 22

(@ (9) (9

Tepkimesi igin normal kogullarda asagidakilerden
hangisi yanhstir? :
(Mol kiitleleri (g.mol™") : X=28, Y=32)

A) Esit mol sayida X ve Y nin tepkimesinden bir mik-
tar X artar. .

B) Esit kiitleli X ve Y nin tam verimii tepkimesinden bir
miktar Y artar.

C) 92 gram Z olugmas! igin 28 gram X harcanmaidir.

D) Ayni kogullarda esit hacimde X ve Y nin tam verim-
le tepkimesinden bir miktar X artar.

E) Ayni kosullarda tepkimeye giren Y nin hacmine
esit hacimde Z gazi olugur.

Py=76 cmHg
\

Sekildeki manometreli cam kaplarda bulunan gaz-
lar igin;

P> PNzoa tlir.
m

n —te - 2 dur.
NoOg

ll. Toplam atom sayilan esitlir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Mol kiitleleri (g.mol™) : He=4,N,0,=76, P:Basing,

V:Hacim, T:Mutlak sicaklik, m:Kitle)

A)Yalniz I}

B)lvell C) lvelll

D) Il ve lil )1, Il ve il

KiMYA
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15. 16,4 gram Na_XO, tamamen cozilerek 500 mililitrelik

16.

sulu cozeltisi hazirlamyor.

Cozeltideki Na™ iyonlari derigimi 0,6 molar oldu-
guna gore, X in atom agirhg: kactir?

(Mol kiitleleri (g.mol™) : Na=23, 0=16)

A) 12 B) 14 C) 20

D) 31 E) 62

1 atm basing altinda 25 °C de n mol KCI tuzu m mol
H,0 da tamamen ¢6zantyor.

Buna gore;

" 1. Gdzeltinin buhar basinci -M_ o5 mmHg dir.
n-+m

n
500 2n+m
n molaldir.
m

Il. Cozeltideki Kt rin mol kesri

dir.

lll. Gozeltinin derigimi

ifadelerinden hangileri dodrudur? (25 °C de H,0
nun buhar basinc = 25 mmHg, H,0=18 g/mol)
A) Yalmz |

B) Yalniz |l C) Yalniz il

D) fvell E) ivell

17.

18.

1. Ra — Bn +a
2. Ra + 1/20, — RaO

Radyoakiif Ra metaline ait iki tepkime yukanda veril-
migtir.

Buna gore;

I. 2. olayda Ra metali oksitlenmigtir
Ii. 1. olayda kiitle degisimi dnemlidir.
11l. 1. tepkimede olusan o igim canhi doku Uzerinde
iyonlastincr etki olusturur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmiz lil

D)tvell E)yLvell

2N,0, — 4NO,, + O

5(g) 2(g) 2(g)

tepkimesi ile ilgili;

* Hiz bagintisi r = k[N,O;] seklindedir.
* 298 K, 318 K, 328 K deki hiz sabitleri siras! ile
3,7.1075,5,1.107%, 1,7.107% tirr.

bilgileri veriliyor.

Buna gdre, tepkime ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstr?

A} Molekileritesi 2 dir.

B) Tepkime derecesi 1 dir.

C) 338 K deki hiz sabiti 2.107% olabilir.

D) Tepkime kademelidir.

E) Pozitif katalizor ilave edildiginde tepkime hizi artar.

KiMYA
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19.

20.

Sadece kati ve gaz fazinda maddeler igerdigi bilinen;
A+3B = 2C+D
tepkimesinin derigimlere bagl denge sabiti (K)) ba-

2
Qintist; K = L[g—}g seklindedir.

Dengedeki bu tepkimeyle ilgili;

1. Ave D katdir.
II. Basing arthikga denge saga kayar.
1ll. Kaba C eklendiginde denge sola kayar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvelll

D)llvelll E)L llvelll

Oda sicakhiginda XY bilegiginin 2 molar 1 litrelik sulu
cozeltisini doygun hale getirmek igin a mol daha XY
katisi ilave edilmektedir.

Buna gdre bilegidin aym sicakhktaki doygun ¢o-
zeltisinin derigimi ve ¢bziiniriiik carpimi (Kg) aga-
didakilerden hangisine ‘esittir? (Hacim degisimi ih-

sl
ao

21. Kuvvelli asit ve baz olduklan bilinen A ve B nin sulu
cozeltilerindeki iyon derigimleri,

A gbzeltisinde [H*] = 1.1071' M
B gozeltisinde [OH] = 1.107'OM dir.

Bu gozeltiler sabit sicaklikia esit hacimde kangtinliyor.
Buna gbre, olusan ¢ozelti ile ilgili;
I. H* ve OH™ iyonlarini igerir.
1I. Asidik 6zellik gdsterir.
il [OH1=1.10"7 M di.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz If C)lvell

D) Lve Hi

E)I, Hvelll

22,

. . SAMXCl ] -
mal edilecektir) e cozeltisi
1.k 2.k
Derisim(mol/L) Kgg ® ap
A 5.4 23 @+ 10a)2 Yukarida verilen elektrokimyasal pilde elektroniar dig
B) 2+a @+ a)g devrede X elektrodundan Y elekiroduna akmaktadir.
2
C) a @ Buna gore;
D) 2+a (@ + 2a)®
E) 2+2a 1 +a)? . Anotta,
2+ - ‘
X(k) - X(suda) + 2¢
tepkimesi gergekiesir.
Ii. Zamanla X2* iyon derigimi artar.
lii. Zamanla Y elektrodun kitlesi azalir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) live lil E)Llivelll
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23.

24.

CaH;

i ?ZHS

Cl-C~CH-G~CH,
o
CH,CH, CI

Yukarida verilen molekiiliin [UPAC a gore adi1 aga-
didakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 1,2, 3 ~trimetil — 1, 3 — dietil — 1, 3 — diklor biitan
B) 2,3 - diklor — 1, 2, 8 — trimetil - 1, 3 — dietil biitan
C) 3, 5 —diklor - 3, 4, 5 — trimetil heptan

D) 2, 4 - diklor — 2 — etil - 3, 4 — dimetil heksan

E) 8, 5 —diklor ~ 2, 3, 4 trimetil heptan

1 2 3 4 5
L CH3~(l)H- CH, - (I3H~CH3
Br Ci
1 2 3 4 5
ll. CH, = CH~CH, ~ (IDH ~CH,
OH

6
.

4 2
3
OH

Yukarnidaki bilesikler ile ilgili agadida verilenlerden
hangisi aym degildir?

A) Merkez atomun hibritlegme tlri

B) Ortaklanmarisg elektron cifti sayist

C) Dogrultu sayist

D) Molekdllerin VSEPR gosterimi

E) Ayni kosullardaki molekd! i¢i baglarin polarig

26. X+ HCI = CHy~ CH,~ CH - CHy
cl

Yukaridaki tepkimede kullanilan X molekiili ile il-
gili olarak;

I. IUPAC sistemine gbre adi; 1 - bitendir.
Il. Geometrik izomeri gbsterir.
lIl. Katilma tepkimesi verir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

Yukaridaki organik bilegiklerden hangilerinin IUPAC A) Yalniz | B) Yalniz | ©) Yalniz lil
sistemine gobre, karbon atomlarmmin numara-
s D) tvelll !
landinimas: dogru olarak verilmigtir? ) B vedl
A) Yalmz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) fve Il E} L livell
KiMYA 127 LYS DENEME SETi



16

1. + Cl, FeCls,
@ : %

ll. CH,—Cl + OH™ — CHZOH + CI

+ HCI

Yukanda verilen tepkimeler ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) 1. tepkimede @ substrattir.

B) Ii. tepkimede CI™ ayrilan gruptur.
C) L. tepkime elekirofilik yer degigtirme tepkimesidir.
D) li. tepkimede OH™ nikleofildir.

E) 1. tepkimede kullanitan ve Cl, reaktiflerinin

ultraviyole igik aliinda tepkimelerinden aynt arinler
olusur.

28. Kimyasal formiild

Gy~ CH,~CH-C =0
NH, OH

seklinde olan bilegik ile ilgili olarak;

l. Sulu gozeltisinin Zn ile tepkimesinden H, gazl
acifa cikar. -
il. Sulu cozettisi amfoter dzellik gosterir.
lll. Yanma Griinleri sadece CO, ve H,0 dur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C)lvelll

A) Yalniz | B)lvell

D) five lll E) L, livelll

(&&)

29. CHa—cl:= o)

H o

i
l. CHg—CH,— C—CHz

. CHy =G~ GH—CH,~ OH

O CH,
Yukarida verilen organik bilesiklerden hangileri
yiikseltgenebilir?
A) Yalmz | B) Yalmz Il C)lvelll
D) ltvelll E) I, flvell
30. (CHyC-Y

Yukarida verilen molekil formiiliine gore;

1. Y, H ise molekdiliin adi, 2 — metil propandir.
iI. Y, CH, ise molekdl optikge akdiftir.
1. Y, OH ise molekil primer alkoldr.

yargilarindan hangileri yanhstlr‘?

A) Yalmz | B) Yalnz il C) Yalniz lll

D) lvell E)yitvell
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BiLIMLERI SINAVI

KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

1. HySO0,,q+2NaOH,

NaZSO

4(aq)

4(aq)+2H20(5)+27 kkal/mol

Yukarida verilen reaksiyon igin;
L. H,S0, tin molar ndtrlegme isist —27 kkal dir.
1. NaOH un molar nétriesme isist -27 kkal dir.

fil. 0,1 mol Na,SO, olugtugunda -2,7 kkal enerji agi-
da cikar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)ivell C) lvelll
D) livelll E) |, lvelll
2. Sabit hacimli kapah bir kapta,
N2(g) + 3H2(g) = 2NH3(9) + 22 kkal

denklemine gore dengede olan tepkimenin sicakii-
g1 artinldiginda;

L. H?_(Q) nin mo! sayisi
1L NHs(g) {in mol say!st

Ill. Derigimlere bagl denge sabiti (K_) nin degeri
niceliklerinden hangileri artar?
A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) Hve lll EyLllvelll

Tanecik sayist

Esik enerjisi

Kinetik enérji

Tanecik sayist ~ kinetik enerji grafigi yukanda ve-
rilen reaksiyon igin;

L. T, sicakligindaki ortalama kinetik enerji T, dekin-
den blydktiir,
Il T, sicakhdindaki hiz sabiti (k), T, sicakhigindaki hiz
sabitinden (k) blydktir.
HL T, sicakliginda tepkimenin ortalama hizi T, sicak-
Iigindaki tepkimenin ortalama hrzindan diglktr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | Bylvell C)lvelll

D) livelll E) I, lvelll

— 0,01 molar 10 mililitre HC! ¢dzeltisi
~ 0,01 molar 10 mililitre KOH ¢dzeltisi

Oda kosullarinda bulunan yukandaki gozeltiler
icin;

I. pH degerleri
Il. Esdeger sayilan
f1l. Yeterli Zn ile tepkimelerinden agiga gikan H, mik-
tarlan

hangileri aynidir?
A) Yalniz |

B)ylvell C)lvelll

D) live lll E)LItvelll

KiMYA
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2+ 7. CH,=CH-0-CH = CH
5. XYppg ¥ Xisuda) T 2 (suda) 2 2
Denklemine gére ¢bziinen XY,, nin 50 °C deki doy- Yukarida verilen bilegik igin;
gun ¢ozeltisine;
1. Divinil eterdir.
1. Sicakhid 80 °C ye cikarmak il. Tollens ayirac ile tepkime verir.
Il. Sabit sicaklikta XY, ilave etmek IIl. Yanma tepkimesi verir.
{ll. Sabit sicakiikta 1 M, 1 L NH, cdzeltisi ilave etmek 5 )
ifadelerinden hangileri dogrudur?
islemlerinden hangileri tek bagina uygulanirsa Go-
ziindirlikk garpimi (K_ ) degigir? A) Yainiz | B) Yalmz Il C)lvelll
GG
NH,), 12+ igin K_=1.10%
(X2 i Ky ) D) Il ve Il E) 1, ll ve Il
A) Yainiz | Bylvell C)lvelll
D) live lll E)L livelll
6. 8. CH, CH, CH,
NH NO
. 2o 2o
Zngg Cugy
B — NO,
. {Myid(;vqoa‘)z‘ : . iM'Cu(NOa')g Yukaridaki bilegiklerden hangileri orto-nitrotolii-
- gozeltisi  gbeltisi enin konum izomeridir?
1. kap Ii. kap
A) Yalniz | B) Yalniz Iil C)lvell
2+ - E°= — 0,34 volt
Cigg = Clousa) *2¢ D) I ve Il E) 1, Il ve lil
24 — o...
Zn(k) — Zn (suda) +2e E°= + 0,76 volt
Yukanida semast verilen Zn - Cu  pili igin;
I. Zn elektrodun kitlesi zamanla azalir.
1I. Pil potansiyeli +1,10 volttur.
lll. Cu elektrot anottur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C) lvelll
D) e lli E) I, lvell
KiMYA 130 LYS DENEME SETI

. Na-24
I -131
H. U-235
Iv. C-14

Yukaridakilerden hangileri tipta teshis ve tedavi
amagch kullanilan radyoaktif izotoplardan dedildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz lll

D)l ve IV E) lve IV

10. Asagdidaki bazi siniflandirmalara 6rnek bilegikler ve-
rilmistir.

. Buna gére, hangi smiflandirma icin verilen 6rnek
bilesik yanlistir?

b
d=)

11.

12.

10 gram saf X katisinin Ist (kal)
1 atmosfer basing altin- 60

daki st - sicaklik grafidi

50

yanda verilmistir. .
30

Buna gére, asagidaki >

ifadelerden hangisi -3 0 15 20 Sicakhk
vanhstir? 0
A) Erime noktasi 15 °C dir.

B) Katinin isinma Isist % kal/g °C dir.

C) Kaynama noktasi 20 °C den dugQkt(ir.

D) -3 °C de 5 kalori 1st aldiginda madde kati haldedir.
E) Erime 1sisi 2 kal/gram dir.

4,1 L lik cam bir kapta -73 °C de Ne(g) 1 atm basing
yapmaktadir.

Bu kaba ayni sartlarda 1 gram He(g) ilave edildigin-
de toplam basing kag mmHg olur?

(He = 4 g/mol)
Siniflandirma Bilesik
A) Aromatik bilesik @/CHZOH A) 1520 B) 1140 C) 760 D) 380 E) 76
B) Karbonhidrat CH,OH
|
G-o
CH,OH
C) Benzen tiirevi @OH
D) Doymus hidrokarbon CH, ~ CH, ~ CH,
(?H
E) Alkol CH, — CH, ~ (IZ ~ CH,
OH
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- Kaplar-arasindaki musluk agildiginda;

+ 0 - 280

280 o)

2(g) 39

reaksiyonu tam verimle gerceklegiyor.

Tekrar ayni sicaklida dﬁnﬁldﬁgﬁnde acik uglu
manometredeki civa seviyesi asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmigtir?

(T:Mutlak sicaklik, V:Hacim)

A)

B) C)

hem;

14. Ayni kosullardaki doymus NaCl ve doymaris NaCl
gozeltileri icin,

I. NaCl nin mo! kesri
l. Kaynamalan sirasindaki buhar basinci
Ill. Donmaya baglama noktast

niceliklerinden hangileri doymamis ¢dzelti icin da-
ha buyiiktir?
A) Yalniz|

B) Yalniz li C) Yalniz {li

D) Ivell )l llvell

19

15. X elementi ile ilgili;

s Kararh bile§iklefinde oktet kuralina uyar.
"o Bilesiklerinde ~ ve + yikseltgenme basamaklari-
na sahiptir.
+ Temel halde kiiresel simetriye sahiptir.

".. bilgileri veriliyor.

Buna gére, X elementi asagiidakilerden hangisi
olabilir?
A) H

B) ,,Mg N Eg

CF D)y,

16. Ayni basing altinda radyoakiif 233U elementinin kati ve
sivisindan esit kitlelerde aliniyor.

Buna gére;

I. Yaptiklar 1stima tard
II. Sicaklikiar
11l icerdikleri atom sayisi

niceliklerinden hangileri ayni olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yainiz lll

D)lvell E) LIl vell

17. Isica yaltiimig ideal pistoniu bir kapta sabit sicaklikta
tam verimle,

X Yo — 2XY.

210) ¥ 2Va(q) 2 AH>0

tepkimesi gerceklesmektedir.
Buna gore;

1. ig eneriji artar.

II. Sistemin entropisi azalir.

Il. Toplam entalpi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(AH:Tepkime Isisi)
A) Yalniz |

B) Yalniz ill C)lvell

D) Hvelll E) i, lvelll

KiMYA
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18. Ca metali ile HCI nin sulu ¢dzeltisi arasinda,

Ca,, + 2HCI — CaCl

® asuda) T Hagg)
denklemine gore, tepkime tam verimle gercekiesmek-

tedir.

(suda)

Buna gére, asadgidaki kosullardan hangisinde Ca
metali ile HCI ¢ozeltisi arasindaki tepkime en hizli

gerceklesir?
A mgram mgram
) Ca metali B)

Ca metali

m gram
Ca metali

m gram
) Ca metali D)

19. Asagidaki maddelerden hangisi sodyum (Na) icer-
mez?

A) Soda kila

B) Kireg tast

C) Sudkostik

D) Glauber tuzu
E) Camasir sodasi

20.

21.

bea(k)
Katisiyla dengede olan XY, ¢ozeltisine aym si-
caklikta saf su eklendiginde;
I. Gozunirldk
Il. Gozhndirlik carpimi
lil. Gozeltideki X2 ve Yb- iyon sayisi
niceliklerinden hangileri artar?
A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)llvelll
Kuvvetli HA asidinin sulu ¢bzeltisi ile zayif HB asidinin
sulu ¢ozeltisinin aym sicaklikta pH degerleri esittir.
Buna gore;
I. HA nin iyonlasma yiizdesi daha biy{ktdr.
1. HB ¢dzeltisinin derigimi daha bayuktar.
fil. HA nin pK, degderi HB nin pK,, dederinden kiigik-
tur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)L lTvelll

KiMYA
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23.

1. kap

1. kap

Oda kosullaninda (25°C, 1atm) yukanidaki elekiro-
kimyasal pil ile ilgili agagidakilerden hangisi yan-
listu?

A) X > Yise |. kap anot tur.

B) Derigim pili dizenegidir.

C) X =Y ise pil caligmaz.

D) Y > Xise L. kaptaki gbzeltinin kitlesi artar.

E) X > Y ise elektron akim [i. kaptan 1. kaba dogru
olur.

l. 1,2 - bitadien
II. Propin
11, Etilen

Yukaridaki maddelerden hangilerinin 1 moli, 2
mol HC! ile artansiz katilma tepkimesi verir?

A) Yalniz | B) Yalnizl C)lvell

D) I ve Il E) Il ve il

10

24. Asagidaki benzen tiirevierinin hangisi yanlis ad-

landiriimigtir?
NH,
A) : Anilin
OH
B) : Fenol
CH,
C) : Para - nitrotoliien
O,N
H,C CH,
- 1,3,5 — trimetil benzen
D)
CH,

E) : orto - ksilen

(o]

I:
%3

(@]

Hy

25. Etil alkol ve etil metil eter kangiminin 20 graminin Na
metali ile tepkimesinden normal kosullarda 4,48l H,
gaz aciga cikiyor.

Buna gore, kanigimdaki etil metil eter kiitlesi kac
gramdir?
(Mol kiitleleri (g.mol™") : 0=16, C=12, H=1)

A) 02 B)1,6 C)92 D) 108 E) 18,4

winiva
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27.

NH, CH,

CHy

lll. CHz - CHy —~ COOH V. CHg ~ CHy ~ CHy ~ OH
Yukarida verilen bilesikler ile ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi yanlistir?

A) I. maddenin nitro benzene donlgmesi yiikselt-
genmedir.

B) IV. madde iki derece yiikseltgendiginde lil. madde
elde edilir.

C) Hl. maddenin adi p-ksilendir.

D) liL ve IV. maddelerin tepkimesinde propil propiyo-
nat bilesigi elde edilir.

E) . maddenin 0,2 moliinin tamamen yakilmasindan
0,8 mol H,0 olusur.

ot
. CHg — CHy— CH— CHy— CHy
l. CHg—CH~CHj
CHy CHy
CH,
. CHa—C—CHa
CHy

Yukarida verilen hidrokarbonlardan hangisi izo-
pentanin izomeri dedildir?

28.

29.

30.

CH, - (l3H ~CH, - (IDH ~ CH,
X Y

Yukaridaki molekiil ile ilgili olarak;

I X CH,,Y; C,H; olursa bilesik optikge akiif olur.
ll. XveY; CHj, olursa bilesik katilma tepkimesi vermez.
i X; CH,,Y; OH olursa bilesik primer alkol olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz [H!
D)lvell E)l,lvelll
Xay Y9 %9 * T (Yavag)
Z(g) + T(g) - 2L(g) (Hizly)
2L(g) - M(g) (Hizl)

Kimyasal bir tepkimeye ait mekanizma yukanda veril-
mistir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) ?(g) nin derigimi artinfirsa tepkime hizi degismez.

B) Inhibitdr (negatif katalizdr) kullanildiginda tepkime
hizt artar.

C) Tepkime trimolekilerdir.

D) Z(g) nin derigimini 3 katina cikarp, T(g) nin derigimi
yariya indirildiginde hiz degismez.

E) Birinci basamagin aktivasyon enerjisi difer basa-
maklarinkinden blyGktar.

Asagidaki maddelerden hangisinin karsgisindaki
bag tiirii yanhs verilmigtir?
(H.Na:1A; F, CL.7A; O:6A grubundadir.)

Madde_ _ Bagtard
A) Yalruz lil B)lvell C)lvelll A H-Cl Polar kovalent
S N B) F-F Apotlar kovalent
) live )1 llve C) 0=0 Apolar kovalent
D) 0O=C=0 Apolar kovalent
E) Na'Cr iyonik
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FEN BiLIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadsr.

1. lsica yaltimig bir kapta 10 °C deki 90 gram suya—10°C
de m gram buz parcasi atiliyor. Bir siire sonra kapta
1sil denge kuruldugunda kangimin sicakiginin 0°C ve
kaptaki su miktarinin 100 gram oldugu belirleniyor.

Buna gbre, baslangigtaki buz kitlesi (m) kac
gramdir?

(L,~80 kal/g, ¢, =1kallg°C , ¢, ,=05 kal/g °C)

A) 10 B) 15 C) 18

D) 20 E) 40

2. 25°C de, 0,01 molarhk X ve Y ¢ozeltilerinin OH iyon
derigimleri agsagida verilmigtir. '

[OH1=10"M [OH]=10"""M

Buna gore, X ve Y c¢ozeltilerinin siniflandiriimasi
asagidakilerden hangisinde dogdru olarak verilmig-

3.

I CgHygg+ 1205 —> 8CO

2() ag+ 8H20

®
L AG Gz + Olisuaay™ AGClgg

11.2C10,, 4 +20Hg, > IO

A (suda)+ClO—

3 uda) 0
Ayni sartlarda yukaridaki reaksiyonlann hiziarinin
kargilaghrilmasi agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

INEES B By li>1l>1 Cytt>1lil>1
Dy >1>1 E)l=1li=1
Molekul Says
o238 4
i i ie i d -
Ea; Eap Eag Eaq  Kinetik Enerji

Ay sartlarda gergeklegen dort ayn reaksiyonun (1,
2, 3 ve 4) aktiflegme eneriileri (Ea,,Ea,,Ea,Ea,) yuka-
ndaki molekil sayisi - kinetik enerji grafiginde goste-

tir? rilmigtir.
X ‘Y Buna gdre; /
A Kuwetl? baz Zayt ba? 1. 1. reaksiyon en hizidir.
B) Kuvvetli baz Zaytt asit i1. 4. reaksiyonun aktifiesme enerjisi en biyGktr.
C) Zayif baz Zayrf asit lll. (a+b-+c+d) alam 1. tepkimeyi verebilecek tanecik
D) Zayif baz Kuvvetli asit sayisini gdstermekiedir.
E) Zayif asit Zayif baz
ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) il ve lil B, livell
wivYA 136 LYS DENEME SETi

5.

Freon-12 (CCl,F,) maddesinin kaynama nokiasi
—-29,8 °C ve kritik sicakligi ise 420 °C dir.

Buna gore Freon 12 i¢in agagidakilerden hangiéi
yanlistir?

A) Oda sicakhidinda buzdolaplarinda sogutucu akis-
kan olarak kullanilabilir. '

B) 1 atm, 300 °C de buhar halindedir.
C) Oda sicakhidinda idealligi diglktdr.
D) Joule-Thomson genlesmesiyle sogutulabilir.

E) 430 °C de 2 atm basincta sikistinlarak sivilagabilir.

Yy
H-C=C-H

Actk formiilii yukarida verilen molekill igin;

. Katilma tepkimesi verirken karbokatyon olugturur.
Il H, katlirsa H — G — H bag agist bydr.
Hll. 4 sigma(c), 1 pi(r) bag icerir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

7. Ch CHg
CH - CH, - CH - CH,
CHy - GH-cH
CH

3

Yukarida yapi formiilii verilen organik bilesik ile il-
gili agagidaki ifadelerden hangileri yanlistir?

A) IUPAC adi; 2,4,6 - trimetilheptan dir.
B) Ana zincir 7 karbonludur.
C) Tiim karbon atomlarn sp® hibritlegmesi yapmgtir.

D) 1 molii yeterli miktardaki 0, ile tam verimle yand-
ginda 7 mol CO,, olusur.

E) Baglarinin tamami sigmadir.

Ag(k) >Al()
cr

Yukaridaki kapta bulunan HCl gbzeltisine Al ve Ag
metal gubuklar birakilmigtir.

Kapta;
A) Yalniz | B) Yalniz lli C)tvell L Al(k) N Ala(:uda) + 36
D) live lll E)l, lvelll i. QHz;uda)-*_ae_ = Hyg

. Aggy+ HOligyg = AGClgugey* = Harg
tepkimelerinden hangileri istemli olarak gergekle-
sir? (Aktiflik sirast Al > H > Ag)

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell

D) it ve lll E) I, livelll
KIMYA
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10.

Bir bilesigin 1 mollinin 25 °C sicakiik ve 1 atm basing-
ta elementlerinden olusma isisina standart olugum 1si-
st (AH}) denir.

Buna gébre;

| HE gz + OHiguam = HaOg
Il Hyg) + 1/20,) = H,0
1. 1/2N

ag) + Oz(g) > NOp(q)

)

reaksiyonlarindan hangilerinin AH degeri, reaksi-
yonda olusan bilegigin standart olugum isisina
(AHS) esittir? (AH : Tepkime isisi)

C) Yalniz i

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) flve Il E)Ltvelll

Baz metallerin aktiflik sirast Ca > Zn > Ni geklindedir.

Ca — Ni ve Zn — Ni standart pillerinin gerilimleri sirasty-
la +2,62 volt ve 40,51 volitur.

Buna gére, Ca — Zn standart pilinin gerilimi ka¢
volttur?

Ay -3,13 B)-2,11 C)+2,H11 D)+2,13 E)+3,13

1.

12.

20

Kullanildigh alanlar ve bilegimi;

— Asma kdprd yapiminda kullanilir.
— % 94 demir (Fe) ve % 6 nikel (Ni) igerir.

olarak verilen celigin adi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) Wood metali

B) Nikel celigi

C) Sert demir

D) Pik celik

E) Sagma, mermi geligi

Periyodik tabloda aym periyotta bulunan,

~ Alkali metal
~ Toprak alkali metal
- Soy gaz

element atomlan ile ilgili;

I. Metalik gapt bliyiik olan alkali metaldir.
Il. Soygaza ,He Grnek verilebilir.
{Il. 1. iyonlagsma enerjisi en kiigiik olan alkali metaldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) lvell Cylvelll

D) livelll E)Llivelll

KiMYA
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13. Asagida verilen bilesiklerden hangsinin adiandir-

14,

15.

masi yanhstir?

Bilegik Adlandirma
A) CO, Karbon dioksit
B) CuO Bakir (I) oksit
C) CaCo, Kalsiyum karbonat
D) PbO Kursun (ll) oksit
E) NH,CI Amonyum kloriir

Esit kiitleli X,0, ve Y,0; bilegiklerinden olusan
karisimda X,0; iin mol kesri daha fazla olduguna
gobre;

. X,0, Gn mol kiitlesi daha kiigiiktdr.
I Y nin atom agirhd: X inkinden fazladir.
HHI. Normal koguilarda X,0, tn hacmi daha biiyliktir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
{Atom kitlesi: O = 16)
A) Yalmz lil

B)lve lI C)lve lll

D) live i E) L tvelll

Elementlerin evrende olusumu ile ilgili olarak;

L. Yildizlarda itk olugan element hidrojen (;H) dir.
Il. ,xFe elementine kadar olugan elementler f{izyon
tepkimelerinin GrinGdiir.
Ill. Stipernova patlamalari ile agir elementler daha kii-
guk atom numaral elementlere déniisiir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lli C)lvell

D)lvelll E)l, livelll

20

y

20

16. X tuzunun 54 °C de hazirlanan doygun c¢dzeltisi

kiitlece % 20 liktir,
Buna gére, 54 °C de 20 gram su ile doygun gozelti
hazirlamak igin agagidaki tuz miktarlarindan

hangisi kullanilamaz?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

17.  Kapalt sabit hacimli bir kapta radyoaktif Ra elementi

1,5.10%® tane « tanecidi yayimlamaktadir. Zamanla
+2 yUkll o tanecikleri elektron yakalayarak ‘2"He ato-
muna dénismektedir.

Bu durumda kapta olugan He gazinin;

I. Normal kosullardaki hacmi
II. Toplam kuark sayisi
lll. Olugsma hizi

niceliklerinden hangileri bilinemez?
(Avogadro sayisi = 6.10%%)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Hll

D) velll E) I, lvelll

KiMYA
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18. Kimyasal bir tepkime sira ile,

19.

(Yavas)
(Hizlr)

2XY g+ Yo = 2XYp(q)

2XY.

2(q) 2% 21g) = XKoo 2LV,

3(q)

iki basamakta gerceklesmekiedir.
Buna gbre;

I. Tepkimenin hiz bagintisi t = k[XY]2[Y,] dir.

IL. Hiz sabiti (k) nin birimi (-”—;_‘1)2 ) —;- dir.

lil. XY ve Y, gazlannin derisimleri 2 ser katina gikaril-
diginda tepkime hizi 2 katina gikar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(r : Tepkime hizi)

Cytvell

A) Yainiz | B) Yalnuz Il

D) fvelil E)llvelll

Pbl, nin belirli bir sicakliktaki ¢dzin{rlik carpimi (Kgg)
3,2.10~ 8 dir.

Pbl, nin doymus gozeltisi ile ilgili;

I. [Pb2*]=2.10"3 mol/L dir.
II. []=4.10" mol/L dir. -

ll. Ayni sicakiikta Pbl, katisi ilave edilirse toplam iyon
derigimi degismez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C)ylvell

A) Yalniz | B) Yalniz li

D) lfve lli E) I, lvelli

o0 |

20. Toplam u ve d kuark sayisi 30 ve proton sayisinin
notron sayisina esit oldugu X element atomu igin;

I. En bilyiik bag kuantum sayist 3 dir.
Hl. ilk orbitalindeki elektronlarin spin kuantum (m.)
sayilari toplamu sifir (0) dir.
. 2s orbitalinin enerjisi 2p ye esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)ylvell

D) fvell E) I, ltvell

21. Oda kosullarinda 9,8 gram H,80, Un tamamen
cbziinmesi ile 2 litre sulu gdzelti hazirlanyor.

Buna gére, olugan ¢bzeltinin pH dederi kagtir?
(H,S0, = 98 g.mol™)

A1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

22, CH, -~ CH = CH, + HBr — X
Yukaridaki tepkimede olusan X igin;

l. 2- brompropan dir.
. izopropilbromiir diir.
lIl. Elektrofilik katilma tepkimesi sonucunda olusmus-
tur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalmz lli C)lvell

D) livelll E) I, Tvelll

KiMYA
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23.

Top-gubuk modeli verilen C,F, molekiilii icin aga-
Gidakilerden hangisi dogrudur? (,C, jF)

A) Doymus hidrokarbondur.

B) Karbon (C) ve flor (F) atomlan arasinda sp 6rtis-
mesi gergeklesmigtir.

C) Lewis nokia yapist F s

-F geklindedir.

oo Qe 1}
TeeDoe 1

D) Teflonun monomeridir.
E) C—F baginda dipol moment vektorinin yoni
8+C+— PO~ geklindedir.

24. Karbon (C) atomunun temel haldeki elekitron dagilimi,
152 252 2p2
seklindedir.

Buna gore, asagida formild verilen molekiillerden
hangisinde sp hibritlesmesi yapmis C atomu

25 L G, CHy
CHy
Il CH,

©

Yukarida verilen bilegik ciftlerinden hangileri bir-
birinin izomeridir?

A) Yalniz | B) |l ve li C)lvelll
D) il ve lHi E)I, ltvelll
26. (IZH3
CH, - ? —CH, - CH, -~ GH,

OH

Organik bilesidi ile ilgili olarak asagidaki ifadeler-
den hangisi yanlistir?

vardir?
A) Tersiyer alkoldiir.
R Pl* *? H\ /H B) Na metali ile H, gazi agiga gikanr.
) H— (I.‘r' (’3- H B) ,C= C’\ C) Yakseltgenerek karboksilli asiti olusturur.
H H H H D) Adr; 2 - metil - 2 - pentanolddir.
l;l ‘;{ }!1 *I" E) Mono alkoldilr.

C) H—c=C—H D)H-C=C—C=C~H

a

E) H~ CI) - (!3~ C—H
1
H H H
KiMYA 141 LYS DENEME SETI
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27.
OH

COOH

Aromatik bilesigi ile ilgili olarak;

1. Amfoter dzellik gdsterir.
Il. Alkoller ile reaksiyon verir.
Iil. Ads; orto - oksibenzoik asittir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

B) Yalniz i C) Yainiz il

A) Yainiz |

D) lvell E) lvelil

28. CH,CH, - COOH bilesidi ile ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi yanligtir?

A) Organik bilegiktir.

B) -~ COOH grubu hidrofobtur.

C) Polardrr.

D) Karboksilli asittir.

E) Alkoller ile esterlesme tepkimesi verir.

29, CH, - CH,
OH OH

Acik formiilii yukarida verilen bilegik ile ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? :
(Su (H,0) polar ¢dztcudur.)

A} Anorganikiir.

B) Adi; etil alkoldir.

C) Organik asittir.

D) Polialkoldr.

E) Oda kosullarinda su ile hidrojen badi olusturamaz.

30. H O

Acik formiilii yukarnida verilen molekillle ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Optikge aktiftir.

B) Amfoter ozellik gBsterir.

C) i tuz olusturur. ‘

D) Katilma polimerlegsmesi ile proteinleri olusturur.
E) Ad;; o~ amino propiyonik asittir.

2@

FEN BILIMLERI SINAVI

29 |
|

KiIMYA TESTI

1. Bu testie 30 soru vardir.

2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

KiMYA
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1. CH, OH

| !
CH — CH, - CH -~ CH

Cl  CH,

Yukandaki organik bilegidin igerdigi dallanmalarin
isimleri agagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

A) Klor

B) Klor, metil, hidroksil

C) Etil, metil, hidroksil, klor
D) Metil, klor

E) Klor, hidroksil

2.  Asadidaki maddelerden hangisi optikge aktiftir?

o}
A R—_Icl)—H
B) R—-0-R

OH
C)R—é)H

éOOH
D) R~ NH,

B) CnH2n+2

3. Asadidakilerden hangisi oda kogullarinda iyonik

badh bilegiklerin genel &zelliklerinden dedildir?

A) Kristal yapidadirlar.

B) Esneklik katsayilar ylksektir.

C) Su ile iyon - dipol etkilegimi olugtururlar.
D) Swvi halde elektridi iletirler.

E) Erime ve kaynama noktalan yiksektir.

4.

I. Katot elektrodun kiitlesi
Il Elektrotlar arasindaki potansiyel! farki
lli. Anot elektrodun bulundugu cézeltinin derigimi

Yukanidakilerden hangileri bir elektrokimyasal pi-
lin gerilimini etkileyen faktdrlerden dedildir?

A) Yalniz B) Yalniz it C) Yalruz I

D) lvell E)lvelll

2A grubu elementlerinin hidroksitlerinin ¢dzintidtga
grupta agagt dogru artar.

Buna gére, asagidaki bazlardan hangisi en kuvvet-
lidir? ( ,Be, , Mg, 2008 55T 5459)
A) Be(OH),

B) Mg(OH), C) Ca(OH),

D) Sr(OH), E) Ba(OH),

Asafiida denklemleri ve belirli kosullardaki deri-
simlere bagh denge sabitleri verilen reaksiyonlar-
dan hangisinin ayn: kosullarda iiriin olugum verimi
en yiiksektir?

Derigimlere bagh

Reaksiyon denge sabiti
A) Hyg) + Clygy = 2HCl 5,1.108
B) 2BrCl ;) = Bry, +Cly ) 5
C) 2Hlg) = Hyg) + Ly 0,26
D) Fyq) = 2F 1,210
E) lygy =2, 3,1.10°

KiMYA
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11. X, Y ve Z element atomlarnin gesitli isimalar sonu-
cunda;

- Xin izotopu
—~Y nin izotonu
-~ Z nin izobar

olugmaktadir.
Buna gére X, Y ve Z element atomlari;

. X, 1 alfa, 2 beta
.Y, 1 nétron
Hl. Z, 1 proton, 1 nétron

isimalarindan hangilerini yapmig olabilir?

A) Yalniz | B) Yaimiz Il C)lvelll

D) I ve 1l E) L, ltvelll

12. 'Saf X kahsi isitildiginda sadece Y katisi ve Z sivisina
ddnistiyor.

Buna gore;

I. Reaksiyon denklemi ;

isi
Xgg = Yy + 2

seklindedir.
Hl. X maddesi Y ve Z nin igerdigi tim atomlan igerir.
IIl. Z elementtir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

1
13. Xy + HaO = XOHg ) + - H

o 2g)
Yukanidaki denkleme gére, 11,5 gram X(k) in asin mik-
tarda HZO(S) ile tepkimesinden normal kosullarda 5,6 lit-
re Hz(g) aciga gtkmaktadr.

Buna gore, X in mol kiitlesi kac¢ gramdir?

A) 12 B) 14 C) 23 D) 46 E) 56

14. Py=75 cmHg

1. Manometre

Il. Manometre

Baslangic durumu sekilde gbésterilen sistemde T si-
cakhdinda cam kaptaki gazin yanst disari ¢ikarilinca
H, gazinin basinc 50 cmHg olmaktadir.

~ 9. SafXY ve ZT tuzlan suda iyi gbzinmemekiedir.
7. NHj(suda) + NOGg 40 = Nog) + 2H,0 y
: —4 -7
Reaksiyonunun hiz ifadesi Dipte katist bulunmayan 2.107*M XY ve 2107 M ZT
tuzlannin sulu ¢ozeltileri sabit sicaklikta esit hacimde
r=k[NH][NOZ] kangtiriliyor.
seklindedir. Kanigtirma sonucu bir miktar kati ¢dktigiine gore
Bu reaksiyonun 25 °C de hiz sabiti (k) 3.107* dir. coken katyla ilgili;
Buna gére, NH? {in baglangi¢ derisimi 0,1 M, NO; 1. Formdla ZY dir.
o 1 y : I K__ degeri 1071 den kiigiiktiir
ninki ise 0,5 M alindifinda bu reaksiyonun hizi - gen G - o
asagdakilerden hangisinde dogru olarak veril- . qu degeri ayni sicaklikta ZT ninkinden biydktdr.
mistir? (r:Reaksiyon hiz) yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) 3.10°2 B) 1,5.1 o2 C)1,5.10°8 (X, Y, Zve T elementtir, Kgg:(;ozunurluk carpimi)
D) 1.1 o5 E) 3.1 08 A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yainiz il
D) livell E) L ltvelil
8. Hidrojenin bazi element atornlanyla yaptgt baglann 10. H H
enerjileri agadida verilmigtir. 1
H- (l; - (lJ ~0-H
Bag turi Bag enerji (kJ/mol) H H
H-N 388
H-0 463 Yukarida yapi formdli verilen organik bilesik igin
H-F 565 agadidaki ifadelerden hangisi yanhgtr?
H-Cl 431
H-Br 366 A) Primer alkoldar.
H-1 299 B) Molekilleri arasinda hidrojen bag: vardir.
C) Kondenzasyon tepkimesi verir.
Bu degerlere gore; D) Bir basamak yiikseltgendiginde etanoik asit olugur.
E) iki moldinden bir mol su gekildiginde 1 mol dietil
1. iki atom arasinda elektronegatiflik farki arttkea eter elde edilir.
bag enerjisi artar.
1I. Bir periyotta cap kiigiildiikge bag enerjisi artar.
lii. Bir grupta periyot artiikca bag saglamlagir.
yargitarmdan hangileri dogrudur?
(N, 5O, gF, 1701, 3581, 530)
A) Yalmz | B)lvell C)lvelll
D) tive lll E)L,Livell
KIMYA 144 LYS DENEME SETi

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli
Buna gore baglangigtaki Il. manometredeki Hg (ci-
D) fvell E) 1 lhve i va) yitksekligi (y) kag cm dir?
(V:Hacim, T:Mutlak sicaklik)
A) 100 B) 80 C) 60 D) 50 E) 25
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15.

16.

a molar V litre NaCl ¢ézeltisi ile b molar 3V litre
Na PO, cozeltisi tamamen kargtiriinca olugan co-
zeltideki Na™ iyonlarinin molar derigimini -veren
padinti agagidakilerden hangisinde dogru olarak

verilmigtir?
a-+ 9b 4
A) 7 B)a+ 9b C)a+9b
a+9b 2
D) 2 B a+9b

Ayni sicaklikta X, Y ve Z katilanyla esit kitlede su kul-
larularak hazirlanan doygun gbzeltiler sogutuluyor.

Sogutma sonucunda cozeltilerle ilgili;

~ X in gozeltisinde ¢ozlinmemis katt olusmuyor.

~ Y nin gozeltisinde olugan gbziinmemis katt Z nin-
kinden fazladr.

bilgileri veriliyor.

Buna gére;

I. X in ¢bznmesi endotermik{ir.
II. Y nin ¢ozGnarlagi sicakikia artar.
fil. X ve Z den olusan kangim aynimsal kristailendirme
ile ayngtinlabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) Yainiz lil

A) Yalniz | B) Yalniz li

Dy tve ill E) lvelll

17.

21

,H atomuna gdnderilen foton atomu iyonlagtirmigtir.
Buna gore;

1. Bu olay yeterli enerjili elektronla da gergeklestirile-
bilir.
il. Fotonun enerjisi en az 210718 J olmaiidir.
{ll. Yapilan iglemin tersi gergeklegirse Lyman serisin-
de bir 1stma meydana gelir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(A=2.1078J, h=6.1034J.s)

C) tvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

Dyliveli E)Llivell

18. Bir kimyasal tepkimenin sadece 25 °C de 1 aim de AH

degeri bilinmektedir.
Buna gobre;

I. Tepkimenin ekzotermik veya endotermik oldugu
II. fleri aktivasyon enerjisinin geri aktivasyon ener-
jisinden biiyiik veya kiglik oldugu
{1i. Sistemin ig enerji degisimi (AU) nun degeri

hangileri anlagifabilir?
(AH : Tepkime 1sisl)

C) Yalniz 1l

A) Yalniz 1 B) Yainz Il .

D)lvell E) |, livelil

ol AL
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19.

20.

H2(g) + lz(g) = 2Hl(g) + 181

1 °C de 1 atmosfer basingta yukaridaki denge tep-
kimesi icin agadidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Sicaklik 0°C den biyUktir.
B) Sicaklik artinlirsa Hl(g) derigimi azalir.
C) Ha(g) ilavesi ile lz(g) derigimi azalir.

D) Sicaklik azaltiirsa denge sabitinin sayisal degeri
kiigtiltir.

EYK — . .
) .a{:)te.m bir miktar HI(Q) cekilirse H2(g) ve la(g) nin de-
rigimi azalir.

25 °C de doymus XY, gozeltisinde Y~ iyon derigimi

'2.107% M, X@* iyon derigimi 10°° M olduguna gére

XY, tuzunun bu sicakhkiaki ¢éziinlrlik carpimi
(K%_) kaghir?

A)2.10% B)4.1072 C)2.10"2 D)4.10"8 E)2.1078

21.

22.

A) Yalniz |

I. Alfa
. Kanal
ill. Katot

Radyoaktif olmayan neon gazina Crooks tiipiinde

yitksek gerilim uygulanirsa yukandaki ginlardan
hangisi olusmaz?

A) Yalmiz | B) Yalmz il C) Yalniz Ill

D) lvell E)lvell

HA zayif asidinin iyonlagma denklemi

- Mt -

HAsuda) + H2O) & Higuda) + Alsuda)
olduguna gobre;
+
I. Denge bagintist K_= [HJAT
g g A TFA] dir.

Il [H¥]=[AT dir.

lIl. Sulu gdzeltisinde OH™ iyonu yokiur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(K, : HA asitinin iyonlagma sabiti)
B) Yalniz Ill C)ylvell

D) I ve Iil E) I, lvelll

vinava
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XMANOJ, | | YMBONOG,
~Gozelisi _ coreltisi
24 - -
Arg = Fouaa + 28 E°= + 0,76 Volt
2+ _ o
By = Blouda) T 2€ E°= — 0,34 Volt

(k)

Yukanidaki elektrokimyasal pil igin, agagidaki ifa-
delerden hangisi yanhstir?

A) X=Y=1 molar ise pil gerilimi +1,1 volitur.

B) Zamanla pil gerilimi artar.

C) Katot kabina su eklenirse pil gerilimi azalr.

D) X=2 M, Y=1 M ise pil gerilimi 41,1 volttan kiglk-
tlr.

E) Pilde gdziinen metal atomu sayisi ile kati hale ge-
gen iyon sayist esittir.

24. Organik bir madde ile ilgili;
I. Doymarmstir.
il. Dz zincirlidir.
. Genel formilil G H,, olan bilegikler sinifindadir.

bilgileri veriliyor.

Buna gére, bu madde asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

25. H H
\
C=C
7
H H

Acik formiilii ve top-cubuk modeli verilen C,H,
molekiiliiniin olugsumu sirasinda C - C, C - H atom-
lart arasinda,

orbital értiigmelerinden veya cakismalarindan
hangileri meydana gelmigtir? (|H, ;C)

C) Yaimz Hll

A) Yalmz | B) Yalniz If

D)lvel E)livell

26. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A} Alkollerin Na metali ile tepkimesinden alkolatlar
olugur. y

B) Alkenlere su katiimasiyla alko! eldesi niiklelofilik
katiima mekanizmast Uizerinden gergeklesir.

H H
A) CH B) H - Cl> _ C|3— H  C)H-C=C-H C) K.arboksilik aéit ile alkoltin kondenzasyon tepkime-
4 sinden ester ile su olugur.
H H D) Alkil halojenir ile alkoksitlerin tepkimesinden eter
o1 elde edilir.
D) CH, E)H-(]3—(l3—H ‘
7 N\ _ s L . i 1
CH, - GH, H H E) CHg - MgBr bilesidi, bir Grignard reaktifidir.
Kimya 148 LYS DENEME SETI

27.
OH

CH,
Yukarida verilen aromatik bilegikle ilgili olarak;

1. Benzil alkol
Il. Para-metil fenol
lIl. 1 — hidroksi — 2 — metil sikloheksan

bilesiklerinden hangileri ile izomer degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel

D) It ve lil E)L,itvelll

28. Organik bilegikler ile ilgili olarak agagidaki ifade-
lerden hangisi yanlistir?

A) CH,~C=C- CH, bilesigi NH, i ortamda AgNO,
¢Ozeltisi ile tepkime verir.

B) 1 mol CH; - CH = CH, bilegigi 1 mol Br, ile elek-
trofilik katilma tepkimesi verir.

Cl
C) Q/ bilesigi katima tepkimesi verir.

D) 1mol CH, = CH-CH = CH,, bilesigi 2 mol H,ile
doyurulur.
E) CH, -~ ?H - CH, bilesidi katima tepkimesi vermez.

CH,

21

29. Yari iletkenlerle ilgili olarak asagidakilerden hangi-
si yanhstir?

A} p -~ ve n—clmak (izere iki tiptir.

B) Sicakiikia iletkenlikleri artar.

C) Yaltkanlardan yiiksek, diger iletken gruplardan
disiik elektrik iletkenlikleri vardir.

D) !§|k ve manyetik etkiyle iletkenlikleri degismez.

E) iletkenlikieri doplama iglemiyle artinlabilir.

30. CH, - CH - COOH
OH

Yukarida verilen organik bilesik ile ilgili olarak;

L. Yapisinda asimetrik karbon atomu bulunur.
I Adi; o ~ hidroksi propiyonik asittir.
lll. Optikge akiftir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvel

D) Il ve Ili E)l,lvell

KIMYA
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BiLIMLERI SINAVI

KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

nin molar olugma entalpisi ~71 kkal/mol diir.
{in molar olugma entalpisi ~94 kkal/mol dir.

- 80
-80

2(g)
3(@)

Oda sartlarinda ideal pistoniu kapta gerceklegen;
2802(9) + Oz(g) - 2303(9)

tepkimesinin i¢ enerji degisimi (AU) x—-46 kkal/mol
olduguna gore sistemde meydana gelen isin x cin-
sinden dederi kag kkal dir?

A) x B) —x E) 2x

X
C)46+x D)3

Tek basamakta gergeklegen,

XA, +yB,, — zC(g)

(@ (@

tepkimesinin gerceklestigi kabin hacmi sabit stcaklik-
ta yanya disiirildiginde tepkime hizi 16 katina cik-
maktadir.

Buna gore;

1. x — y nin en kiglk degeri 0 dir.
1. Tepkime 4. derecedendir.
lil. X + y nin degeri 4 tir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
(x, y ve z tamsayidir.)

C) Yalniz it

A) Yalniz | B) Yalniz Ii

D) 1l ve i E) 1, llve lIl

MX(g) == Wg)

Denge tepkimesinin, 25 °C deki derigimlere bagl
denge sabiti (K ) a, 80 °C deki derigimlere bagh denge
sabiti (K)) 2adr.

Buna gore;

l. Tepkime endotermiktir.
II. Toplam entalpi azalir.
1. ileri reaksiyonun hiz bagintisi, r = k; Xi™ dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(k;: ileri tepkimenin hiz sabiti, r:Reaksiyon hiz)

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalmz ill

D) tvelll E) Liive lli

+H,0,,, = 20H_

P
1. O(suda) 27(s) (suda)

o
2. 2(02)(suda) + 2H20(s) - 02(9) + 40H(suda)

3. 4(02)zsuda) + 2H20(s) - 302(9) + 4OH(—suda)

Reaksiyonlari igin;

1. 1. reaksiyonunun gergeklestidi ¢ozeltide H* iyonu
yoktur.
Il. 2. ve 3. reaksiyonlar redoks reaksiyonudur.

{ll. 2. reaksiyonda peroksit (02)2“ iyonu hem yiikselt-
gen hem de indirgen etki yaprmigtr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz !

B) Yalniz il C)lvell

D) live lli E)Lllvelll
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5.

Organik bir bilesikle ilgili

- Sulu ortamda hidroliz edildiinde kendini olusturan
alkol ve karboksilik asidi verir.

~ Pentanoik asit ile yapi izomeridir.

bilgiteri veriliyor.

Buna gére, bu bilegik asagidakilerden hangisi
olabilir?

CH -
[ 3 CIJ C,Hy
A)CHa—?~OCH3 B) CH,-CH,-C =0
H
C) ?Hz -OH D) COOH
I
(])H - OH H(l) - CH,
CH, - OH CH,
I
CH,
E) cI:OOH
i
?HOH
e
COOH

FeCQj, Gn 0,25 molarlik Na,CO, ¢dzeltisindeki ¢oz{-

ndrlagi 1071 mol/L dir.

Buna gore;

I. FeGO, tin goziindrlik garpimi (K_) 2510 dir.

Il. Ant suyla hazilanmig doymus FéCV(‘J3 cozeltisindeki
Fe?* iyon derigimi 5.10°8 molardir,

. FeCO, Gn saf sudaki ¢ozindrliga 5.107% mol/L
dir.

22

(IDI
Cl- (l) ~Cl
Cl

Yukarida agik formiilii verilen organik bilesik icin;

1. Ozel adi kloroform dur.

Il. Giines 1s1dinda CH, tn Cl, ile radikalik yer degig-
tirme (sibstitlisyon) tepkimesi sonucu olusur.
lil. Apolardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz I
D)lvell E) tivelll
i
CH,; - C=CH,

Yukarida acik formiilii verilen organik bilegik igin;

1. izobiititen
1. Dimetil etilen
lll. 2 - metilpropen

adlandirmalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnmz I C)lvell
ifadelerinden hangileri dogrudur?
, D) fve lll E)L llvelll
A) Yalniz | B) Yalniz li Cylvell ! "
D) live lil E) I, itvell
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10.

22

kopriisi

2. kap

1. kap
2+ 5 o= 40,76 V
Zngy = Zguaa + 26 E
+ 5 o= 0,79V
Pty — Plauda) + 26 E
E°= 0,00V

. _
Hyiq) = 2H (uda) + 28

Yukarnidaki elektrokimyasal pil sistemi igin;

1. Pil semast Zn / Zn*2 J/ 2HT [ H, dir.
1I. Anot kabina sabit sicaklikta Na,S katisi ilave edilir-
se pil gerilimi artar.
lli. Tuz képrisiindeki katyonlar 1. kaba akar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(ZnS nin ¢ozOnGrlaga cok azdir.)
C) Yalniz lii

A) Yalnizl B) Yalniz it

D)tvell E)ivell

Asagidakilerden hangisi bir tanecidin dalga boyu-
nu hesaplamada kullanian formuldiir?

11.

12.

22

H
1
C=0
|

H-G-OH
1

H-G-OH
1
CH,

Yukarida yapi formiilii verilen organik bilesik igin;
1. R-S adlandirma sistemine gore adlandiriabilir.
ll. Optikce aktiftir.
1. 2 tane kiral (asimetrik) karbon (C) atomu bulunur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yainizl

B) Yalniz Il C)lvell

D) fivelll E)L ltvelll

X2 + 3¢ — XBF

Yo 5 Y 43¢

A A= EhTf B) v =c Yukarida verilen X2 ile Y? iyonlarinin olusturacag
1 1 he bilesigin formiil( agagidakilerden hangisinde dog-
© j): =R (EE _;5) D) E= ES ru olarak verilmigtir?
2 B) XY, 0) XY
B Ax.f&V ~ 4nm A XYy ) XoYs X5
D) XY, "B} XY,

 yfIRAM B
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13.

14.

Yukaridaki manometreli cam kaplarda bulunan
S0, ve He gergek gazlar igin;

I. Basing
Il. Mol sayst
lil. Ortalama tanecik hizt

" niceliklerinden hangileri He gazi i¢in daha biiyiik-
tiir? (Mol kitleleri (g.moi™) 180, = 64, He = 4,
V:Hacim, T:Mutlak sicaklik)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)ylvell E) llve lll
AP
—> Celik kap
Ya)
Elastik
@ balon

Yukaridaki sistemde mutlak sicaklik 2 katina cikarili-
yor.

Buna gore;

l. Elastik balonun hacmi degismez.

I. X ile Y gazlarinin ortalama kinetik enerjisi aynidir.
lil. Y gazinin basinei artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalniz il C) Yalniz lll

Dylvell E)lLIlvelll

22

15.

16.

22

Cu2+

— 2
g T 4NH3(aq) = [Cu(NH,),] (+

aq)
Tepkimesiyle ilgili olarak agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Redoks tepkimesidir.

B) Merkez atomun ylikseltgenme basamagi +1 dir.
C) Cu®* Lewis bazidir.

D) NH, liganddir.

E) [Cu(NH,),12* gift tuzdur.

Radyoaktivite ile ilgili agadidakilerden hangisi yan-
hstir?

A) Giriciligi en yiksek 1sin gama (v} dir.

B) Absorblanmis dozun biyolojik etki ile garpilmasiyla
biyolojik esdeger doz bulunur.

C) Pllitonyum-239, fisil olmayan uranyum-238 izoto-
punun notronla bombardimani sonucunda olugur.

D) Dig radyasyon etkisi artilarak kanserli hiicrelerin &i-
dirtimesi hizlandinhp tedavi siiresi kisaltilabilir.

E) izlemesi yapilabilen izotopun sisteme karigtinima-
sina etiketleme denir.
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22

17. Kapah bir sistemde, sabit sicaklikta gergeklesen

- 3CO

AH <0
2(g) 2(a)

Xg +50 + 4H,0

(i @

tepkime ile ilgili olarak agadidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir? (AH : Tepkime 1s1s1)

A) Tepkimeye girenlerin potansiyel enerjileri toplami
tiriinlerin potansiyel enerjileri toplamindan bilyilk-
tlr.

B) X gaz: yakit olarak kultanilabilir. ’ .

C) Ortamin entropi degisiminin (AS_ ) isaret
negatiftir.

D) X in formiiil CzHg dir.

E) Tepkime ekzotermiktir.

Molekil sayist

18. Molek! sayist

= Kinetik enerji Ea Kinetik enerji

Molekdil sayist

E# ' Kinetik enerji
LR

Yukarida ayrni sicaklik ve-basingta gerceklegen farkl
tepkimelere ait molekl sayisi - kinetik eneriji grafikleri
veriimigtir.

Buna gore tepkimelerin ayni kogullarda hizlarinin
karsilastiriimast asagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak verilmistir? (E,: Esik enerjisi)

22

19. Kapal bir kapta gergeklesgen,
CaCO3(k) = CaO(k) + Coz(g)
denge reaksiyonu igin;

I. Heterojen bir dengedir.

Ca0]{cO

.
[CaCO,]

ll. Ky=Pcg,, dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(K Derigimler cinsinden denge sabiti,

K_: Kismi basinglar cinsinden denge sabiti,
P : Basing)

A) Yalnizl B) Yalniz li C) Yalniz lii

AD) fvelll E) I, Hvelll

20. XY, katisinin 25 °C deki 500 mL doygun gozeltisinde
1.10°3 mol X3* iyonu bulunduguna gbre, X,Y, katist-
nin aym sicakliktaki ¢oziiniirlik ¢arpimi (qu) kag-
tir?

A) 6.10°°

B) 1,08.107"° C)3,2.107"

D) 1,08.10718 E) 3,2.107%°

i

21. Eimas ve grafit icin agafiidakilerden hangisi yanlig-
tir?

A) Her ikisi de karbonun (C) dogal allotropudur.
B) Grafit, elektrigi iletir.
C) Elmasin ist iletkenligi grafitten daha yiksekdtir.

A==l B) Il >1>1i o >1u>l D) Ag érgiilis kovalent kristal yapisina sahiptirler.
E) Fullerenler, eimasdan elde edilen yapay allotrop-
D) M>>I Eyl>ii>1H lardir.
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22, Bir gbzeltideki H* iyon derigimi 10~ molar oldugu-
na gore;

I. Gozeltinin pH degeri 3 tir.
Il. Gozelti asidikdir.
lll. Na metali ile tepkimesinden H, gazi agi§a gikanr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B)lvell C)lvelll

D) Il ve lli E)l, Hvelll

23. H,0 sivisi igin;

I. Molekill i¢i baglar polardir.
IIl. Molek{illeri arasinda hidrojen badi igerir.

Ill. Molekul sekli kink dogrudur,

ifadelerinden hangileri dogrudur? {({H. 5O)

A) Yalnz | B)lvell C)lvelll

D) ftvelli E)l,lvell

24. 0
Il
C-OH
I

- H- CI) ~CH,

NH,

Yukarida molekill formiilii verilen bilesik ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) B - amino propiyonik asit olarak adlandirilir.
B) Amfoter 6zellik gbsterir.

C) Kiral karbon atomu igerir.
D) K metali ile tepkime verir.
E) Ig tuz olusturabilir.

y

26.

22

25. [0]
X — Keton

[H] .
Y — Aldehit

[0]

Z —— Karboksilli asit

Yukarida verilen denklemlere gére X, Y ve Z mad-

delerinin ait oldudu simniflar agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmigtir?

X Y Z
A) Karboksilik asit  Aldehit Keton
B) Sekonder alkol Karboksilik asit Aldehit
C) Sekonder alkol Primer alkol Sekonder alkol
D) Sekonder alkol Karboksilik asit Keton
E) Karboksilik asit Primer atkol Aldehit

0
]
C-H
|
H-C-OH
|
CH, - OH

Yukarida yapi formiilii verilen organik bilegik ile ilgili
olarak;

I. Enantiyomeri bulunur.
Il. Karbonhidrattir.

lll. Na metali ile H, gazi agiga ¢ikarir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) i ve lil E)l, livelll
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3
D

27.

. GHg— CH—CH,~OH
|
CHy

Il. CHy—CH—CH;,
. |

28.

OH
fll. CHy~0-CyHs
. 0
fl
IV. CHz—C~CgHg

Yukarida verilen bilesiklerden hangileri yiikselt-
genebilir?
c)llvelll

A)lvell B) 1 ve Il

D) live IV B) 1, vell

Saf swilar igin agagidakilerden hangisi yanhshr?

A) Adezyon kuvveti, kohezyon kuvvetinden biiylk
olan sivilar ylzeyi slatrr.

B) Viskozite ve akigkanlik birbirleriyle dogru orantil
niceliklerdir.

C) Sicaklik artiikga sivinin yizey gerilimi ve viskozite-
si azalr. -

D) Swi molekdlleri sikigtiniamayan akiskanlardir.

E) Kapiler etki ile su kadit havluda ilerler.

30.

dir?
A) H,C - CH,
I
H,C - CH,

B)  CH,
/N
H,C - CH - GH,

C) HyC — HC = CH - CH,
D) H,C = CH - GH, - CH,

) HiC— CH - CH
CH,

Periyodik tabloda yerleri verilen X, Y, Z, T ve L ele-
ment atomlani ile ilgili agagidakilerden hangisi yan-
histr?

A) Y nin oksidi X inkinden daha baziktir.
B) L oda kosullannda gazdir.

C) Y nin oksiti amfoter karakterlidir.

D) Z nin degerlik orbitaileri 4s' 3d° dir.
E) T ile Z aralannda alagim olusturabilir.
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29, Asagidaki bilesiklerden hangisi n-biitamin izomeri-

FEN

23

23

BILIMLERI SINAVI

KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardur.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

i
CH,=CH-C~-CH=CH,

Yukarida yapi formiilii verilen bilesik icin;

1. Adi divinil ketondur.
HI. Eiektrofilik ve nikleofilik katlma tepkimesi vere-
bilir.
lil. Optikce akdiftir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalhizl B) Yalmz lll C)lvell

D) Il ve lli E) L ltvelll

CaS0,, in doygun sulu ¢dzeltisine sabit sicaklikta bir
miktar K,80, katist ilave edilip ¢éziillyor.

Buna gore;

I. CaS0,, tin ¢ozindrlik carpimi (K_)
A, g
- II. Ca80, iin ¢bzUnirligh
lil. SOZ" iyon derigimi

niceliklerinden hangileri dedigir?

A) Yalniz il B) lvell C)lvelll

D) Hvelll E) L lTvell

OH
CH, ~ GH - CH, — CH,

Yukarida yap: formiilii verilen bilesik i¢in, agagida-
ki adlandirmalardan hangisi yanhstr?

A) 2-oksibiitan

B) 2-biitanol

C) 1-bitanol

D) Sekonder biitil alkol
E) Biitan-2-ol

Kinetik enerji

Ao T By = [ABygl — 2ABy,

Tepkimesinin tanecik sayist — kinetik enerji grafigi
yukanida verilmigtir.

Buna gore;
L AaBz(g) nin potansiyel enerjisi A2(g) ve BZ(g) nin
potansiyel enerjisinden biyiktar.
IL. Taneciklerin ortalama kinetik enerjisi artmidiginda
E_ degeri de§ismez.
Il E_ y1 agamayan tanecik sayisini azaltmak icin,
stcaklik artinlmalidir .

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(E, : Aktiflegme enerjisi)
A) Yalmz |

B) Yalmiz It C)lvelll

D)lvelll E)Llvelli

Horg) + Clpg = 2HCl,

Yukanidaki denge tepkimesi igin;

l. Sabit sicaklikta ortama H2(g) ilave edilirse tepkime
drdnlere kayar.
LK, = K{D dir.
lil. Sabit sicaklikta hacim azaltilirsa Kp artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(Kp: Kismi basinglar cinsinden denge sabiti,
K Derigimler cinsinden denge sabiti )

Ay Yalniz il

B)lvell C)lveli

D) ltve lll E)ILHvell

KiMYA
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6.

1. gzelti [H*] =[OH]
2. gozelti [HT] <[OH]
3. gozelti [HT] >[OH]

Yukanida iyon derigimlerinin kargilaghrmast verilen
oda kosullarinda c¢ozeltiler igin;

1. 2. gozeltide pH < 7 dir.
1. 8. gbzeltiye Ca metali atilirsa H,, gazi aciga cikar.

ill. 1. gbzeltiye ayni sicakiikta saf su ilave edilerse pH
degeri degismez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

o) lve il

A) Yalniz | B)lvell
D) ltvelll E) L llvelll
1,2 gram C(k) nin,
Cgy + Oatg) = COg)

denklemine gore tamamen yanmasi sonucu 9,4 kkal
isi agida cikiyor.

Buna gore;

1. G, nin molar yanma istst +94 kkal dir.
Il. GO, nin molar olugum sist 94 kkal dir.
Hil. 4,4 mol COZ(Q) olustugunda -9,4 kkal enerji agiga
cikar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Mol kiitlesi (g.mol™") : C = 12)

23

Potasyum metaliyle ilgili olarak agagidaki ifadeler-
den hangisi yanlistir?

A) Su ile reaksiyonundan olugan gozelti bazik 6zellik
gosterir.

B) Suyla tepkimeye girerek suyu indirger.

C) Havadaki oksijenle birleserek oksit olusturur.

D) Bilesikleri giibre ve sabun endistrisinde kullanulir.

E) Dogada elementel halde bulunur.

1M Zn(NO,),

~ IMNINOg),

Ni,,. —» Nt  +2e~ E°=40,25 volt

k) (suda)
+ . o_
AQgy = Adfuge T & E"=-080 volt
2+ ol
Zngy = g ygq + 267 E°=+0,76 volt

Yukarida semasi verilen Zn-Ag elektrokimyasal
pili igin;
I. Zn elektrodu anottur.
Il. Pil potansiyeli +0,51 volt tur.
lil. Zamanla Zn elektrodun bulundugu cozeltinin
kitlesi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l Bytvell C)lvelll
D) It ve Il )1, Il ve Il A) Yainiz | B) Yainiz ll C)lvell
D) livelll E) I, ltvelll
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10. 0,1 mol primer alkol ile tepkimeye girdiginde
7,4 gram ester olusturan karboksilik asidin for-
miili asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

(Mol kiitleleri (@.mal™) : 0 =16,C =12, H= 1)

0
A) CH, - C - OH

0
B) C,Hg ~ C ~ OH
0
i
C) C,H,~ C - OH
i
D) CHy - CH - C - OH
CH,
o
I
E) C,Hy~C~ OH

11. Asagudakilerden hangisi kristal kat tiird degildir?

A) iyonik
B) Metalik
C) Kovalent
D) Amorf
E) Molekuler

12, X: 152 252 2p® 3s? 3p® 452 3d!
Y: 182
Z: 1s® 25° 2pB 352 3p°

Temel halde elektron dizilimleri verilen X, Yve Z
element atomlari igin;

I. X ve Y metal, Z ametaldir.
I. Y nin 1. iyonlasma enerjisi en bly{ikiiir.
lIl. Y ile Z aralannda YZ, bilesigini olugturabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell

D) lvelll E)llveill

13. Ug boyutlu formiili,

H
1

Cs
SN,
H H
H

seklinde olan molekill ile ilgili agagidaki ifadeler-
den hangisi yanhgtr?

A) Bag agist 109,5° dir.

B) C, sp? hibritlesmesi yapmgtir.

C) Molekil geometrisi (iggen piramittir.
D) VSEPR gdsterimi AX, seklindedir.
E) Yapisinda 4 tane sigma bagi vardir.
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14. Esit kiitlede X ve Y alinarak tam verimle gercekle-
sen

X+Y — XY
reaksiyonuyla ilgili olarak;

1. Olusan XY nin kiitlesi reaksiyona giren X in kiitlesi-
nin 2 katdir.
1. Tamamen tlkenen madde Y dir.
lll. Reaksiyon sonunda kapta iki madde vardr.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(X in mol kitlesi Y den biiylktir)
A) Yalniz |

B) Yalniz lii C)livelll

D) lvell E) L livelil

15.

40°C 40°C
Sekill ’ Sekil-li

Sekil-l deki sabit hacimli kapalt kaba 40°C de X nokta-
sina kadar saf H,0 sivisi konuluyor.

Sabit sicaklikta yeterli slire beklendiginde H,0 nun
sivi-buhar dengesi Sekil-li deki gibi kurulduguna
gore;

1. HZO(S) nun buharlagsma hiz ile Hzo(g) nun yogun-
lagsma hiz1 birbirine egittir.
Il. Kapta fiziksel derige kurulmustur.
Hl. Ayni sicaklikia kaba H,O buhari ilave edilirse den-
ge buhar bastnct artar.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz ill

Dylvell E)i,ilvell

23

53

16. Bir goOzeltide iyon derigimi artikga donma nokiasi
disger.

Buna gore, asagidaki cozeltilerden hangisinin
donma noktasi ayni ortamda en diisiiktiir?

(Mol kitleleri (g.mol™) : Ca =40, Cl=35,5, Na=23,
C=12, 0=16)

A) Gozinmis 58,5 gram NaCl(k)

B) Gozinmis 1 mol Ca(NOa)z(k)

C) Gozinmis 2 mol KNOS(k) iceren 2 litre ¢ozelti

D) Cdziinmig 1 mol AI(NO,), ® igeren 2 litre ¢ozelti

E) Gozinmis 1 miligram CaCO3(k) iceren 1 litre
cozelti

iceren 1 litre ¢ozelti
iceren 1 litre ¢ozelti

17. Standart modele gére,

I. Teme! tanecikler kuarkiar ve leptonlar olarak iki

grupta toplanr.

II. Protonlar, 2 tane up kuark ile bir tane down kuark-
tan olusur.

lil. Proton ve notronlardaki kuarklan gucld nikleer
kuvvetler bir arada tutar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz It C) Yalniz il
D) tvell E)Lllvelll
18. 1 aitm basing alhinda saf X igin AH donma = -5,46 kJ/mol
veAS, o =-20 J/mol K dir.

Buna gére, X in erime noktasi kag¢ °C dir?

A0  B)27 C)100 D)273  E)546

23
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19. Enerji diizeyi
n=4
= K| L
n=2
X[ Y} 2
n=1 ¥

Yukarida hidrojen atomuna ait elektron gegigleri X, Y,
Z, Kve L olarak verilmistir.

Buna gére, hangi elektron gegisinde olusan 1gidin
dalga boyu en bilyiiktiir?

A) X B)Y )z D) K E)L

23

- Y+ -
20. XOH(k) = X(suda) + OH(suda)

Yukarida verilen dengedeki sisteme sabit sicaklik-

21.

Yukaridaki sabit hacimli kapali kapta t °C de PCl, Cl,
ve PCl, gazlan, '

PClyg * Clag = PClsg)
denklemine gore dengededir.

Sabit sicakliikta kaba;

!
8

1. PCIS(Q)

hangileri ilave edilirse PCls(g) iin derisimi artar?

A) Yalmz | B) Yalniz It C)lvelll

D) itvelll E)yi,iveilll

22. Genel gosterimi, R,COOR, olan bilesikle ilgili,

I. Asidik ortamda su ile tepkimeye girerek karboksi-
lik asit ve alkole donligtir.

ta; Il. NaOH ile tepkime verir.
lli. Ayni karbon sayili monokarboksilik asitle izomer-
1. XOH katis dir.
Il. HNO, ¢dzeltisi
Hl. KOH ¢ozeltisi yargilarindan hangileri dogrudur?
hangiieri ilave edilirse X* iy&rid sayisi artar? A) Yainiz | B) Yalniz It C) Yalniz lli
A) Yalniz | B) Yalniz Il ©) Yalniz Il D) tveli Bl tvell
D) lvelll E) [, live Il
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23.

24.

> Cugqy

Aggy<

- -gbzeltisi

2. kap

Yukaridaki Ag metalinden yapimig 1. kapta ZnCl,
gOzeltisi ve Cu metalinden yapimis 2. kapta ise
AgNO, gozeltisi bulunmaktadir. Zamanla 1. kapta
herhangi bir reaksiyon gdzlenmezken 2. kapta agin-
ma olmaktadir.

Buna gére, Zn, Ag ve Cu metallerinin aktifliklerinin
karsilagtinlmasi asagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak verilmigtir?

A) Zn > Cu > Ag
B)Zn > Ag > Cu
C)Ag > Cu>Zn
D) Cu > Ag > Zn
E)Ag > Zn > Cu

H
H"CiEC"Q::é“H
H

Yukarida elektron nokta yapisi verilen molekiil
icin;

1. 7 sigma, 3 pi bag igerir.

23

25. Benzen ( @ ) bilesigi ile ilgili;

I. Tm karbon atomlari sp? hibritlegmesi yapmigtir.
II. Bir H atomu eksik haline fenil denir.
Iil. Uygun kosullarda Cl, ile elekirofilik yer dedistirme
tepkimesi verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yaimz |

B) Yalniz Il C) Yalnz il

D)lvell E) I, Hvell

26. Tetrametil metan bilegidi ile ilgili;

1. Doymus hidrokarbondur.
Il. IUPAC a gére adlandinimast 2,2 dimetil propandir.
lll. Neopentan ile izomerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

H A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz il
! -
1. Yapi formiili H-C=C ~(l) = C~H geklindedir. D) vel B 11l ve Il
H
1IL. 20 tane elekiron bad yapimina katlmistir. )
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | ‘ B) Yalniz Il C) Yalnmz il
D)yivell E)l, ltvelli
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27. 1. Metil Kloriirin (CH,Cl) sodyum (Na) ile tepkimest
Il. Aliminyum karbiriin (Al,C.), su (H,0) ile tepki-
mesi

lit. Karbon monoksitin (CO) ylksek sicaklikta hidro-
jen gazi (H,) ile tepkimesi

Yukarida verilen tepkimelerin hangilerinden metan
(CH,) gazi elde edilebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il Cylve 1l

D) Ive Hi E)livelll

28. Genel formiilii C H,  olan diz zincitli bilegikler ile

ilgili asadidaki yargilardan hangisi yanligtur?

A) Karbon sayis iki ise karbon atomlar sp? hibritles-
mesi yapar.

B) Karbon sayist ardigik olan iki molek(il arasindaki
fark CH,, dir.

C) Karbon sayisi (g ise cis-trans izomerisi gbsterir.

D) Karbon sayisi (¢ ise iki yapi izomerisi vardir.

E) Karbon sayist iki ise etilendir.

23

29, XveY hidrokarbonlar ile ilgili;

— X katiima tepkimesi verirken Y katiima tepkimesi
vermez.

-~ Xve Y maddeleri karbon sayis! bes olan hidrokar-
bonlardir.
-~ X maddesine su katidiginda keton olugur.

bilgileri veriliyor.
Buna gére X ve Y maddeleri i¢in;

I. X bir alkan Y bir alkendir.
Il. Xile Y izomerdir.
. X pentin Y ise pentan dir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz |

B) Yalmiz Il C)lvelll

D) ll ve lll E) I, lTvelll

30. Aldehitler ile ilgili;

- NHj 1t AgNO, gozeltisi ile glimis aynast olusturur-
lar.

. LiAIH, ya da NaBH, kullanilarak indirgenmeleri

niikleofilik katilma tepkimesidir.

Yiikseltgenmeleri sonucu karboksilik asitler olu-

sur.

1.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il

D) lve ll E) I, lve il
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FEN BiLIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

Cgy + Ong = COsg) AH=-394 kJ
COg * 5 Ong = COng  AH=-280KJ
Cpy + 2Hyq = CHyg AH=-75 kJ
Yukaridaki tepkimelere gore,

QCO(Q) + 4H2(Q) - 02(9) + ZCH4(Q)

tepkimesinin AH dederi kag kJ dir?
(AH : Tepkime isist)

A) +1198 B) +78 C)-78

D) -699 E) 749

dX,_ ., +eY, = fZ

(a) ® ~ e

Yukarida verilen tepkime dengededir.

Sabit sicaklikta tepkimenin gergeklestigi kabin hacmi
artinldiginda maddelerin derigim ve mol sayilarinda
meydana gelen degigsmeler asagidaki tabloda veril-
migtir. .

Madde |  Derigim Mol sayis

X Degismiyor | Azaliyor

Y Azaliyor Azaliyor
z Azalyor Artiyor
Buna gore;
) P
I. Basinca bagh denge bagintisi Kp= < dir.

Il e > fdir. (Py)

lll. a ve b kati, ¢ gaz olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Kp : Kismi basinglar cinsinden denge sabiti)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) fvell E) Lve lll

Asadidaki saf maddelerden hangisi karsisindaki
bag tiirlini icermez?

_Madde _Bag tdrd_
A) NaF iyonik
B) GO, London
C) C,HOH Hidrojen
D) CH, Dipol-dipol
E) Mg Metalik

0,2 M 100 mL Mg(NO,), ¢dzeltisi ile 100 mL 0,4 M
NaOH c¢ozeltisi tamamen karistiniyor.

Sistem sabit sicaklikta dengeye geldiginde son
cozeltideki OH™ iyonu derisimi kag molardir?

( Mg(OH), igin goziiniirliik (Kgg)=4.10'12)

A) 1,8.10710 B) 1.107 C)2.107*

D) 0,05 E) 0,1

KIMYA
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Yukaridaki periyodik tabloda yerleri belirtilen ele-
ment atomlan ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhigtir?

A) Elektron verme egilimi en biiyidk olan X tir.
B) Z, TCl, ¢ozeltisinde ¢dzindr.

C) Y nin yikseltgenme egilimi T den biyGktar.
D) ZCl, ¢ozeltisi X kabinda sakianr.

E) YCl, cozeltisi T kabinda saklanir.

24

7. Notr bir atomda n=2, ml=0 kuantum sayilarina
sahip en fazla kag tane elektron vardir?

A)2 B)3 C)4 D) 6 E)8

8. izobiitil alkoliin bir basamak yilikseltgenmesiyle
olugan madde asagidakilerden hangisidir?

CH; O
| i
A) CHy~-CH-C-H
i
B) CH;~CH,~CH,-C~H
W
C) CH;~CH,-C~CH,
0
Asagidaki madde ciftlerinden hangisi birbirinin D) CH,;-C~CH,4
izomeridir?
i
c[:l }? E) CH, -~ CH,~CH,~C~OH
A H—Cli——Cl . CI—CI)——C!
H H
CH,
CHy
B) , NO,
NO,
N HC\ /H
C) c=C , c=C
W \CH3 Hac/ M
?HS ?Ha 9. 0
D) CHy—CH,—CH—CH; + CH;~CH—CHg R- lcl; -X
Br
Br Bilesigi icin agadidakilerden hangisi yanlistir?
E)
cl ! A) X, OH ise alkollerle ester olusturur.
dl B) X, H ise tollens ¢ozeltisine etki eder.
C) X, R ise ketondur.
D) X, NH, ise amino asittir.
E) X, OR ise esterdir.
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H. ,CH
. Jo=c
H “CH,

Yukarida verilen bilesiklerden hangilerinde cis-
trans izomerisi yoktur?
C) Yalniz i

A) Yainz | B) Yalniz Il

D) il ve it E)Llvelll

11. ';X, gY ve §Z atomlanndan X ve Z nin izotop, Y ve Z
nin izoton oldugu bilinmektedir.

Buna gobre;
L.b=e
l.d-c =e~a

ILd=e

hangileri dogrudur?

24

12. X, Y, Zve T alkali metalleri icin ;

I. Elektron verme egilimi X > Y dir.
II. 1. iyonlasma enerjisi en bilyiik olan Z dir
Hl. T nin atom ¢ap1 Y den bilyiik X ten kigktir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore, X, Y, Z ve T alkali metallerinin atom nu-
maralarinin siralanigi agagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

AZ>Y>T>X BYyZ>T>Y>X

CX>Y>T>Z DX>T>Y>Z

BY>T>X>2Z

13. X,veY, gazlan arasinda

Xoq) + 3Ya1q) = Y3

tepkimesi sabit sicaklik ve basingta artansiz olarak
gerceklesiyor.

Baslangi¢ durumuna goére;

I. Molekdl sayisi korunmustur.
If. Birim hacimdeki molekdl sayist artrmistir.

24

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvel lll. Gaz yo§unlugu ariar. )
D) ltvelll - E) 1, Hvelil
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il
D) tve il E) I, livelll
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14. Radyoaktif X elementi, 1 alfa 2 ndtron 1g1masi ya-
parsa;

I. Proton sayisi azalir.
I. Yeni bir element olusur.
lIl. Kiitlesinin yarisim kaybeder.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1l B) fvell C)lvelll

D) li ve lli

)1, 1l ve lil

15.

Yukaridaki sistemde sabit sicaklikta dig basing degis-
tirilerek civa seviyeleri esitleniyor.

Buna gore;

I. X gazinin basinct azalir.
Ii. Civa a kolunda h cm yikselir.”
{ll. X gazinin birim hacimdeki tanecik sayist degismez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | Bytvell C)lvelll

D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il

m
fH

e
5

16.

17.

18.

24

Ayni sartlarda 1 molarhik doygun X tuzu ¢ozeltisi
ve 1 molarhk doymamis Y tuzu ¢dzeltisi ile ilgili
asagidakilerden hangisi kesinlikle yanlistir?

A) Ayni kitlede X ve Y tuzu ¢bzinmdstlr.

B) iki gozelti de elektrolittir.

C) Hacimleri farklidir.

D) Yogunluklan farkiidir.

E) Ayni sicaklikta iki gozeltiye de igerdikleri tuzlardan
eklenirse bir miktar daha ¢ozinme olur.

25°C de ve 1 atm basingta ideal pistoniu kapta He ga-
21 1000 J 10k is yaparken, i¢ enerjisi 400 J azalmakta- -
dir.

Buna gore, sistemin aldigi 1s1 kag J dir?

A) - 600 B) - 400 C) 400

D) 600 E) 1000

C (0) — CO

w0 T Oz + 390 kJ

2(g)
Katlesi 1000 gram olan bir kalorimetre kabinda 20 °C
de 500 gram su vardir.

Buna gore, kalorimetre kabinda
yeterli miktarda 02(9)
cakhd: kag °C olur?

(c,,=44J/g°C,

0,2 mol C(k),
ile yakildiginda kabin son si-

ckap=0,8 J/g °C)

A) 40 B)46  C)56 D) 60 E) 66
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19. Bir tepkimenin basamaklan sirasiyla,

X(g) + Y(g) -3 XY(Q) (huzl)
X +Yg = XVpq Wavas)
seklindedir.
Buna gore;

L Y(g) nin derigimi 2 katina cikanlirsa, hiz 2 katina
crkar.
Il. Tepkimenin molekdleritesi 2 dir.
lll. Hiz bagintisy, r=k[XY][Y] dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(r : Reaksiyon hizi)

C)lvelil

A) Yalniz| B) lvell

D) I ve lil E) I, lvell

20. Hidrojen ile ilgili;

I. Metal oksitlerinin indirgenmesinde
Il. Amonyagin sentezinde
lIi. Bitkisel sivi yadjlardan margarin elde edilmesinde

kuilanim alanlarindan hangileri dogrudur?

C) Yalnz ili

A) Yalmz | B) Yalmz il

D) Ivell E) 1, livell

24

21. Ayni sicaklikta esit hacim ve derigimdeki HX ve HY
asit ¢ozeltilerinden HX in pH degeri daha biyiktir.

Buna gore;

I. Goziinen HX ve HY nin mol sayilan esittir.
Il. HY, HX ten daha kuvvetli asittir.
lll. HX in iyonlagma yizdesi daha fazladr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B)lvell C)lvelll

D) il ve il E) 1, live lll

22. 40 °C de saf AB tuzu ile hazirlanan 1 litre doygun su-
lu gozelti x mol ¢ozinmis AB tuzu icermektedir.

Gozeltinin sicakligr 20 °C ye dagirildiigiinde % mol
AB tuzu ¢dkmektedir.

Buna gore, AB tuzu ile ilgili; -

I. Gdzinme tepkimesi ekzotermikdir.
Il 40 °C deki K degeri x° dir.

Il 20 °C deki ¢ozinarlGgi -Z— mol/L dir.

yargilarindan hangileri yanhstir?
(Kgg : Cozinirldk carpimi)
C) lvelll

A) Yainiz | B) Yalmiz Ili

D) ltve lii E)Lllvell

24.

Yukarndaki elektrokimyasal pilde Mg ve Ag nin
metalik aktiflikleri Mg > Ag olduguna gére;

l. 2. kaba sabit sicaklikta AgNOa(k) ilave edilirse pil
gerilimi artar.
Il. 1. kaba sabit sicakiikta su ilave edilirse pil gerilimi
artar.
lll. 1. kaptan sabit sicaklikta suyun bir kismi buhar-
lagtirilirsa pil gerilimi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) itvelll E}Lilvelll

Hidrojen bagi igeren maddelerin erime ve kaynama
noktalar, apolar maddelerin erime ve kaynama nokta-
lanndan genelde yiiksektir. Apolar maddelerin mol
kiitleleri arttikga erime ve kaynama noktast genellikle
artar.

24

)
5
g

foer

25. Asadidaki alkil grublarina bir metil (CH,) eklenme-
siyle olugan bilesiklerin ad: hangisinde vanhs ola-
rak verilmigtir?

Alkil Bilegik Adi

A) -CH,4 CyHg etan

B) CHa—(IJH—CH3 CHa—('DH~CH3 izo biitan
G G

C) CHa—Cl:— CH3~(;)—CH3 tetrametil metan
CHs CHy
| FHs

D) CH3-CI}—H ‘ CH3~CI)—H 2-metil propan
CHj CHj
Qe G

E) CHQ—C'}CHa—CHa CH3-(I)—CH2—CH3 pentan

26. I C2H5 ~MgCl + HCl — CgH6 + Mg012
L. CaH7 -Br + Csz ~-Br+ 2Na — CSH12+ 2NaBr

OH
I
lll. CHy ~ GH = CH, + H,0 — CH,~CH-CH,

KivYA
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Buna gére; Yukaridaki tepkimelerden hangilerinde olusan
tiriin dogru olarak verilmigtir?

L H,0

Il. CF, A) Yalniz | B)lvell Cylvell
. CH,

D) il ve Il E)l,llveln
maddelerinin aym basing altinda kaynama nokta-
larinin karsilastinlmasi agagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir? (IH, 12C, 150, 19F)
A I>1>1l Byli> 1l >1 Cyl>H>1
Dyl >1>1l EYl >1>1
KiMYA 169 LYS DENEME SETi
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27.  CHy-CH=C-CH

H

G- §r
BrC3

Yukarida verilen bilesikle ilgili;

1. IUPAC a gére 3-brom-3-pentan olarak adlandinr.
II. HBr ile elektrofilik katiima tepkimesi verir.
Iil. Brom-sikloblitan ile izomerdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C) lvelll

A) Yalnmiz li B)lvell

D) i ve Hll E)l, ivelll

OH

28. |. Fenol ( @ ) bilesigi zayif baz 6zelligi gosterir.

Il. Anilinin yikseltgenmesinden nitro benzen olugur.

24

il
29. CHa—CHa‘(IJH~CH2-C~OH
NH,
Bilegigi ile ilgili asagida verilen;

l. 3-aminopentanoik asit olarak isimlendirilir.
Il. Asimetrik karbon atomu igerir.
ll. Hem asit hem bazlarla tepkime verir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz ill C)lvell

D) livelll E)l, livelll

30. Asagida verilen bilegiklerden hangisinin oda
kosgullarinda saf sudaki ¢ézinirliiginin en_fazla
olmasi beklenir?

25 25

FEN BIiLIMLERI SINAVI
KiMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 45 dakikadir.

NO A) Etandiol B) Gliserin C) Formamit
HoS0, I?l o

in. HNOg —2—2.> +

* 8 '50-55°C 2 D) n-hegzan E) Benzen

tepkimesi elektrofilik yerdegigtirme tepkimesidir.

Yukarida verilen yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il !

D) live lll E)I, livelll

KiMYA 170 LYS DENEME SETI

1. 5,4 gram Al metali 1 litre HCI ¢ozeltisi ile sabit sicak-
hkta,

Ay + 8HOlg 40 = AlCly o) + 3/2Hy

denklemine gobre, tek basamakta artansiz olarak 1 da-
kikada tepkimeye giriyor.

Buna gére;

l. H, gazinin ortalama olugma hizi 0,3 mol/dk dir.

il. Tepkimenin hiz bagintist TH = k[HCI]® seklinde-
dir.
ll. HCI ¢ozeltisinin derisimi azaltiirsa tepkime hizi

degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Mol kittlesi (g.mol™") : Al=27, TH: Tepkime hizi)

A) Yalmz | B) Yalniz i C) Yalniz Ill
D)ylvell E)l,Hvelll
2, Bilesik Kullanim alani
I. MgSO,.7H,0  Boya imalati
Il. CaC, Asetilen eldesi
lil. Na,CO, Cam endilstrisi

Yukarida verilen bilegik ve kullamm alanlarindan
hangileri dogrudur?

Saf XY katisinin saf suda ¢ozlinme denklemi

P + -
XY(k) st = X(suda) + Y(suda)

seklindedir.

Saf XY katistnin saf sudaki doygun ¢ozeltisi ile il-
gili, agagidakilerden hangisi dogrudur?
(Kgg : Gozundridk garpimi)

A) Goziinmesi ekzotermiktir.

B) Sicaklik azaltildiginda XY ® miktari artar,

C) Sicaklik artinldiginda Kgq degderi azalrr.

D) Sabit sicaklikta XY katisi ilavesi ¢6zUnirliga
artirir.

E) Sabit sicaklikta NaY katist ilavesi XY nin ¢dz{n(r-
1Ggana artirr.

Entropi ve istemlilikle ilgili olarak asagidaki ifade-
lerden hangisi yanlistir? (AS: Entropi degisimi)

A) Ekzotermik bir tepkimede AS
me istemiidir.

B) Her istemli olayda evrenin toplam entropisi artar.

C) Entropi ve istemlilik arasindaki iligkiyi termodinami-
gin ll. kanunu agiklar.

Toplam 0 ise tepki-

A) Yalmz | B) Yalmz lI Cylvell D) QOda sicakligina birakilan buzun erimesi istemli bir
D) 1 ve Il E)1, 1l ve i ol.aydlr Ye ola}y .swasnr}q‘a. s.tst'emm.entropISl‘ arteir.. _
E) Bir tepkimenin istemliligini sistemin entropi degisi-
mi tek bagina agiklar.
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2% Y ve Z metalleri periyodik tabloda 1A grubunda

bulunmaktadiriar.

Metallerin aymi basing altindaki erime noktalar
arasindaki iligki X > Z > Y olduguna gore;

lLa>c>bdi.
Il. Atom caplan arasinda 'Y > Z > X iligkisi vardr.
lll. X in periyot numarasi Y ninkinden kiguktar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz i

B) Yalniz li C) Yalniz Ill

D) il ve il

E)I,vell

X — Zn elektrokimyasal pilinde dis devrede elekiron
akigt X elektrodundan Zn elektroduna dogrudur.

Buna gére, asagidaki ifadelerden hangisi yanhs-
tir?

A) Zn metal cubugu katottur,

B) Zn nin indirgenme potansiyeli X ten kiglktar.

C) X yiikseltgenir, Zn* indirgenir.

D) Tuz képristinden Zn?* gozeltisine (+) yiikll iyon-
lar akar.

E) Net pil tepkimesi,

24
2X(k) + nZn (suda)

seklindedir.

e +
= 2szsuda) + nZn(k)

Aldehitler icin, asagida verilenlerden hangisi yan-
hstir?

A) Fehling ¢bzeltisindeki Cu?* yi Cu™ ya indirgerler.

B) Ayni karbon sayil ketonlarla izomerdirler.

C) Elektrofilik katilma tepkimesi verirler.

D) En kigik Gyeleri formaldehittir,

E) Primer alkollerin bir basamak yiikseligenmesiyle
olusurlar.

N
&l

10.

OH
c=0
H-é}-OH

;L

Yukanidaki bilesik ile ilgili olarak aga@idakilerden
hangisi yanhstir?

A) Ozel adi, a-hidroksi asetik asittir.

B) CH,OH ile tepkimesinden ester eldesi kondenzas-
yon tepkimesidir.

C) Yiikseligenemez.

D) Na metali ile tepkime verir.

E) indirgenebilir.

Wiirtz sentezi yontemi ile, izopropilkloriir (2-klor
propan) in 2 mol Na metali ile tepkimesinden
olugan alkanin IUPAC adi asagidakilerden hangi-
sinde dodru olarak verilmigtir?

A) Propan

B) 2-metilbitan

C) 2,2-dimetilbiitan
D) 2,3-dimetilbiitan
E) 2-metilpentan

Yukarida verilen organik madde igin asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Br, li suyun rengini giderir. '

B) Yikseltgenebilir.

C) 1 mold yakildiginda 2 mol H,0 alugur.

D) Fehling cozeltisine etki eder.

E) Yeterli H,, ile tepkimesinden izopropi! alko! olugur.

KiMYA
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11. 0 °C deki 50 gram buz isttilarak 80 °C deki su ha-
line doniigmesi ile ilgili olarak;

25

13. CH, bilegiginin 1 moldinin yakilmas igin gereken
hava normal kogullarda en az kag gramdir?
(Mo! kiitleleri (g.mol™") : C=12, H=1, O=16,

Y o AYoq ¥
Sicakdik (C) (YQO/%I#!)UK Toplam kiitie (g) Havarun yogunlugu (d) = 1,29 g/L,
Havanin hacimce 715- i oksijendir.)
0 Zaman 0 Zaman 0 Zaman
(aK) (dk) (k) A) 44,8.5 B) 12 C) 44,85.1,29
I It i
D) 44,8.1,29 E) 845
grafikierinden hangileri dogrudur? 26
A) Yalmz | B) Yalmz Il C)lvel
D) lve lii E) Llitve Wl
12. Aym basing alinda agagidaki maddelerden hangisi- 14. Py=76 cmHg
" poantanon 12~ 14y 16 T® TK v
nin kaynama noktasi en diistktiir? (*<C, 2N, 120)
67 77 8 8g |m| 32g
) Heg, CHyg
A) NHg B) KBr ©) Cleimas) v Vo
D) Fe E) CH,OH I kap Il kap
Sekildeki sisternde esit hacim ve sicakliktaki cam kap-
lar arasinda bulunan M muslugu acilip 1. kaptaki He(g)
nin yarisi sabit sicaklikta pompa yardimiyla Il. kaba
aktarildiktan sonra musluk kapatiiyor.
Buna gore;
- 1. He gazinin |. kaptaki yogunlugu yanya diser.
Il. He gazinin 1. kaptaki kismi basinci yariya diiger.
lIl. Ii. kapta He ve CH, gazlanmin kismi basinglan 57 ser
cmHg olur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Mol kiitleleri (g.mol™") : H=1, He=4, C=12)
A) Yalniz | B)lvell C) Tvelll
D) ltve lll E) I, lvelll
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15. Basing
(atm)
3P
P
0 \ 2V Hacim
itr
Sekil -1 ekt (1)

Sekil- deki ideal pistoniu kapta bulunan X, gazinin si-
cakhg T K dir. Gazin sicakh@ arinidi@inda Sekil-li de-
ki grafik elde ediliyor.

Buna gore, gazin itk sicakhdinin son sicaklidina
orani kagtir (V:Hacim, T:Mutlak sicaklik, Py=1 atm) -

A)1/2 B) 1/3 C) 3/2 D) /6 E) 2/3

16. Agz acik bir kapta belirli bir sicakiik ve basing al-
tinda saf NaCl tuzunun saf suda ¢ozinmesi ile
hazirlanan doymamus ¢ozelti ile ilgili agagidaki
kavramlardan hangisinden bahsedilemez?

A) Molar derisim

B) Cokelti miktar

C) Gozich miktart

D) Elektrik iletkenligi

E) Katlece % derigim -

25

17.

18.

10.ve 4B 1gimas1 yaparak 225Th izotopuna doniigen
X atomunun proton ve nitron sayisi kagtir?

Proton sayisi Noétron sayist

A) 88 138

B) 90 142

C) 88 142

D) 92 148

E) 94 138
Fe,0y + 3CO g = 2Fey +3C0,

Yukarida denklemi verilen tepkimenin AH degerini
hesaplayabilmek i¢in;

I Fezos(k) n olusum 1s1st
ik CO(Q) nun molar yanma Isis
ili. GO, nin olugum isist

V. CO(Q) nun olusum Isist

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?
(AH : Tepkime 1sis1)

e e =t T =T EE R

25

19. aX(g) + Y, =2 Z . +2T

U] (@ @

1 litrelik sabit hacimli bir kapta 27 °C de dengede bu-
lunan yukarndaki tepkimede 0,4 mol X, , 0,6 mol Y
0,2 mol Z(g) ve 0,4 mol T(g) vardir.

(ay (k)

Buna gore, aym sicaklikta tepkimenin derigimler
cinsinden denge sabiti (K.} 0,2 olduguna gbre
denklemindeki X in katsayisi olan (a) degeri kag-
tir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

925

J

21. Esit derisim ve hacimde NH, ve HCI gozeltileri sabit
stcakiikta kanstiiliyor.

Buna gbre, agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
(NHj igin bazlik denge sabiti(K,) = 1.1075,
HCI :Kuvvetli asit)

A) Olusan cozelti elektrolittir.

B) Olugan ¢dzeltinin pH degeri 7 den biyakidr.
C) Bir miktar asit artar.

D) Olugan ¢ozelti OH™ iyonu icermez.

E) Olusan tuz hidroliz olmaz.

A) Yalnz | B) Yalnz Iii C)ylvell
Dy 1ve ill E) llve lV
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20. 100 litresinde 50 miligram CaCO, bulunduran suyun 22. Seri bagt elektroliz kaplarinda esit sayida AIR*, zn2+
sertlik derecesi 10 dur. ve Cu* iyonlan vardir. Bu kaplardaki maddeler belirli
bir stire elektroliz ediliyor.
Buna gdre, ayn sartlarda doymus CaCo, ¢dzelti-
sinin sertlik derecesi kactir? Buna gébre, aciga ctkan metallerin kitleleri arasin-
(Mol kittlesi (g.mol™) : CaC0,=100, CaCOy; igin ¢b- daki iligki asadidakilerden hangisinde dogru
2iinGridk garpimi (K o) =1 10719 olarak verilmigtir?
(Mol kitleleri (g.mol*1) : Al=27, Cu=64, Zn=65)
A) 10 B) 15 C) 20 D) 40 E) 50
A) Al =Zn =Cu
B) Cu>2Zn > Al
C)Cu>Al>2Zn
D) Al >Zn > Cu
E) Cu=2n > Al
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23. ,N element atomu igin spin kuantum sayisi (m,)
+—;— olan en az kag tane elektron vardir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)7

24, Bir reaksiyonun mekanizmasi;

+N0(g)+13kkal (I.basamak, yavag)
+28kkal

NO, g +805)

2NOyg) + O

—)SOS(Q)

—2NO,

5(q) (Il. basamak, hizl)

seklinde gerceklesmektedir.

Buna gbre, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
(AH : Tepkime isisi)

A) 280, + Oy = 250,

Tepkimesinin AH degeri — 54 kkal dir.
B) NO(Q) ara Grunddr.

25

29

CHy  CH
GHy  CH,
25.  CHy-CHyCH-GH,-CH-CH,~CH,

3

Yukarnda verilen hidrokarbonun IUPAC adlandiril-
masi asagidakilerden hangisinde dogru olarak ve-
rilmigtir?

A) 3,5-dietil heptan

B) 2,3-dietil oktan

C}) 2-etil-3-propil heksan
D) izo oktan

E) 3,5,5-trietil heksan

26. CH

3
|
CH,~CH ~CH, //L\

1. bilegik 2. bilegik

CH;-C=C -CH,
3. bilegik

Yukarida molekiil ve gizgi formidilleri verilen bile-
sikler icin;

1. Ui de alifatik hidrokarbonidur.
1. Ugli de parafin sinfindadrlar.
lIl. 1. bilegik ile 2. bilegik izomerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz it C)lvell
C) NOZ(Q) katalizorddr.
D) Net reaksiyon endotermikdir. D) lvelll E)L livelll
E) Net reaksiyonda Grinlerin entalpisi girenlerin ental- :
pisinden kigktar.
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28.

27.

H Br
N s
| C=0C
/
Cl H
HiC
C /CHa
] C=C
VRN
H H
H CH
N
1L C=0C
VRN
H CH,

Yukarida yap: formiilleri verilen molekiillerden
hangilerinde cis veya trans izomerisi yoktur?

A) Yalmz | B) Yalruz I C) Yalniz lli
D)ylvell E) lvelll
I. CHy - Br + NaOH — CH,OH + NaBr
Il G4Hg + H, — CgHy
(l)H3 (l3H3 CH, CH,
lli. CH4-C-Cl+CH4~C-Cl+2Na — CH;-C-C-CH,
[ I /A
H H H H
+2NaCl

Yukaridaki tepkimelerden hangileri niikleofilik yer-
degistirme tepkimesine 6rnek olarak verilebilir?

29.

30.

29

CHy~ C=C- CH=C - CH,

CH,

Yukarida molekiil formiili verilen bilesik ile ilgili
olarak aga@idaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Ady; 2-metil-2-hegzen -4-in dir.

B} H, ile katima tepkimesi verir.

C) Bromlu suyun rengini giderir.

D} 1 moll tamamen yakildi§inda 5 mol H,0 olusur.
E) Metil sikiohegzen ile izomerdir.

Organik bilesigin 1 mold ile ilgili;

~ 1 mol NaOH ile artansiz tepkime verir.

- 2 mol Na metali ile artansiz tepkimesinden 1 mol H,
gazi agifa gikanyor.

- Optikce aktiftir.

bilgileri verilmektedir.

Buna gobre bilesidin molekiil formiili agagidakiler-
den hangisinde dodru olarak verilmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell MQWH E?WH
ST CH, - OH CH,
D) I ve ll E) ltve Il [
CH, - OH
C)?OOH D) ?OOH
?H—OH ?HZ
CH, CH,
E) ?OOH
i
COOH
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